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CONDITIONS OF SALE OF HARMERS OF LONDON 
STAMP AUCTIONEERS LTD.

SUBJECT TO WHICH ALL LOTS ARE OFFERED AT THIS AUCTION

ooinions concerning the characteristics mentioned above, which may be found in or on lots as notes, catalogue prices, 
writing-up or any other means of expression, do not constitute part of lot descriptions and are not to be taken as such 
unless they are made or specifically verified by the auctioneers.

1. la) Each lot is put up subject to any reserve price imposed by the vendor, lb) Subject to sub-clause (a) of this 
clause the highest bidder for each lot shall be the purchaser thereof, Ic) If any dispute arises as to the highest bidder the 
auctioneer shall have absolute discretion to determine the dispute and may put up again and re-sell the lot in respect of 
which the dispute arises.

2 la) The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the auctioneer, and he shall 
have the right to refuse any bid or bids. NOTE: Where an agent bids, even on behalf of a disclosed client, the auctioneer 
nevertheless has the right at his discretion to refuse any such bid. lb) The purchaser of each lot shall immediately on its 
sale if required by the auctioneer give to him the name and address of the purchaser and pay to the auctioneer at his 
discretion the whole or part of the purchase money. If the purchaser of any lots fails to comply with any such requirement 
the auctioneer may put up again and re-sell the lot; if upon such re-sale a lower price is obtained than was obtained on the 
first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the difference in price and expenses of re-sale which 
shall become a debt due from him. Ic) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be 
personally liable for payment of the purchase money to the auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.

3 . la) The auctioneer reserves the right to bid on behalf of clients and vendors, but shall not be liable for errors or 
omissions in executing instructions to bid. lb) The auctioneer reserves the right before or during a sale to group together 
lots belonging to the same vendor, to split up and to withdraw any lot or lots at the auctioneer's absolute discretion and 
without giving any reason in any case, (c) The auctioneer acts as agent only, and therefore shall not be liable for any 
default of the purchaser or vendor.

4. la) Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and shall be paid for in full before delivery 
and taken away at his expense by a purchaser in the United Kingdom within seven days from the date of sale, and by a 
purchaser overseas within fourteen days from the date of sale, or such longer time as shall be agreed in writing between 
the auctioneer and the purchaser, lb) If any purchaser fails to pay in full for any lot within the time stated in sub-clause la) 
of this clause such lot may at any time thereafter at the auctioneer's discretion be put up for sale by auction again or sold 
privately; if upon such re-sale a lower price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the 
first sale shall make good the difference in price and the expenses of re-sale which shall become a debt due from him. Ic) 
Interest at 2% per month shall be payable by the purchaser on any overdue account, but the auctioneer shall have a 
discretion to waive payment of the interest.

5. la) Each lot is sold as (i) genuine unless otherwise described in the sale catalogue or by the auctioneer; and (II)
correctly described. The date of any certificate forming part of the description of any lot will be Included in the 
description, lb) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he (i) gives the auctioneer written notice of Intention to 
question the genuineness or, as the case may be, the accuracy of description of the lot within seven days (or, in the case 
of an overseas purchaser, a reasonable time) from the date of sale; AND (ii) proves that the lot is not genuine or was 
incorrectly described; AND (iii) returns to the auctioneer within 30  days from the date of sale the lot in the same condition 
as it was at the time of sale; provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on receiving a request in writing 
from the purchaser, extend for a reasonable period the time for return of the lot to enable it to be submitted to 
expertisation. NOTE: The onus of proving a lot to be not genuine or incorrectly described is on the purchaser. The Inability 
of a recognised expert or an expert committee to express a definite opinion shall serve to discharge the onus on the 
purchaser and shall be a ground for rejecting the lot concerned. Ic) Where a lot has been submitted to expertisation all 
costs of such expertisation shall be paid by the person who retains the certificate and item or items to which the 
certificate relates. Id) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance with sub-clause lb) of this 
clause, the auctioneer shall rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money paid by him in respect of the 
lot. (e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been immersed in water, marked by an expert or expert 
committee or treated by any other process unless the auctioneer's permission to subject the lot to such immersion 
marking or treatment has first been obtained in writing. If) Any lot listed under "collections and various" or stated to 
C0T pKSn ? T ta?  a.c° ,lecti° n- is*ue*  or stamps which are undescribed shall be put up for sale not subject to rejection 
a.n P “_ha nb ?h' a ^ i hfi purcha, f r Wlt h a,1 [lf anyl fau:’5' lack of genuineness .and errors of description and numbers of
-tamp., in the lot, and the purchaser shall have no right to reject the lot except that, notwithstanding the foreaoinq 
provisions of this sub-clause, where before a sale a person intending to bid at the sale gives notice inwritinq to9 and 
°ahJ,le.s'ith a auctioneer that any such lot contains any item or items undescribed in the sale catalogue and that person 
specifically describes that item or those items in that notice, then that item or items shall, as between the auctioneer and 
that person, be taken to form part of tho description of the lot. Ig) No lot illustrated in the ca^lom .a,.h ill h i I I :  
the ground of cancellation, centring, margins, perforation or otffer characterises cleariy apparent from the i l t t l o n

Packages and parcels sent by overseas clients will obtain speedy Customs 
clearance, duty free, if the following number is quoted on the outside after our

name:
VAT 238 6551 42

Please advise us separately and declare fully for your estimate of the market value.
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SALES 4243-4246

Catalogue of

British
COMMONWEALTH

j

featuring outstanding

BARBADOS and BRITISH HONDURAS
and fine sections of

Bermuda, Canada, Cape of Good Hope,
New Zealand, South Africa, etc.

The sale features the BRITISH COMMONWEALTH COLLECTION offered 
by order of Major Henry Dumas, C.B.E., M.C., of Suffolk; the COLLECTION OF 
BRITISH HONDURAS offered by order of Mr. Howard Barnstone, of Houston 
Texas; a further portion of a FINE BRITISH COMMONWEALTH COLLECTION 
offered by order of a West Country Philatelist; and selected properties of other owners.

TO BE SOLD BY PUBLIC AUCTION IN FOUR SESSIONS:

Tuesday and Wednesday, June 3-4,1980
AT 11.00 HOURS AND 13.30 HOURS EACH DAY

See over for viewing arrangements for this sale

| HARMERS (/LONDON
STAMP AUCTIONEERS LIMITED 

41 NEW BOND STREET, LONDON W1A 4EH.

Telephone: 01 -629 0218 Telegrams and Cables: Phistamsel London W1
Telex: LDN 268312 WESCOM G A TTN PHISTAMSEL

I. J. Glassborow, R. N. Haffner, G. A. H. Childs, G. R. Pearson, Auctioneers

LONDON — NEW YORK — SAN FRANCISCO — SYDNEY

Price: £ I or £1.20 with List of Prices Realised



\ VIEWING TIMES

I Lots will be on view on —

j  WEDNESDAY, THURSDAY, FRIDAY, May 28-30 
I and MONDAY, June 2
j from 10.00 to 16.00 hours

| N.B. There will be NO VIEWING on days of sale

SYMBOLS USED IN OUR CATALOGUES 
unused (without gum unless otherwise stated); Part o.g. (unused 
with part original gum); O.G. (unused with full original gum slightly 
disturbed or alternatively having a previous mount); Mint (unused 
with original gum in Post Office state and mounted with a peelable 
hinge); Unmounted mint (as mint but never hinged).

O Used. E Essay. P Proof,
ffl Block of four. A Used on piece. "ir Air mail,
is Used on letter, envelope, card, etc. R Reprint
[U Block larger than four. S Specimen.

C Cancelled
T Subject to Value Added Tax (Inland clients only)

In descriptions E =  entire without letter, EL =  entire with letter 
H. & G. =  Higgins and Gage Catalogue 

A.C.S.C. =  Australian Commonwealth Specialists' Catalogue

CATALOGUE AND ESTIMATED VALUES
The quotations in the right-hand column of this Catalogue are 

from Stanley Gibbons' and other Catalogues and Supplements 
current at the time of lotting, unless preceded by the letter "E" when 
they indicate our estimate of the approximate market value 

The number in brackets at the end of the description is'the Stanlev 
Gibbons' Catalogue reference number. y

BIDDERS PLEASE NOTE
Collectors unknown to us must:—

1 Send a deposit with their bids
or

2 Supply philatelic references which can be verified
before the auction



Page 3

First Session

TUESDAY, JU N E 3, 1980

AT n.OO HOURS PRECISELY

BRITISH COMMONWEALTH
Lot No. Cat or Est. Value

1 The Collection in three albums, hundreds of stamps, including Australia;
Falkland Islands 1938-50 to 2/6d.; Fiji 1938-55 to £1; Hong Kong 
1921-27 to $2, 1938-52 to $10 (two shades), 1948 Silver Wedding 
$10 (2); Pitcairn Islands 1940-51 to 1/—, a few Foreign; etc., part 
o.g. or used, poor to fine . . . . . . .  E £200

2 The selection, ninety-three stamps, including IMova Scotia 1860-63 1c.,
10c., 12Jc. blocks of four, 5c.; St. Christopher 1870-76 to 6d.,
1882-90 to1 /— mauve, 18861 d. on 6d. (2),4d. on 6d.;Transvaal 1902-03 
set to 5 /-, 1904-09 set, few overprinted "C.S.A.R."with values to 5 /-, 
etc., part o.g., mint or unused, poor to fine . . . . E £125

3 The Asian selection on stockleaves, many hundreds of stamps, including
Burma; Bushire; Kuwait; Labuan; Maidive Islands: Sabah; Muscat;
Pakistan; Qatar, etc., part o.g., mint, unused or used, poor to fine E £250 

T 4 ~{z The selection, chiefly West Indies, over 400 stamps, including British 
Guiana with 1898 Jubilee 10c., 15c., 1913-21 to 96c. (2); British 
Honduras with 1938-47 set: Guyana; Leeward Islands with 1902 
to 2/6,1905-08 set; St. Christopher, Nevis and Anguilla; St. Lucia with 
1902-03 set; St. Vincent with 1913-17 to 5 /-, 1965-67 set; Trinidad 
and Tobago with 1913-23 5 /-, 1935-37 set; Tristan da Cunha 1954 
set, unmounted mint or part o.g., chiefly fair to fine . . . E £110

T 5 vy The selection, eighteen stamps, including Antigua with 1884-86 6d.;
Bahamas with 1902 5/-, 1906-11 6d„ 1918 (FEB.) 1 /- ;  Barbados 
1873 3d.; Bechuanaland with 1887 6d., 10/-, 1888 6d. on 6d.; Bermuda 
1910-25 2/6; Cayman Islands 1901-03 1 /-, etc., mint, part o.g. or
unused, mixed condition . . . . . . E £100

6 Various, chiefly Newfoundland, 120 stamps, including Australia 1948-56 £2;
New Brunswick 1860-63 1c., 2c., 5c., (2) 12^c. (2); Newfoundland with 
1933 Air 75c., 1937 Coronation set, etc., unmounted mint, part o.g., unused 
and used, poor to fine . . . . . . . .  E £40

7 V Various Commonwealth, seventy-two stamps, including Batum; British Occupa-
1 tion of Iraq; Griqualand West; Nova Scotia; Uganda; etc., part o.g., unused or

apparently unused, poor to fine . . . . . .  E £30
8 Commemoratives: 1935 Silver Jubilee: The selection, ninety stamps,

including mostly in blocks of four, Gambia: Gold Coast; Gilbert and 
Ellice Is.; British Honduras; extra Flagstaff varieties from Malta, Jd„
Sierra Leone 1 d., 3d., 5d., Trinidad and Tobago 2c. (3), etc., part o.g.,
mint or used, chiefly fair to f i n e .........................................................E £125

9 ,y  ADEN: 1937 5r., 10r., part o.g., light gum toning, few slightly blunt
nerfs otherwise fine . . . . .  (11,12) £170

in  , _  Hitto' the set, part o.g., few blunt perfs. and 5r. with light overall
10 *  oum toning, otherwise fine (for 10r. see photo-plate I) . . £180
11 The duplicated selection, hundreds of stamps, including 1937 to  2r.
11 Til0 or 1939-48 to 10r. (3), 1949 Silver Wedding set, 1953-59 set,

Seiyuni 949 Silver Wedding 5r. (8), etc., part o.g., mint or used, poor to
fine . • • ’ ' ' ‘ E £10°

I:
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ANTIGUA

Lot No_ Cat. or Eat. Value

12 Zr 1879 4d. blue, part o.g. (hinge remainders), centred slightly to left, a
trifle rubbed, fine (see photo-plate I) . . . .  (20) £180

13 — The same value, part o.g. (hinge remainders), centred slightly to left, a few
short or blunt perfs., trace of small stain on face, minor bends, otherwise fine

....................................................................................(20) £180
14 Zr 1903-095/— grey-green and violet, part o.g., corner perf. crease, fine . (40) £70
15 Zr 1908-17 set, 1913 5 /-, part o.g. (hinge remainders), a few slight faults, 5 /-

(light overall gum toning), fine . . . . .  (41-51) £123
16 Zr 1921-29 Crown CA £1 purple and black on red, part o.g., centred slightly.

to left, traces of rubbing, negligible wrinkle, fine (see photo-plate I)
...................................................................................  (61) £170

17 -5!̂ - 1932 Tercentenary set, part o.g., slight gum disturbance, 5 /-  fine but for a few
short and one pulled perfs., . . . . .  (81-90) £200

18 Zr® 1932 Tercentenary 1 /-, a mint or o.g. block of four, few blunt or missing
perfs., otherwise fine . . . . . . .  (88) £76

19 Zr® — ditto, 2/ 6, a mint or o.g. block of four, few blunt or missing perfs.,
otherwise fine. . . . . . . .  (89) £192

20 Zr® — ditto, 5 /-, an o.g. block of four from the foot of the sheet, few blunt
perfs., otherwise fine (see photo-plate XIII) . . . (90) £440

21 The Collection on leaves, 128 stamps, including 1882 £d„ 2Jd., 4d., 1884-
86 to 6d., 1903-09 set except 2 /-, 1908-17 set, 1913 5 /-, 1921-29 Mult 
CA 5 /-, Script CA set, 1935 Silver Jubilee set, 1938-51 set, etc., part 
o.g., unused or used, poor to fine . . . . . . E £125

22 Zr The selection to 1935, fifty-seven stamps, including 1862 rough perf. 6d.,
1863-671 d. (3). 6d., 18721 d. (2), 1879 2£d., 18822£d., 18841 d., 1884-86 
6d., 1 /-, 1903-09 set, 1921-29 Crown CA 5 /-, Script CA to 4 /-, 1935 
Silver Jubilee set, etc., part o.g. or unused, some with faults, poor 
to fine . . . . . . . . V E £125

T 23 Zr Theselection of 196 stamps, including 1921-29 Script CA2/-, 1932Tercentenary 
set to 6d., 1966 set, 1970-75 set, Barbuda 1968—70 set, etc., unmounted mint 
or part o.g., chiefly fair to fine . E £30

24 Zr BARBUDA: 1922 set, part o.g., 2/— crease, some a trifle gum toned or rubbed,
but chiefly fine . . . . . -. . (1- 11) £150

25 Zr ASCENSION: 1922 set, o.g. or part o.g., chiefly fine (for 3 / - see photo­
plate I) . . . . . . .  .(1 -9 ) £225

26 Zr — ditto, set, part o.g., 3 /-  mint, marginal, few small perf. faults or light
rubs, otherwise fine . . . . . . .  (1-9) £225

27 Zr — 1924—33 set with additional 1d. shade, o.g. or part o.g., a few minor
faults, 2 /-, 3 /-  fine (for 3 /-  see photo-plate I) . . (10-20) £225+

T 28Z t — ditto, 2 /-, 3 /-, o.g. (gum a little flat), fine, also 1922 1 /-  part o.g.,
trace of rub, a trifle wrinkled . . . .  (9,19,20) £159

29 -fe — 1934 set, o.g. or part o.g., few blunt perfs., otherwise fine (21-30) £110
30 Zr — ditto, set, unmounted mint (2/ 6d. and 5/-) or part o.g., 5 /-  centred to

upper-leftwithverticalbend,otherwisechieflyfine . . (21-30) £110
31 Zr — ditto, set with additional Jd., 1d., 1935 Silver Jubilee set, part o.g.,

1934 set somewhat gum toned, 5 /-  minor gum wrinkles or bends,
chiefly fine . . . . . . .  (21- 34) £149.25

32 -Zr — The selection, sixty-six stamps, including 1924-33 to 2 /-, 1938-53
set with shades and additional perfs., 1956 set, etc., part o.g., few
small faults but chiefly fine . . . . . .  E £60

...
AUSTRALIA

33 Zr 1913 5d., 1d., 3d., 4d., 5d., 6d„ 1/ - ,  2/—, 5/—, 10/—, part o.g., some faults,
including stain spots . . . . .  (between 1 and 14) E £30

34 Zr — £1 brown and blue, part o.g. (hinge remainders), slight faults, but fine
appearance . . . . . . . . (15) £1200

35 Zr 1913-14 1d. the two shades, 6d„ part o.g., minor gum bends or wrinkles,
f i n e .................................................................................... (17,17a, 19) £98
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, , AUSTRALIA (continued)
Lot No' Cat. or Est. Value

^6 i?  1915 2d. to 1 /-, part o.g. (hinge remainders), 1 /-  slightly stained, others fair
t0 f 'ne ’ • • . • • (20-25) £345

3'  « — 2 /-  brown, part o.g., two creased corner perfs., minor bends, small faint
patch of gumstaining, but well centred and of fine appearance. . . (26) £350

33 — 5 /-  grey and yellow, part o.g. (hinge remainders), centred slightly to
top, perfs. a little ragged, but fine. With B.P.A. Certificate (1951)
(see photo-plate I) . . . . . . (27) £800

39 1915-28 10/- grey and pink, part o.g. (hinge remainders), centred very
slightly to upper-right, fine (see photo-plate I) . . . (43) £400

40 S — £2 black and rose, overprinted "SPECIMEN" type B, part o.g., centred
to upper-right, corner perf. slightly creased, fine . . . .  (45) E £50

41 -fa 1923-24 £1 grey, part o.g., centred slightly to upper-right, fine (see
photo-plate I) . . . . . . . .  (75) £400

42 -frEH 1928 Exhibition 3d. blue, a mint (hinged in margins) block of four with
margins, a few minor defects . . . . (106a) £150

43 1929-30 5 /-  grey and yellow, part o.g., centred slightly to top, slight
grease mark on reverse, but fine (see photo-plate I) . . ( 111) £200

44 -jV — 10/- grey and pink, part o.g. (hinge remainders), centred to lower-
left, fine (see photo-plate I) . . . .  .(112) £300

45 1931-36 5 /-  grey and yellow, part o.g. (hinge remainders), centred slightly to
lower-left, a few short and one pulled perfs., tiny negligible grease spots in 
right-hand margin, otherwise fine . . . . .  (135) £125

46 — 10/- grey and pink, part o.g., centred slightly to upper-left, fine
(see photo-plate I) . . . . . . .  (136) £300

47 — £1 grey, part o.g. (hinge remainders), centred slightly to right, fine
(see photo-plate I) . . . . . . .  (137) £400

48 1932 Sydney Bridge 5 /-  blue-green, unmounted mint (hinged in margin)
from bottom of sheet.with part Ash Imprint, perfs. folded between 
stamp and margin, well centred and very fine (see colour photo on 
back cover) . . . . . . . .  (143) £650 +

49 •jirdl 1936 South Australia 1 /-  green, an unmounted mint block of six (2*3)
from left of sheet, fine . . . . .  .(163) £150+

50 EB 1937-49 chalky paper 10/-, a block of four from lower-left of sheet
showing Imprint, unmounted mint, fine A.C.S.C. S225 . .(177) £140 +

T 51 Jr — ditto, £1 blue-slate, unmounted mint, tiny negligible dent, well-centred and
f i n e ................................................................................................. (178) £100

52 1948-56 5 /-  to £2, unmounted mint, fine (for £2 see photo-plate I)
. . . . . . (224a-224d) £297

53 Postage Dues: 1909-11 10/- rosine and yellow-green, part o.g. (hinge
remainders, causing slight buckle), centred slightly to lower-right, a few
short or blunt perfs., otherwise fine . . . .  (072) £100

54 — ditto, £1 rosine and yellow-green, part o.g. (hinge remainders), tiny
indelible pencil mark on face, perfs. slightly ragged, otherwise fine (D73) £160

55 ☆  The selection to 1936,152 stamps, including 1914-21 4d. lemon-yellow,
1915-28 to 2 /-, 5 /- (slight faults), 1918-23 1/4,1923-24 2 /-, 1926-30 
perf. 14 1/4, perf. 13i><12i 1/4,1929-30 2 /-, 1931-36 1/4,1931 Air 6d. 
overprinted "OS", 19321/-(2), 1934 Victoria set (2),1934 Macarthur 
set, 1934-48 no wmk. 1/6, 1935 Anzac set, 1935 Silver Jubilee set.
Postage Dues, Officials with 1932-33 wmk. seven 6d., perf. 11 set,
etc., part o.g., poor to fine . . . . . . .  E £350

56 BAHAMAS: 1902 1d. to 5 / - one of each, part o.g., 1/-, 5 / - slight overall gum
toning, chiefly f i n e ...............................................(between 60 and 67) £103

57 _  ditto, £1 green and black, part o.g., centred slightly to upper-right,
”  liqht overall gum toning, slight horizontal bend, otherwise fine (see

photo-plate I) . . • • • , • • I63) £35°
5g _ 1912-19 £1 dull green and black, part o.g., centred slightly to lower-right,

light overall gum toning, few small facial marks, otherwise fine . . (91) £160
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Lot No. Caf. or Est. Value

59 BAHAMAS: 1921-29 set, part o.g., some gum toned or with other slight faults
( 1 2 2 - 1 3 1 ) ................................................ . . ■ • £201

GO -£• — The selection to 1935, eighty-nine stamps, including 18591 d., 1863-80
perf.12i4d. (2), 6d. (2), 1883 4d. on 6d. (faults), 1884-98 set (£1 poor),
1903 set, 1906-11 6d.. 1912-19 5 /-, 1916-19 2 /-. 3 /-, 1918 (FEB.) 1 /-.
1920 Peace set, 1930 Tercentenary set, etc., part o.g. or unused,
poor to fine . . . . . . . . .  E £200

61 — The George Viand Ellselection. 186 stamps, including 1942 Columbus
to £1 (2), 1948 Tercentenary set, part o.g. and used, 1954 set part o.g. 
and used, 1964 New Constitution set, etc., part o.g. or used, chiefly 
fine . . . . . . . . . .  E £75

T 6 2 "  — The selection of 233 stamps, including 1902 4d. (2), 1/— (2), 1903 5d„
1906-11 2Jd„ 1920 Peace set, 1930 Tercentenary set, 1935 Silver 
Jubilee set, 1938-52 to £1,1948 Tercentenary set, 1948 Silver Wedding 
set, 1954 set, 1965 set, 1966 set, 1967-71 set, 1971-78 to S3, etc., 
unmounted mint or part o.g..chiefly fairto fine . . . . E £100

63 — The selection, 110 stamps, including 1863-80 to 6d., 1920 Peace set, 1930
Tercentenary set, 1938-52 to £1 (3), etc., part o.g., unused or used, poor to fine E £40

64 BAHRAIN: 1933 and 1934-37 sets, part'o.g„ a few with slight bends, chiefly
f i n e ....................................................................................(1-19) £84

65 -jV — 1938-41 1r. to 25r., part o.g. or mint, 25r. with light gum bends, otherwise
f i n e ................................................................................... (32-37) £75

66 — These!ection,over300stamps,including 1938-41 to5r. (2),15r.,1948-
49 to 10r. on 10/— (2, part o.g.), 1948 Silver Wedding 15r. on £1 (2),
1950-55 to 10r. on 10/— (2), etc., also a few Abu Dhabi, part o.g. or
used, chiefly fine . . . . . . . . E £75

67 BANGKOK: 1882-85 Crown CC 10c. (2), used. Crown CA 2c. rose, five
copies, 4c. (2), 10c., all part o.g. or unused, 8c. used, mixed condition, sold
"as is" . . . . . . . . . . E £50

BARBADOS
68 Map 1732 (circa) by H. Moll in black and white, small repairs, 400x330mm.,

also an undated coloured outline map of the "Carriby Islands" by 
T. Kitchin, 190x260mm.,a trifle creased, also an uncut sheet of jar or 
bottle labels (4x2), creasing or staining . . . . . E £40

69 e  1838 damaged E to London (adhesive removed), black "BARBADOES/
MR 13/1858" datestamp, also undated cover to George Town D.C., 
with blue handstruck "SHIP"and Baltimore cds in the same colour, with 
original enclosure, condition poor . . . . . 1 E £20

70 e  1849 EL to England showing black circular Barbadoes datestamp of
July 10 and blue arrival datestamp of August 6, interesting contents, filing
crease clear of markings, otherwise fine . . . . .  E £30

1852-55 Blued Paper
71 C 4d. yellow-green, a lightly cancelled horizontal pair, margins all round,

few light wrinkles and two marginal corner creases, otherwise fine.
"Royal" Certificate (1970) (see photo-plate I) . . . (1 ) E £400

72 id . deep green, a part o.g. horizontal pair with margins all round, fine (2) E £50
73 O id . deep green, a horizontal pair used with "5" numeral cancellations,

margins all round, a trifle creased or soiled at top, otherwise fine
(see photo-plate I) . . . . . . . (2) E £200

74 0  id .. Id . (3), 4d. (2), used, margins at places, mixed condition . .(2 -5 ) E £40
75 O Id . blue, a lightly cancelled horizontal pair with margins all round, good

even margins nearly all round (close at lower-left), one stamp with
small thin, otherwise fine and attractive . . • (3) E £100

76 A The same value, cut into on two sides, tied to part 1855 E to Trinidad by
neat "1 "  cancellation in black, adhesive with corner defect and item a
trifle stained, otherwise fine . . . . . .  (3) E £60

77 1d. blue, 1d. deep blue, 4d. brownish red, part o.g. horizontal pairs, few
small faults but with margins all round and of good appearance . . (3-5) E £25
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BARBADOS (continued)

Lot No. 1852-55 Blued Paper (c o n t in u e d )  Est. Value

78 -5?j-[b] Id . deep blue, a mint or o.g. block of forty (10x4) being the top four rows
of the sheet with margins, few natural paper flaws or wrinkles, 
otherwise fine and attractive . . . . .  (4) E £75

79 2d. greyish slate, a part o.g. horizontal pair with good even margins,
small natural paper wrinkle, fine and attractive. B.P.A. Certificate
(1966) (see photo-plate I) . . . . . (4a) E £175

80 O The same but a used single with good to large margins, small thinning
and vertical crease but of fine appearance. "Royal" Certificate
(1953) states "genuine, but slightly rubbed" (see photo-plate I) (4a) E £250

81 e  2d. greyish slate, bisected vertically, the right-hand half tied to 1854
mourning envelope with the original enclosure addressed to IMevis, 
item and the adhesive damaged and stained, nevertheless a scarce 
item (see photo-plate III) . . . . .  . (4ab) E £250

82 O 4d. brownish red, small to large margins, used, two tiny thin spots and
light wrinkles, otherwise fine and of good appearance (see photo
plate I ) .  . . . . . . . .  (5) E £100

83 -jV Prepared for use but not issued, with no value expressed, slate-blue,
horizontal pair from top of the sheet, mint, fine, 1855-571d. pale blue,
unused, fair . . . . . . . (5a, 9) E £15

1855-57 White Paper
84 -jV Prepared for use but not issued, id .  pale blue-green, margins all round,

part o.g., light gum wrinkles, otherwise fine . . . .  E £40
85 O id . yellow-green, good to large margins, used, tiny marginal crease at top-

right, otherwise fine . . . . . . .  (7) E £30
86 O Another copy in a brighter shade and £d. green, margins all round, used,

latter with light crease, otherwise fine . . . . (7,8) E £30
87 O The same value but in used horizontal pair with margins nearly all

round (possibly just touched at top left), one stamp with vertical
crease, otherwise fine . . . . . . .  (7) E £40

88 O id .  green, a used horizontal pair with margins nearly all round (just
touched at lower-left), natural diagonal paper wrinkle, right-hand 
stampwithtracesofsoilingattop,otherwisefine . . (8) E £80

89 O A similar lot but with margins all round, a little wrinkled or creased, otherwise
f i n e .............................................................................................. (8) E £100

90 O 1d. pale blue, good to large margins, neatly cancelled, fine . (9) E £20
91 A Another copy with good to large margins tied to small part E addressed

to Kingston, MS " 4 "  and company cachet at left, one stamp removed
from piece, otherwise fine . . . . . .  (9) E £30

92 s  Another copy with margins three sides tied to neat 1858 E addressed to
Manchester with good strike of red Crowned "PAID/AT/BARBA- 
DOES" at left, despatch and arrival backstamps, a trifle soiled, 
otherwise fine (see photo-plate III) . . . • ■ (9) E £100

93 O 1d., three used horizontal pairs, margins nearly all round, shades, few
light creases, otherwise fine . . . ■ (9,10) E £60

94 O Id., nine used copies, mainly with margins all round, shades, mixed
condition . . . • • • (9,10) E £75

95 •&[!] 1d. deep blue, a mint or part o.g. block of six (2x3), good to very large
margins, small natural paper flaw, few tiny gum thins, otherwise fine . (10) E £30

96 O 1858 6d. pale rose-red, a used horizontal pair, margins nearly all round
(one or two nicks or cuts) with portion of adjoining stamp at left,
fine ..............................................................................................<” ) E £75

97 n  _ 6d , four used copies, margins all round, few small faults, shades,
fair to f i n e ............................................................................................E £100

99 n — A somewhat similar lot, three or four margined examples, shades,
fair to fine . . • • • > • • ■ E £100

99 q  _ 6d. deep rose-red, a used horizontal pair, margins all round (close at
lower-left), portion of adjoining stamp ar right, two light diagonal
creases, otherwise fine . . • • ■ -(11a) E £75
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100 -+■ 18581/-brown-black, a mint or part o.g. vertical pair from the left of .the
sheet with margins all round, top stamp with pin-hole, otherwise
fine and attractive (see photo-plate I) . . - •_ (12) E £150

101 C — The same value but in a used horizontal pair with large margins all
round and frame line of adjoining stamp at left, few negligible marginal
faults, otherwise fine . . . . . . . _ ■ (12) E £50

102 c — The same value, eight used copies, mostly with four margins, shades,
poor to fine . . . . . . .  (12,12a) E £80

103 G — 1/— black, a used horizontal pair with large margins showing portions
of two adjoining stamps at foot, fine . . . (12a) E £40

104 x  1860 Pin perf. 14,1d. deep blue tied to 1860 E addressed to Berbice, item
stained and a little damaged, Barbadoes, Demerara and Berbice 
backstamps (see photo-plate III) . . . . . (15) £85

1861-70 Rough perf. 14 to 16
105 +- id . deep green, part o.g. pair from the right of the sheet, id . green, a

part o.g. block of four, a trifle creased or stained, otherwise fine (20, 21) ■ £29
106 C ad. (3), 1d., 4d. (4), 6d. (5), 1 /-  (2), used, shades, cancellations, etc., poor to

f i n e ...................................................................................(20-35) E £45
107 -jVgj id . blue-green, a part o.g. or o.g. block of six (3x2), two large hinge

remainders and few light wrinkles, otherwise fine . . (21a) £162+
108 id. blue-green, variety imperf. pair, unused, good to large margins,

fine . . . . . . . (21 ab) £225
109 id . grass-green, a mint or part o.g. block of nine, one stain spot and few

light gum wrinkles, otherwise fine . . . .  (22) £99+
110 z  1d. deep blue (a trifle oxidised) tied to 1868 Prices Current to Jamaica,

showing Barbados, St. Thomas and Kingston backstamps, ink corrosion on
address panel severe . . . . . . .  (24) E £30

111 1d. deep blue, two horizontal pairs, 4d. dull rose-red, part o.g., hinge
remaindersorgumthins,fewlightstainspots,otherwisefine . (24,25) £61

112 6d„ three singles and a horizontal pair, part o.g. or unused, shades, some
light staining, otherwise fine . . . . .  (29/33) • £185

113 iz  1 /-  brown-black, 1 /-  black pair, part o.g., lower stamp in pair creased, top
stamp with corner faults, gum wrinkles, otherwise fine . . (34, 35) £40

114 x  1/— black, tied to 1867 EL to London, adhesive a trifle discoloured and
staining along filing crease, otherwise fine . . . (35) E £75

115 1873 Clean-cut perf. 14Jto 15J, 6d. orange-vermilion, an imperf. unused
block of six (3x2) from the left of the sheet, surface scrape and few
specks, margins all round, attractive and of good colour . .(60b) £180+

116 PE 1873 5 /-  Plate Proof block of four in black, imperf. on ungummed,
unwatermarked paper from the foot of the sheet, fine (see photo­
plate XIII) - . . . . . . E £300

117 P — 5/— imperf Proof in the near issued colour on ungummed, unwater­
marked paper, thinned and a trifle soiled at upper-left, otherwise
fine (see photo-plate I) . . . . . .  E £75

118 S — 5 /-  dull rose, overprinted "SPECIMEN", centred to top, part o.g.,
thinned attop-left, otherwise fine (see photo-plate I) . . (64) E £200

119 C — The same value, used, centred to lower-left, traces of light soiling.
otherwise fine (see photo-plate I) . . . . .  (64) £300

120 C — The same value, three used copies, one imperf. (possibly with perfs.
cutoff), somewhat discoloured or with other small faults . . (64) £600+

121 O 1875-78, the selection, nineteen stamps, including perf. 12£ to 6d., 1/-,
perf. 14 id., two bisected copies on separate pieces, values to 1/—, etc., used,
mixed condition E £40

122 — Perf. 1 4 ,1 /- purple, a part o.g. horizontal pair, one blunt perf., otherwise
fine • • • • ■ . . . . (81) £120

123 C 1878 Large numeral "1", curved serif, 1d. on half 5 / - dull rose, used, few
blunt or creased perfs., otherwise fine, also an example of the forged 
surcharge. B.P.A. Certificates (1966) (for genuine see photo-plate I)

...............................................................................................(86) £275
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124 O 1878 As last but with straight serif to "1 ", Id . on half 5 /-  dull rose, used,
small tear and few blunt perfs., otherwise fine (see photo-plate I) (87) £400

125 O Smaller numeral "1 ", 1d. on half 5/— dull rose, used, few blunt perfs.
and a little soiled, otherwise fine. B.P.A. Certificate (1970) (see 
photo-plate I) . . . . . . (88) £400

126 O — A similar lot, used, thinned, otherwise fine. B.P.A. Certificate (1970)
(see photo-plate I) . . . . . . . (88) £400

127 The selection of Britannia types, twenty-two stamps, including 1870
1d. (2), 4d., 6d., 1 /-, 1871 set, 1872 set of both perfs., 1873 6d.. 1873 
(June) 3d. imperf. Plate Proof in black and two used copies, etc., 
used, mixed condition . . . . . . .  E £70

128 1882-86 5/— bistre, part o.g., few slightly blunt perfs., otherwise fine
(see photo-plate I) . . . . . . (103) £140

129 O — The same value, used, natural paper thin caused by watermark,
suspicion of fewstained perfs., otherwisef ine (see photo-plate II) (103) £180

130 i t  — The selection comprising Jd., 3d. (2), 4d. grey, 4d. brown (single and
a block of forty-two), 6d„ 1 /-, mint, part o.g. or unused, poor to fine E £75

131 O — The selection, twenty stamps, including values to 1/-, 1892 jd. on 4d. on
1892 cover, locally addressed and five copies on 1894 front to England, some
small faults, fair to fine . . . . . . . .  E £25

132 1892-1903 set, part o.g. and a set except 5d. and 2/6 violet and green,
used, few small faults, chiefly fine . . . .  (105-115) £109

133 i t  1897-98 Diamond Jubilee, White paper set, part o.g., few tiny thins or perf.
faults, id . stained, otherwise fine . . . .  (116-124) £65

134 O — Another set, used, few faults . . . .  (116-124) £60
135 i t  — Blued paper, Jd., 1d„ 2Jd., 5d., 8d., 10d., part o.g., 2Jd., 8d. defective,

few small faults, otherwise fine . . . .  (126-132) £245
136 O 1904-05 8d. unused, set used, also id ., four copies on post cards to

England, few small faults . . . . (135—144) E £35
137 1906 Nelson Centenary set, part o.g. and used, few tiny faults, chiefly fine

. (145-151) £98
138 -/V 1907 Kingston Relief Fund 1d. on 2d., upright, two singles and a block of

four, inverted, pair and a block of four, part o.g., two no stop varieties, two
thins, otherwise chiefly fine . . . . .  (153-153ea) E £25

139 1907 Nelson Centenary, 2d., 2id., blocks of four, part o.g., also a gum
toned copy of the so-called 2id. black and indigo shade, also a 1904 
picture post card of Nelsons Monument from Barbados to England 
with id . franking, few blunt perfs., otherwise fine . . (161,162a) £744+

140 1909-10 set except id ., part o.g., set used, few small faults, otherwise fine
(163-169) £75-

141 e  1910 Ottmar Zieher card bearing 1909-10 1d. to London, item scuffed and
soiled on address side, obverse fine . . . . . .  E £20

142 i t  1912 2d., 2id., 3d., 4d., 6d., pairs, 1 /-, 2 /-  (3), 3 /-, part o.g. or mint, one
2/-creased,fewbluntormissing perfs., otherwise fine . . (173-180) £176

143 O — 1 /- ,  2 /-, 3 /-  and few low values, used and Jd., id., 2d., 2id., 3d.. 6d.,
3 /-, overprinted "SPECIMEN"and postmarked, few small faults . E £30

144 1916-20, The selection, thirty-eight stamps, including 1 /-. 2 /-, 3 /-,
part o.g., set used, set except 1d. and 3/— overprinted "SPECIMEN" 
and postmarked, 1917-18 War Tax 1d. pair tied to locally addressed 
cover, etc.,chiefly fair to fine . . . . . .  E £85

145 1918 4d„ part o.g. and used, 3 /-  green and deep violet, a part o.g. and
two used copied (one discoloured), 3 /-  green and bright violet, part 
oa centred to upper-left, wrinkle, few other small faults, otherwise fine

..........................................................   . (199-200a) £163
146 The George V selection, 112 stamps, including 1920-21 set part o.g. and

used, 1921-24 1 /-, 2 /-, 3 /-, part o.g. and used, set except first 1 /-  
overprinted "SPECIMEN", 1925-35 set with additional shades to 
3/ - ( 3). etc., few faults but chiefly fine . . . . . E £150

147 The Collection of George VI and Ell issues on leaves, hundreds of stamps,
including 1938-47 set with shades, perfs., 1953-57 set, etc., part o.g. or
used, chiefly fair to fine . . . . . . . .  E £30
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148 s  Postal Stationery: 1892 id . on 1d. pink, envelope, variety treble sur­
charge, two in black, Barbados and St. George's datestamps, tiny stain
spots, otherwise fine . . . • • ■ E £20

149 s  — The Collection on leaves, thirty-four items, including Formular
Card 1881 plain or with adhesive removed, unused. Postal Cards 
1883-86 1Jd. lilac, unused and used, 1892 Provisional 1d. on 1id., 
one ordinary and two reply, unused, 1892-93 id . overprinted 
"SPECIMEN", envelopes, wrappers, etc., about fourteen items in all 
used, also 1893 cover with strike of Barbados duplex and fine crowned 
double ring "PAID/AT/BARBADOES" in black, stained, otherwise 
chiefly fine . . . • ■ ■ •  ̂ £100

150 e  — The selection, thirty-six items, including fourteen formular Registered
envelopes, one being overprinted "SPECIMEN", various sizes and one being 1
of the modern plastic type, few other fronts, cards or covers pertaining to the
island, etc., unused or used, poor to fine . . . . .  E £30

151 O Cancellations: The Collection on leaves, 113 stamps, duplex, numeral or
circular datestamps, including Bridgetown, Christchurch, St. Andrew, St.
George, S t James, St. John, St. Joseph, St. Peter, St. Lucy, St. Thomas, etc.,
mixed condition . . . . . . . .  E £60

152 The Collection, hundreds of stamps, including a good selection of seated
Britannias with 1861 -70 to 1 /—, 1870 to 1 /—, 1873 to 1 / - ,  1875-78 to 1 /- ,
1882-86to 1 /- , used, 5 / - overprinted "SPECIMEN",1897-98 Diamond 
Jubilee set overprinted "SPECIMEN", etc., part o.g., unused or used, 
poor to fine . . . . . . . . . * E £400

153 f t  The selection to 1935,167 stamps including a range of Britannia types
with 1870 6d., 1873 3d., 1882-86 to 5 /-  (poor). 1892-1903 to 2/6 
1897-98 Jubilee white paper set, 1904-05 to 2/6, 1906 Nelson set,
1907 Nelson set, 1909-10 to 1 / - ,  1912 set, 1916-20 set, 1918 3 /-, 1920- 
21 Victory set, 1921-24 set, 1925-35 set, etc., part o.g. or unused, 
poor to fine . . . . . . . . .  E £250

T 154 The selection of 111 stamps, including 1906 Nelson to 2 id „ 1916-20 to 2 /-,
1918 3 /-, 1921-24 2 /-, 1966-69 set, etc., unmounted mint or part o.g. except 
one, poor to fine . . . . . V E £25

I 155 The selection of Literature items including Barbados by Bacon and Napier,
Higgins and Gage supplement for B, Barbados Post Office by H. Bayley,
Postal Markings by Benwell and Britnor, Population Census 1960, etc.,
chiefly fine . . . . . . . . .  E £40

||
156 f t  BASUTOLAND: 1933 set to 5/—, 1935 Silver Jubilee set in corner blocks

of four, mint or part o.g., few blunt perfs., otherwise fine (1-9,11-14) £78
157 f t  — ditto set, 1935 Silver Jubilee set. Postage Dues 1933-52 1d., 2d.,

part o.g., some with gum toning or staining, otherwise chiefly fine . . ■ E £20
158 f t  BECHUANALAND: 1887 5 /-, 10/-, part o.g. (hinge remainders), both with

minor wrinkles or bends, 10/- slightly rubbed, faint traces of gum toning, \ 
otherwise fine . . . . . . . (18,19) £170

159 f t  — 1913-24 Waterlow 2/6 deep sepia-brown, part o.g. from the lower-right
cornerofthesheet,fewlightgumwrinkles,otherwisefine . . (83) £90

T 160 — ditto, ditto, 2/6 part o.g. (hinge remainders), grease spot on one perf.,
slightly gum creased or wrinkled, 5 /-  large part o.g. small faint soil 
mark on face, minor gum bends, both slightly off-centre (83, 84) £220

161 f t  — ditto, De La Rue 2/6 deep brown, part o.g., centred slightly to top, fine (86) £100
162 f t  — ditto, Bradbury Wilkinson 5 /-  rose-red, part o.g., centred slightly to right,

slight corner crease, otherwise fine . . . . .  (89) £140
163 f t  — 1932 set, part o.g. (hinge remainders), a trifle gum disturbed, otherwise

chiefly fine ■ ■ . . . . .  (99—110) £150
164 f t  — The selection to 1935, eighty-four stamps, including 1885-87 to 1 /-,

1887 to 2/6, 1888 to 6d. on 6d., 1 /-  on 1 /-, (DEC.) id . on 3d., Pro­
tectorate 1888 to 6d., on 6d., (DEC.) 4d. on 4d., 1897-1902 set, 1904-13 
to 1/ -  (2), 1913-24 to 1/ - ,  1925-27 to 1/ - ,  etc., also Stellaland 1884 
1 d. to 1 / - ,  part o.g. or unused, poor to fine . . . . E £130

165 f t  —  T h e  se le ct io n , fifty-seven stamps, including 1913-24  De La Rue 2/6 ,1932
set to 5/-, etc., part o.g. or mint, chiefly fine . . . ' E £60
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166 -fc BECHUANALAND: Postal Fiscal: 1910 6d., a part o.g. horizontal pair,
a few split perfs.,otherwise fine . . . . (FI) £90

167 -jir BERMUDA: 1875 1d. on 2d., 1d. on 1 /-, unused, latter regummed and with
closed surface fault . . . . . . (15,17) £575

168 O — ditto, 1d. on 2d., used, centred to left, pinhole, possibly part of wmk.,
otherwise fine . . . . . . (15) £225

169 -jV — ditto, 1d. on 1 /- , part o.g. (hinge remainders), centred slightly to bottom, a
few short or missing perfs., otherwise fine . . . . (17) £200

170 ir  — 1922-34 1 0 /- green and red on pale emerald, large part o.g., centred
slightly to upper-right, a few perfs. a trifle blunt, butfine . . . (92) £80

171 -/r — ditto, 12/6 grey and orange, part o.g., slight hinge remainders and small
thins, otherwise fine . . . . . . .  (93) £180

172 i :  — The Collection of issues to 1936, 105 stamps, including 1865-1903
to 1 /- , 1883-98 to 1 /-, Dock types, 1910-25 to 5 /-, 1920-21 Tercen­
tenary sets, 1922-34 to 2/6 (2), 1936-47 to 1 /-. etc., unused or part 
o.g., mixed condition . . . . . . .  E £200

T 173 — The selection of eighteen stamps, including 1865-1903 perf. 14 6d. (7),
1938-53 perf. 13 £1 pair, etc., unmounted mint or part o.g., mixed condition E £25

174 i f  BRITISH COLUMBIA: 1860 perf. 14 2Jd. pale reddish rose, 1865-67 3d.
(2), 1868-71 perf. 14 2c., 5c., 50c., part o.g. or unused, mixed con­
dition ............................................................ (3 ,21 ,22 ,28,29,32) £825

175 BRITISH EAST AFRICA: 1890 4a. on 5d., part o.g., centred slightly to
foot, fine (see photo-plate II) . . . .  (3) £300

176 — 1895 (Nov.) ia . to 5r. with additional 8a. shade, part o.g., mixed condition
. ' . . . (49-63) £180+

177 ■/r — The Collection, sixty-eight stamps, including 1890-94 to 5r. with
8a. grey, 1r. grey, 1894 surcharges, 1895 (July) to 5r., 1896-1901 to 
5r„ 1897 (Jan.) to 7Ja. (no 1a.), 1897 surcharges, 1897-1903 to 10r., 
etc., part o.g. and unused, mixed condition but a useful lot . E £330

178 BRITISH GUIANA: 1852 1c. black on magenta, small to large margins,
with duplicate “ Royal" certificate (19S2) which states " . . .  that it 
is genuine but badly creased, rubbed and overpainted. Impossible 
to certify as unused." (see photo-plate I) . . (9) E £100

179 P — 1876 Die Proof of the completed design with value tablet blank, in
black on glazed white card, handstruck "Dec. 14.1875", a trifle soiled . E £40

180 P — 1890-91 5c. Die Proof of the inscriptional tablet at top and value in
black on glazed white card, MS. "Oct 24—90" and handstruck "AFTER/ 
HARDENING", few specks, otherwise fine . E £40

181 — 1905-07 set, part o.g., some hinge remainders, usual slight rubbing, otherwise
mostly fine . . . . . . .  (240-250) £100

182 -ft — 1905 S2.40 green and violet, unmounted mint from upper-left corner
of pane, hinged in margin, fine (see photo-plate I ) . . .(251) £160

183 P — 1913-21 1c. Die Proof of the name and value tablets in black on glazed
white card, few very light soils, otherwise fine . . . . .  E £40

184 -ft — 1934-51 set, part o.g., a few slight hinge remainders, 50c. with tiny gum thin,
otherwise fine . . . . . . .  (288-300) £90

185 -jV — The Collection of issues to 1936,134 stamps, including a range of ship
types, surcharges, 1882 to 8c., 1889 to 96c., 1898 to 15c., 1900—07 to 
60c., 1913-21 to 96c. (2), 1921-27 to 96c., 1931 set, etc., part o.g. or 
unused, mixed condition but a useful lot. . . . . .  E £200

For BRITISH HONDURAS see lots 251 to 439
186 ■5fr BRITISH LEVANT: 1902-05 12pi. on 2/6 lilac, 24pi. on 5/-, part o.g., former

with small thin . . . . . . (11,12) £74
187 — Constantinople, 1921 set, part o.g., 5 /-  with a few blunt perfs.,

otherwise fine . . . . . .  (65-67) £175
188 i tc — The Collection, sixty-one stamps, including 1885 80pa. on 5d., white

paper 2 /6 , 1905 to 1 /-, 1913-14 to 5pi. on 1 /-, Constantinople with
1921 to 2/ 6, etc., part o.g., mixed condition . . . . E £110
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189 -fr BRUNEI: 1906 set, part o.g., a few slight hinge remainders, usual
blunt perfs., otherwise fine and fresh for this issue . (1—12) +250

190 -fa — 1907set,parto.g.,somegumtoning,otherwisemostlyfine ; (14-24) E100
191 — 1908-16 S25 black on red, part o.g:, centred slightly to top, a few

wrinkles and blunt perfs., a few patches of gum on face, otherwise
fine (see photo-plate ! ) . . . . ■ •  (39) £300

192 -&■ — The Collection of issues to 1937, forty-two stamps, including 1908-16 to
$5, 1922 Malaya Borneo Exhibition set, 1924-37 to $1, etc., part o.g., some 
alittletonedorstained,otherwisemajorityfine . . . . .  E £50

193 — The duplicated selection, over 300 stamps, including 1906 to 5c. on
16c., 1907 to 10c.. 30c., 50c., 1908-16 to 50c. (4), $1. 1922 Malaya- 
Borneo Exhibition to 10c. (2), 25c. (2), 1924-37 to SI, etc., part o.g., 
o.g. or used, poor to fine . . . . . • E £100

194 — The selection, seventy-five stamps, including 1907 to 30c., 1908-16 to 50c.
(2), 1922 Malaya-Borneo Exhibition set except 50c., 1924-37 to S1, etc., part
o.g. or mint, chiefly fine . . . . . . .  E £60

195 -£c BURMA: 1937 set, 3p. to 25r„ o.g. or part o.g., few light stain spots or blunt
perfs. but 25r. fine . . . . . .  (1—18) £120

1 9 6 -5!- — ditto, a similar lot, part o.g., slight hinge remainders, a few slightly stained or
toned, otherwise mostly fine . . . . . (1-18) £120

197 -fa BUSHIRE:1915 (15 Aug.) 1ch.to10kr. except5ch.,9ch.,5kr., also Cameroons
1915id.on3pf.to5s. on 5m., part o.g., mixed condition . . .  E £40

CANADA
198 -I? 1857 (2 June) 7|d. pale yellow-green, unused (regummed), just touched

at upper-left and lower-right, otherwise small to good margins, tiny 
tear in upper-right corner, otherwise fine. With "Royal" certificate 
(1963) (see photo-plate II) . . . . . .  (22) E £125

199 1859 1c., 5c., 12ic., 17c., 1864 2c., unused, poorly centred except 12ic.,
a few small faults, otherwise fine . . . (29,31,39,42,44) £577

200 ix  1868-71 2c. deep green, part o.g., well centred, a few minor faults but fine (56) £160 
T 201 -Vffl 1888-97 6c. deep chestnut, an unmounted mint or part o.g. block of four

from right of sheet showing portion of imprint, centred slightly to upper- 
left, light gum bends or wrinkles, a few short or slightly short perfs., otherwise 
fine . . . . . . . . . (108) £100

T 202 ix  — 15c. horizontal pair, mint, centred slightly to right, fine, also a single 
in a different shade, part o.g., centred slightly to upper-left, two corner perfs. 
creased, a little wrinkled, otherwise fine . . . (113,114) £105

T 203 ix  1893 50c., 1897 Jubilee 6c., 1898-1902 20c., 1903-12 10c., 1908 Quebec
20c., 1942-48 S1, part o.g., some faults . . . . .  £875

204 -5V The selection of issues from 1859 to 1893, thirty-seven stamps, including
18591c., 5c., 10c. (2), 17c„ a range of large and small "Cents" types, 
with 12Jc. (2), 15c. (3), 1893 20c., 50c., etc., part o.g., unused or 
apparently unused, poor to fine . . . . . E £150

1897 Jubilee
205 ~tx ic ., 1c., 2c., 3c., 5c., 8c., 10c., unmounted mint or mint, mixed centring,

ic . with gum bend, a few gum wrinkles, otherwise chiefly fine
(121,122,125.126,127,130,131) £181

206 ic., 2c., 3c., in mint blocks of four, some plit perfs. and vertical gum
bends affecting two stamps of ic. block, 2c. block centred to left, 
otherwise chiefly fine . . . .  (121,124,126) £294+

207 SET, PART O.G. (HINGE REMAINDERS), FAULTS, BUT CHIEFLY OF
GOOD APPEARANCE (for S3, $4 and S5 see photo-plate II) (121-140) £4250

208 #  6c. brown, unmounted mint, centred slightly to top-left, fine (see
photo-plate I I ) ....................................................................... (129) £140

209 -jVB The same value in an unmounted mint block of four, a few light gum
wrinkles, fine (see photo-plate II) . . . . . (129) £560+

210 -jSrEB 8c. slate-violet, an unmounted mint block of four, centred slightly to
upper-right, tiny stain spot on one stamp, otherwise fine . .(130) £100
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211 O B  10c. purple, a used block of four, centred to upper-left, top pair creased, a
few split perfs., otherwise fine . . . . . .(131) £180+

212 -&EB 15c. slate, an unmounted mint block of four, centred to lower-left, a
few blunt perfs., fine (see photo-plate II) . . .(132) £340+

213 O 15c., 50c. bright ultramarine, $1, used, 15c. and 50c. a little creased, $1
toned with red crayon mark on face, a few other small faults, other­
wise fine . . . . . .  (132,135,136) £550

214 i f  20c. vermilion unmounted mint centred slightly to upper-left, fine (see
photo-plate II) . . . . . .  .(133) £110

215 O S1 lake, lightly cancelled, centred slightly to bottom-left, small wrinkle,
otherwise fine (see photo-plate II) . . . .(136) £375

216 ■&[!] 1897-98 4c. grey-black, a block of six (3x2) from bottom of sheet,
unmounted mint, centred slightly to top-right, a few short or split perfs.,
fine . . . . . . . . .  (141) £22.50+

T 217 -&E — Set in blocks of four, part o.g. or unused (6c.), one 10c. creased,
others with gum bends, chiefly fair to fine . . (141-149) £800+

T 218 1898-1902 4c. to 8c., 1899 2c. on 3c. (both designs), all in blocks of four,
unmounted mint or part o.g., some short or split perfs., 6c. block 
has light bend affecting two stamps otherwise chiefly fine (for 8c. 
block see photo-plate II) . . . (150-162,171,172) £945+

T 219 -&E — 10c. pale brownish purple, a block of four, part o.g., centred slightly
to right, one blind perf., a few slightly short or creased perfs., other­
wise fine (see photo-plate II) . . . .  .(163) £480 +

T 220 -fcB — 20c. olive green, mint or part o.g., a few tiny gum thins, but fine and
attractive (see photo-plate II) . . . .  .(165) £1000+

T 221 -jirE 1898 Map 2c. lavender, an unmounted mint or part o.g. block of four, 
centred slightly to bottom-left, one stamp with vertical wrinkle, another has 
light gum bend, otherwise fine . . . . . .  (166) £48+

T 222 -j^B — ditto, 2c. greenish blue, a block of four, part o.g., centred slightly to
upper-right, one stamp slightly creased, some split perfs., otherwise fine (167) £48+

223 The selection of Queen issues, ninety-five stamps, including 1859 10c.,
124c., 17c., 1864 2c., large and small Cents types, 1893 20c., 50c.,
1897 Jubilee 4c., 5c. (3), 6c., 8c., 10c., 50c., 1897-98 set, 1898-1902 
set, 1899 2c. on 3c. both types in blocks of four, etc., part o.g., unused 
and used, poor to fine . . . . . . .  E £80

T 224 -fc 1903-12 set and 2c. imperf. block of four, part o.g. (some hinge re­
mainders), 50c. centred slightly to bottom-right, 2c. block has slight 
gum wrinkles, chiefly fine (for 20c. and 50c. see photo-plate II)

.........................................................................................(173-187) £732 +
T 225 1908 Quebec set, part o.g., a few gum wrinkles and short perfs., other­

wise fine . . . . . . .  (188-195) £350
T 226 -fcB 1912-22 1c. to 7c. in blocks of four with extra 1c., 2c., 3c. and 5c. blocks

(shades), unmounted mint or part o.g., some perf. faults, otherwise 
chiefly fine . . . . . . .  (196-209) £515 +

T 227 -jVE — 10c. brownish purple, an unmounted mint or part o.g. block of four,
well centred diagonal gum bends, one missing perf., a few blind or 
short, otherwise fine. . . . . .  (210) £400+

T 228 -frE — 20c. olive, an unmounted mint or large part o.g. block of four, tiny
thin on one stamp, one corner perf. creased, otherwise fine .(213) £88+

T 229 t!j-E — 50c. sepia, an unmounted mint or part o.g. block of four, well centred,
fine but for faint vertical gum bend . . . .(214) £120+

230 The selection of issues from 1897 to 1912, forty-one stamps, including
1897-98 set, 1898-1902 set, 1898 2c. (3), 1903-12 set, 1908 Quebec 
set,etc.,parto.g.orunused,somefaults,poortofine . . . E £250

T 231 -frE 1922-31 1c. to 5c. in blocks of four (one of each value), unmounted mint
or part o.g., chiefly fine . . . . .  (246a-250) £107

T 232 -&B — 7c. red brown, an unmounted mint block of four, fine .(251) £44+
T 233 -frE — 8c. blue, a block of four, unmounted mint or part o.g., fine .(252) £52+
T 234 -frB — 10c. blue, a block of four, unmounted mint (one), or part o.g., one stamp

hasvertical wrinkle, one short perf. at left, otherwise fine . .(253) £56+
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T 235 ->E  1922-31 10c. bistre-brown, a block of four, unmounted mint or part o.g.,
a fewminute stain spots, not apparent on face, otherwise fine . -(254) £56+

T 236 ++E — $1 brown-orange, an unmounted mint or part o.g. block of four, well 
centred, two stamps a little creased, faint gum bends, otherwise fine 
and scarce . . . . ■ • ■ (255) £280+

237 J r 1928-29 set, part o.g., some with faults (chiefly lower values) (for $1
see photo-plate.II) . .. .. . . • (275-285) £475

T 238 ++ — Set with imperf.xperf. 8 1c. and 2c., part o.g., 50c. slightly toned,
S1 has bend where hinge has been removed, otherwise mostly fine

............................................................. . . (275-287) £488
239 — Set to 50c., except 2c. but with imperf.xperf. 8 2c., part o.g. (hinge

remainders), 50c. corner perf. crease and light gum bend and small thins, some 
smallfaultsonothervalues,otherwisefine . (275,277-284,287) £293.50

T 240 — $1 olive-green, part o.g., a few short or blunt perfs., fine (see photo­
plate I I ) ...................................................................................(285) £250

T 241 +- 1930-31 set with imperf.xperf. 8J set but without dies, part o.g. (some
hinge remainders), some creasing on lower values, 50c. has grease 
patch on surface, $1 fine . . . . .  . . (288-309) > \-£381.25

242 The Collection from 1903 to about 1935 in red “SENATOR MEDIUM"
album, 237 stamps, including 1908 Quebec set (2), 1926 2c. on 3c.
(2nd type) block of four, 1922-31 to 10c. (2). 1928-29 to $1,1930-31 
set, 1930 Air 5c., 1933 U.P.U. 5c. (5), 1933 Grain Exhibition 20c., 1935 
Silver Jubilee set (2), 1935 set, etc., part o.g. and used, poorto fine . E £150

243 The Collection of George V issues, 140 stamps, including 1912-22 set,
1915 (12 Feb.) War Tax set, 1922-31 set, 1926 2c. on 3c. (2), 1928-29 
set, 1930-31 set, 1930 Air 5c., 1932-33set. 1933 Grain Conference 20c.,
1935 set, etc.. Coil parfs., Commemoratives, etc., also Registration 
1875-92 2c., 5c. (2), Special Delivery 1898-1920 10c.. 1922 20c., 1930 
20c., 1932 20c., Postage Due 1906-28 set, 1930-32 set, 1933-34 set 
1935-65set, all part o.g. or unused, poorto fine . . . .  \  E £300

T 244 ~'r The selection of George V issues sixty stamps, including 1932-33 set, 1933
Grain 20c., 1935 set, coils, etc., part o.g., chiefly fine . . . .  E £65

T 245 •+• The selection of George VI issues, fifty stamps, including 1937-38 set,
1942-48 War Effort set, 1946 Peace set, 1951 $1, part o.g., a few  
faint gum bends, otherwise mostly fine . . . . .  E £90

T 246 -+- Special Delivery: The Selection of nine, including 1898-1920 10c., 1922 
20c„ 1930 20c., 1932 20c„ 1938-39 set. Postage Dues: 1906-28,1930-32, 
1933-34and1935-65allto10c.,parto.g.,fairtofine . . . .  E £70 

T 247 Officials: The selection of thirty-four, including 1949 set, 1949-50 set,
1950-52 to 51,1950-51 $1,1952-53 SI, part o.g., chiefly fine . . E £140

248 The selection, seventy-eight stamps, including Registration 2c., 5c.,
Special Delivery 1898-1920 10c. two shades, 1922 20c., 1930 20c. 
block of four, 1935 20c. block of four, 1938-39 20c„ Postage Dues 
1930-32 set in blocks of four, 1933-34 set in blocks of four, etc., 
chiefly part o.g., poor to fine .. . . . . E £150

249 The selection, chiefly from 1937 in red album and two maroon cover
albums, hundreds of stamps, including 1937-38 set (some faults),
1942-48 set (some faults), 1946 Peace set (2), 1951 $1,1953 $1,1963 
51. a range of later issues, many in blocks of four with 1967-72 to 51, 
a range of FDC's from 1947 to 1967, a few first flight covers, etc.’ 
unmounted mint, part o.g. and used, chiefly fair to fine . . . E £130

250 O The used selection in small stockbook, 164 stamps, including “Cents"
types to 15c. (3), 1893 50c. (6), 1897 Jubilee to 50c., 1897-98 to 8c.
(5) with 6c. block of six (2x3), 1898-1902 to 20c. (3), 1903-12 to 20c.
(4), etc., poor to fine. . . . . _ E £150

END OF FIRST SESSION
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BRITISH COMMONWEALTH
(continued)

BRITISH HONDURAS
Lot No. Est. Value

251 h  1791, November 26, an interesting entire letter-sheet from Honduras
to London bearing the fair strike of the "BRISTOL/SHIP LRE"mark 
and with "Pr. Catharine" in MS. The letter is from Captain Chris 
Fairfoot the master of the "Britannia" and concerns his voyage to 
Honduras and the state of the market in that country. The letter 
sheet has a vertical filing crease and is slightly stained and a little 
damaged where the seal has been opened. Nevertheless an interesting 
and unusual early letter, (see photo-plate III) . . . .  E £75

252 £3 1832 outer letter-sheet from Belize to the Wesleyan Mission House
London with MS. "1/6" and boxed "WEYMOUTH/Ship-letter" 
mark on front and New York forwarding agent's mark on reverse.
Some filing creases and a little damaged where the seal has been opened (S4) E £40

253 t3  1835, May 27th double letter-sheet from Belize to Guatemala bearing
black "4" due mark of Guatemala, fine . . . . .  E £50

254 O 1839, two folded letter-sheets to Guatemala, both bearing the "4" mark
butalittlestainedandratherfragileasaresultoftheclimaticconditions . . E £30

255 ej 1842, 22nd July, outer letter-sheet from Belize to London showing MS.
"2/3" mark and with red arrival mark of 29th August 1842, horizontal filing
crease otherwise fine . . . . . . . .  E £40

256 s  1842 December 20, part letter-sheet from Belize to Bristol showing
red-brown "BELIZE DE 20 1842" datestamp and with Bristol arrival
mark of February 8th 1843, horizontal filing crease, otherwise fine and scarce E £40

257 ei 1843, January 19th, a somewhat similar part letter-sheet to the same
addressee and with Bristol arrival mark of March 6th 1843, horizontal
filing crease otherwise fine . . . . . .  E £50

258 H 1851, November 3rd, outer letter-sheet from the Minister of Foreign
Affairs in Brussels to the Belgian Consul General in Guatemala 
marked in MS. "VIA de Belise (British Honduras)."and with London 
and Belize transit marks. Also in MS. "1/4" mark. A little stained but 
nevertheless an interesting and scarce item. . . . .  E £75

259 s  1854, January 16, a small neat stampless envelope addressed to England
and bearing MS. "1 /-"  on front. Backstamped "BELIZE JA 16 1854" and 
"LEICESTER FE 15 1854". Slightly soiled and with a few very minor tears, 
nevertheless a nice looking item. . . . . . .  E £40

260 h  1856, June 1st, a double letter-sheet from Guatemala to Paris bearing on
front red boxed "C0L0NIES/ART-18", Calais transit mark and "90" charge 
mark. Transit marks on reverse include "BELIZE JU 11 1856" datestamp.
The absence of Guatemalan markings suggests that the cover could have 
been carried privately to Belize where it was then posted. A little stained and 
with minor faults including a horizontal filing crease, nevertheless an interesting 
item . . . . . . . . . .  E £40

261 ca 1860, a neat part outer letter-sheet to England bearing a very fine strike
of the red "BELIZE C JY 17/60 PAID" datestamp, "5" and "6 " MS. 
marks and "LONDON PAID" mark of August 12th 1860, also Ryde 
arrival mark on reverse (see photo-plate III) . . . . E £150

262 ej 1861, outer letter-sheet to Edinburgh bearing "BELIZE C DE 15 61
PAID" datestamp in red, MS. "5" and London Paid arrival mark of 
January 14 1862. The reverse bears Edinburgh datestamp of the 
following day and in MS. "Belize 14 Decr 1861". Fine but for 
vertical filing crease, (see photo-plate III) . . . . E £100
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263 e  1862, double letter-sheet from London to Guatemala bearing a good
strike of "ANTONIO MATH6/BELIZE HONDURAS" forwarding 
agent's cachet and Guatemalan "4" mark. Fine but for faint filing 
creases and a few small holes which do not detract from the excellent 
appearance of this item (see photo-plate III) . . ■ ■ E £100

264 K 1865, a neat blue double letter-sheet from Belize to New York bearing "NEW YORK
SHIP LETTER4/MAR7"mark.Faintfilingcreasesotherwisefine . . E £20

GREAT BRITAIN USED IN BRITISH HONDURAS
265 O 1d. rose-red, neat small type "A06"cancellation, centred to upper-right

and a few blunt or missing perfs., nevertheless a good looking
c o p y ................................................................................... (Z572) £450

266 A 1d. rose-red, two copies tied by small "A06"mark to piece which bears
"BELIZE OC 121859"circular datestamp. A little toned but a scarce
item (see photo-plate IV) . . . . .  (Z572) £900

267 O 4d. rose, centred to right and with small wing margin at left, neat small "A06"
cancellation and fine but for a few blunt perfs. . . . (Z573) £200

268 O 4d. rose and 1 / - green, large and small "A06" cancellations respectively, latter a
little smudgy, both stamps have faults . . . (Z573, Z574) £400

269 A 6d. lilac, tied by small "A06" postmark to piece bearing Guatemala
circular datestamp, centred to right and a few perfs. blunt or showing
traces of staining . . . . . .  (Z574) £200

270 O 6d. lilac, a horizontal pair with large "A06" cancellation, centred to top
and a few blunt perfs., right-hand stamp has wing margin and is defective

............................................................................................... (Z574) £400
271 A 6d. lilac, a horizontal pair with wing margin at left, tied by large "A06"

postmark to piece which bears Guatemala datestamp and red boxed 
"Franco" (partly hidden by stamps). The stamps are centred to 
bottom and the left-hand copy has a heavy vertical crease which 
cracks the surface at places. . . . .  (Z574) £400

272 O 6d. lilac, a very rare horizontal strip of four with wing margins either side
and neatly cancelled with large "A06" postmark. Centred to top and 
one stamp is defective. Nevertheless of good appearance and an 
outstanding item (see photo-plate IV) . . (Z574) £800+

I
1866

273 P 1d., cut down Die Proof in black on glazed card mounted on sunk card
(38mm.x43mm.), fine but for a few insigificant surface scrapes
(see photo-plate IV) . . . . . . .  E £75

274 S 1d., 6d. and 1 /-, part o.g. and overprinted "SPECIMEN", Samuel type
D2, 6d. has straight edge at top, the 1/— is thinned and all are off
centre. Nevertheless a rare set (for 1 / - see photo-plate IV) . . ' E £150

275 S The same three values overprinted "SPECIMEN", Samuel type D3, 1d.
has straight edge at left and 6d. has small fault at top. Some perfs. 
damagedorclippedandonlythetopvaluehasgum . . .  E £80

276 S The same three values overprinted "SPECIMEN", the very rare Samuel
type D1a which he records as only being seen on the stamps of New 
South Wales and Orange Free State. Part o.g., 6d. has straight edge 
at left, some minor perf. faults but of good colour and appearance 
(for 1 / - see photo-plate IV) . . . . . E £150

277 C 1d. pale blue, overprinted "CANCELLED", Samuel type D6, some perfs.
clipped otherwise fresh and fine (see photo-plate IV) . . E £75

278 C 1d., 6d. and 1 /-, part o.g. and overprinted "CANCELLED", Samuel
type D4, off centre, some perfs. clipped and 1d. has straight edge at
top (for 1 / - see photo-plate IV) . . . . . .  E £125

279 vY 1d. pale blue, a vertical strip of five with portions of the adjoining strip at
right which has been cut down the centre, centre three stamps mint, top and 
bottom copies have hinge remainders and perfs. are split between the bottom 
copy and sheet margin. Some blunt perfs. and a few faint gum creases, also 
bottom copy has a defect at left . . . . . (1) £130

K
I

H
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280 ■£ 1d. (both shades) 6d. and 1 /-, part o.g. or unused, mixed centring and
some minor faults . . . . . .  .(1 -4 ) £222

281 e  6d. rose, used on cover to the United States and showing Belize 1869
datestamp. New Orleans transit mark and a neat red "PAID" mark.
The stamp is well tied by the "A06" postmark but slightly rubbed and 
as usual off centre. A scarce and attractive item (see photo-plate III)

................................................................................................(3) E £200
282 O 6d. and 1 /-, both neatly cancelled and of good appearance but off centre and

with minor faults . . . . . . . (3,4) £170
283 •&- 1871, May 6, portion of a page from the printer's day book recording a consign­

ment of 24,000 copies of the 1866 1 d. which were addressed to the Colonial 
Secretary, Belize, Honduras. The sheet also bears a single copy of the stamp 
which is stuck down . . . . . . . .  E £25

1872-79
284 -j!r Perf. 12J 1d. pale blue unused, 3d. red brown part o.g., fresh and fine but for a

few blunt or damaged perfs. . . . . . i (5,7) £85
285 O — The used set with shades, mostly neatly cancelled and fine but for a few

minor faults . . . . . . .  (5-10a) £163
286 P 3d., Die Proof in black on glazed card dated "July 31 1872", fine (see

photo-plate V) . . . . . . . . E £100
287 P 3d., a similar Die Proof dated "Aug. 2, 1872" and marked "BEFORE

HARDENING",fine (see photo-plate V) . . . . E £100
288 P 3d., a similar Die Proof but marked "AFTER HARDENING", fine but

slightly rubbed well clear of design (see photo-plate V) . . .  E £80
289 P 3d., imperf. Plate Proof in issued colour on gummed watermarked paper,

clear margins all round but faint horizontal crease and a number of hinge 
remainders on reverse . . . . . . . . E £30

290 P 3d., 6d. and 1 /-, imperf. Plate Proofs in issued colours on watermarked
paper, 3d. has tiny thinning, 6d. has small black mark on surface and 
1 /-  is without gum, fine appearance and scarce (for 1 /-  see photo­
plate I V ) ..............................................................................................E £100

291 C Perf. 12J, 3d. chocolate, overprinted "CANCELLED", Samuel type D4,
parto.g.butstraightedgeattopandminutesurfacethinning . . .  E £25

292 P 6d. rose, imperf. Plate Proof in issued colour on gummed watermarked
paper, very slightly soiled at upper-right, hinge remainders and minute
marginal faults which do not detract from the appearance . . .  E £30

293 P 1 /-  green, imperf. Plate Proof in issued colour on ungummed water­
marked paper, fine . . . . . . . .  E £40

294 -ft Perf. 12£, 1 / -  deep green with watermark inverted, well centred, small part
o.g. but some paper adhering to reverse, good colour but some perfs. ragged

............................................................................................... (10a) £95+
295 Perf. 141d. blue, 3d. chestnut and 4d. mauve, part o.g. or unused and of fine

appearance but some very minor faults . . . (12,13,14) £132
296 P 4d., cut down Die Proof in black on glazed card mounted on small piece of

card,finebutforfaintsurfacerubbing . . . . . .  E £30
297 P 4d., Die Proof in black on glazed card dated "May 31 1879"and marked

"BEFORE HARDENING"fine (see photo-plate V) E £100
298 C Perf. 14, 4d. mauve, overprinted "CANCELLED", Samuel type D4, part o.g. and

showing marginal watermark. Perfs. clipped at places resulting in an almost
straight edge at bottom . . . . . . . .  E £25

299 -*■ _ 6d rose and 1 / -  green, both unused, a few blunt perfs. and former a little
rubbed ....................................................................................(15,16) £215

300 Forgeries, the selection comprising 1d. (6), 4d. (3), 6d. (12), and 1 /-  (6), all
with "Cancellations", some imperf., mixed condition . . . .  E £25

301 P 1879, cut down Die Proof for the 1 Jd. postal stationery card, printed in
black on glazed paper and mounted on small piece of card, fine . . .  E £30

302 P — Die Proof in black of the same value on glazed card dated "May 16
1879"and marked "BEFORE HARDENING", fine (see photo-plate V) E £100
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T 303 ++EH 1882-871d. rose, a well centred-o.g. block of four,-one stamp has tiny black
markonsurfaceandfaintgumcrease,otherwisefine , . . (18) £38+

T 304 S — 1d. rose and 1 /-  grey, both overprinted "SPECIMEN", good appearance ■ .
butformerhasslightfaultsandlatteralittlestainedonreverse . . £80

T 305 e  — 4d. mauve, used on cover from Belize to London and showing "BELIZE
FE 11 86"datestamp, backstamped London March 1st 86. The stamp 
has a small fault at left which does not detract from the appearance, 
and the cover is slightly soiled or stained . . . .  (20) E £75

T 306 E — 4d. mauve, a horizontal pair used on cover to the Bahamas and show­
ing "BELIZE DE 29 82" datestamp and Bahamas arrival mark of 
January 11 83. The cover is marked in MS. "Per S.S. Salerno". Some 
perfs. and the cover are a little stained, nevertheless a rare item (see 
photo-plate 111) . . . . , . . . . (20) E £150

T 307 P 1883 (JULY 25th) TWO PART APPENDIX SHEETS headed "British 
Honduras Postage Stamps. Existing and proposed Schemes of 
Colours." One sheet bears perf. 14 1d. blue and 4d. mauve, imperf.
3d. chestnut, 6d. rose and 1/— green, the 3d. and 4d. marked 'These 
colours cannot be improved upon". The other sheet bears perf. 11£- 
1d. rose marked "Proposed colour, being that established by the 
International Postal Convention for this duty", 1d. yellow and 1d. 
grey marked respectively, " 6d."and "1/—" "Proposed colours", all 
the stamps are stuck down but the colours are fresh and the condition 
is good . . . . . . . . E £300

T 308 S 1884 to 1901, part Appendix Sheet bearing 21 different stamps all over­
printed "SPECIMEN" and including 1882-87 6d. and 1 /-, 1888-91 
set of 7 surcharges, and 1891-1901 set to 25c., all are stuck down but 
in good average condition, the sheet is marked in MS. "Plates destroyed as per 
CAMem.11 Apl.95" . . . . . . . .  E £50

T 309 -'r 1888 (1 Jan.) perf. 12£- 2c. on 6d. rose, perf. 14 2c. on 6d. rose, 3c. on 3d.
chestnut, part o.g. or unused and of fine appearance but very minor faults

. (23,25,26) £143
T 310 A  1888, Crown CA 2c. on Id . rose, a horizontal strip of four and single 

used on part registered cover front which bears "BELIZE FE 13 88" 
and "VERA CRUZ 1 MAR 1888" datestamps. The "front" and stamps have 
faults but an interesting piece . . . . . .  (27) E £25

T 311 A 1888-91 1c. on 1d. dull green, 24 copies used on registered letter "front" 
to Halifax Nova Scotia showing "BELIZE AP 13 92" datestamp. The 
"front" and some of the stamps are damaged but nevertheless a scarce piece

........................................................................(36) E £30
T 312 A 1882 to 1891, a selection of six bisects on pieces, including S.G. 18a, 27c., 35a.,

37a, etc., mostly fine . . . . . . E £20

1888, Watermarked Crown CA
T 313 -/f 2c. on 1d. rose, variety surcharge double, small part o.g. and well

centred but has minor faults, nevertheless a good looking copy of this 
rare variety . . . . . . . .  (27b) £550

T 314 vYQD 20c. on 6d. yellow, a large part o.g. block of nine, fresh colour and well 
centred. A few blunt or split perfs (some reinforced), otherwise fine 
but for faint gum creases . . . . . .  (29) £180+

T 315 50c. on 1s. grey, unused and well centred but pink expert's mark just shows
through on face . . . . . . .  (30) £170

T 316 ~i' Another copy, part o.g. and fine. Signed AD . . . .  (30) £170
T 317 O The same stamp used, centred to lower-left and a few blunt perfs., otherwise

fine but for a few very faint stain spots . . . . .  (30) £200
T 318 e  50c. on 1s. grey, used on neat registered cover to Dresden and tied with

Belize circular datestamp, fine but centred to left. The cover bears 
"REGISTERED" and "R "in  oval marks and a "London F.S." regis­
tration label, on the reverse red London registered transit mark of 
24th March 1907 and Dresden arrival mark of the following day 
(see photo-plate III) . . . . . . .  (30) E £400
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T 319 50c. ON 1s. GREY, THE VERY RARE ERROR "5" FOR "50", SIGNED
IN RED INK ON REVERSE "W.G.A."(AIRMAN). PART O.G. BUT HAS 
A FEW BLUNT PERFS. AND VERY SLIGHT TONING ON REVERSE, 
NEVERTHELESS A FINE COPY OF THIS VERY RARE STAMP. WITH 
ROYAL CERTIFICATE (1972) (see colour photo on front cover) (30a) £3250

T 320 -fr 1888 (July), "TWO" on 50c. on 1s. grey, large part o.g., slightly off centre and
with faintest trace of stain spot on face . . . .  (35) £24

T 321 El — Another copy used on local cover bearing Belize datestamp of 1895,
tied with "K65"cancellation butthe perforations are stained . (35) E £70

T 322 A — Another copy used on small piece and showing only the top half of the
word "TWO", fine butfora few blunt perfs . . . (35 var.) £30

T 323 E — "TWO" on 50c. on 1s. grey, bisected and tied to local cover with two strikes 
of the "0 "  cancellation. The cover has slight faults and does not bear any other 
postal markings. With Royal Certificate (1971) . . .(35a) £110

1888-91 London Surcharge
T 324 S Set without 6c. on 3d., all mint or part o.g. and overprinted "SPECI­

MEN", fair to fine . . . . . . . .  E £50
T 325 P 2c. on 1d. carmine and 3c. on 3d. red-brown, imperf. Plate Proofs in 

issued colours on wmkd. paper, former from corner of sheet, large 
part o.g. and fine . . . . . . . .  E £50

T 326 ch 2c. on 1d. carmine in se-tenat pair with the bisect, used on Aikman local cover
showing Belize datestamp of 1891 . . . .  (37,37a) £75

T 327 is Nine similar se-tenant pairs used on separate printed Aikman covers all 
with May 11th 1891 Belize datestamp, mostly fine but some a little
s t a i n e d .......................................................................(37,37a) E £100

T 328 e: Asimilarlotof nineAikman coversbearingthesamestampsbutwith May
91891 datestamp, mostly withoutaddressesandmajorityfine(37,37a) E £100 

T 329 E 2c. on Id . (3), 2c. on 1d. bisect, 3c. on 3d. and 10c. on 4d. used on regis­
tered cover to Munich showing "BELIZE MY 31 88" datestamp,
Liverpool and London registered transit marks of 17th June 88 and 
Munich arrival mark on reverse, the stamps are cancelled with the oval of 
bars and some have small faults, the blue crayon mark crosses two copies of the 
2c. on 1d., an attractive and scarce envelope . (37, 37a, 38, 40) E £40

T 330 A 2c. on 1d., 3c. on 3d. (pair and vertical strip of four), used on printed 
Post Office registered letter "front" addressed to Germany and 
showing Belize October 30 1890 datestamp and red oval "REGISTERED 
BELIZE" mark with MS. "12" in centre, also London registered transit mark, 
some very minor faults but a scarce item . . . (37, 38) E £35

T 331 A 2c.on Id . bisect, eight copies used on large pieces addressed to Aikman and
three copies on small pieces, mostly fine . . . .  (37a) E £40

T 332 A Twenty-three copies of the same bisect tied to small pieces by various
cancellations, mostly fine . . . . . .  (37a) E £50

T 333 cs A single copy of the bisect used with 3c. on 3d. red brown on printed envelope 
showing Belize datestamp of November 14 1889. The latter stamp off centre,
f i n e .................................................................................. (37a, 38> £75

T 334 S 6c. on 3d. ultramarine, a mint horizontal strip of three overprinted
"SPECIMEN",centredtoupper-leftandafewperfs.blunt,fine . E £30

T 335 ta 6c. on 3d., 1891 Local surcharge 6c. on 10c. on 4d. (red) and 15c. on 6c.
on 3d. used on Registered cover addressed to Germany, undelivered 
and returned, "K65" cancellations, "BELIZE BRITISH HONDURAS/
C/MY 11/94" pmk. alongside, transit markings of Liverpool and 
London, German arrival marking on reverse, cover a little soiled and 
with slight surface scuffs, very fine. A colourful and scarce franking 
(see photo-plate III) . . . . • •  (39,43,50) E £125

T 336 ei 50c. on 1 /-  from left of pane on Registered cover addressed to the 
United States, "C" in bars cancellation with "BELIZE/A/JU30/93" 
datestamp alongside, cover a little creased or wrinkled around the 
edges and slightly damaged on opening, scarce (see photo-plate VI)

. . . . . . .  (42) E £100
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T 337 E With bar“SIX"on10c. on 4d., large part o.g., fresh and fine but forslightgum
stained perf. at left . . . • • • E £40

T 338 E Without bar "SIX" on 10c. on 4d., part o.g., centred a little to left and
tiny stain on face, fine and Rare (see photo-plate IV) . . E £175

T 339 jg 6c. on 10c. on 4d., the red and the black surcharges in complete panes of 
thirty, unmounted mint, some stains, creased and buckled perfs., but fresh 
colours and scarce . . . . . .  (43,44) £40.50+

T 340 6c. on 10c. on 4d. red surcharge inverted, o.g. from right of pane, a little
creased in margin and the usual initials W.G.A. in ink on reverse, 
otherwise fresh and fine. With “ Royal" Certificate (1966) (see 
photo-plate IV) . . . . . . .  (43a) £200

T 341 i f  The same variety but a pair from left of sheet, o.g., a few stains, some 
gum creases and the usual initials W.G.A. on reverse in ink, very 
scarce. Without “ Royal“ Certificate (1918) (see photo-plate IV) (43a) £400+

T 342 O The same variety but used, fine and scarce (see photo-plate IV) (43a) £200
T 343 ei Another copy of the same variety used withnormal on coverto Glasgow

re-addressed to Dumblane, “ K65" cancellation with “ BELIZE/A/SP 
7/94“ pmk. alongside, a variety of transit markings on reverse, cover 
with tear, part of flap missing and several stains, still Rare (see 
photo-plate VI) . . . . . .  (43, 43a) E £125

T 344 E 6c. IN RED ON 10c. ON 4d. AND 6c. IN BLACK ON 10c. ON 4d., BOTH 
THE VARIETY “6" AND BAR INVERTED, USED TOGETHER ON 
REGISTERED COVER TO SCOTLAND showing Belize datestamp of 
August 28th 1891 and with various transit and arrival marks on 
reverse. The stamps are a little off centre but otherwise fine except 
for a few blunt perfs. and the cover has faint vertical crease. A rare 
item. With Royal Certificate (1970) (see photo-plate VI) (43a, 44a) E £400 

T 345 z  A SOMEWHAT SIMILAR COVER TO SCOTLAND BEARING THE SAME 
TWO VARIETIES and showing Belize datestamp of October 9th 
1891. The stamps are slightly off centre but otherwise fine apart 
from the usual blunt perfs. With B.P.A. Certificate (1964) (see 
photo-plate VI) . . . . . .  (43a, 44a) E £400

T 346 e  6c. on 10c. on 4d. red surcharge inverted and 6c. on 10c. on 4d. black
surcharge upright, used on Registered cover addressed to Scotland, 
stamps fine, the cover soiled and a little wrinkled in places, very 
scarce (see photo-plate VI) . . . . .  (43a/44) E £175

T 347 a  The same two stamps, fine used on cover addressed to Scotland, cover
slightly wrinkled and a little damaged in opening, scarce (see photo- 
plate VI) . . . . . . .  (43a, 44) E £125

T 348 O 6c. in black on 10c. on 4d., variety “6" and bar inverted, a used copy,
centred to left but otherwise fine (see photo-plate IV) . .(44a) £375

T 349 e  A somewhat faded copy of the same variety tied to unaddressed cover
which also bears a copy of the 6c. in red on 10c. on 4d. The variety is 
centred to top-left and has a faint crease . . . . (43,44a) E £50

T 350 O 6c. IN BLACK ON 10c. ON 4d. MAUVE, VARIETY “6“ ONLY INVERTED.
centred to top-left and a little toned, also one perf. blunt, nevertheless 
a fair used copy of this extremely rare stamp. With Royal Certificate 
(1935) (see photo-plate IV) . . . . . . (44b) £1300

T 351 ss 5c. on 3c. on 3d. red-brown and 1891-1901 2c. carmine-rose, used to­
gether on neat envelope to Halifax. Former centred to lower-left and 
latter has small brown mark on surface. The cover shows Belize 
datestamp of October 30 1891 and New Orleans and Halifax back- 
stamps (see photo-plate VI) . . . .  (49,52) E £100

T 352 i r  5c. on 3c. on 3d. red brown, variety space between “ I"and “V", part o.g. but
centred to lower-left, fine . . . . . .  (49a) £18

T 353 i f  5c. on 3c. on 3d. variety “ FIVE" and bar double, part o.g. and well centred
but a little toned . . . . . . .  (49b) £80

T 354 15c. on 6c. on 3d. ultramarine, an irregular mint block of 34 from upper-
leftcornerof sheet, somehavecreasesorothersmallfaults . (50) £187
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T 355 ta A single copy of the same stamp used on registered envelope to Germany 
showing Belize datestamp of September 15th 1893. The stamp is 
centred to lower-right and fine but for a few blunt and two slightly 
stained perfs. The cover bears Stadthagen arrival mark of November 
1st 1893 (see photo-plate III) . . . . .  (50) E £100 

T 356 The small collection of these 1891 surcharges comprising 6c. in red on 10c.
on 4d. (block of six and two singles), 6c. in black on 10c. on 4d. (strip of three 
and two singles), 5c. on 3c. on 3d. (3) and 15c. on 6c. on 3d. (block of 24), 
three used others mostly mint or part o.g. and majority fine (43, 44, 49, 50) £148.70

1891-1901
T 357 P 1c., 5c. and 10c., Die Proofs of Duty Plates in black on glazed cards 

(approximately stamp size), mounted on card with M/S "Jan 30/60 
Leads from each/die" and red "Feb 22.95", the piece is soiled and 
stained in places, small scissor cut at top-left, otherwise fine and 
scarce (see photo-plate V) . . . . . . . E £150

T 358 P Unissued "POSTAGE/&REVENUE" 1c. imperf. colour trial in mauve,
o.g., fine. Ex "Sir Henry Tucker" (see photo-plate IV) . . . .  E £50

T 359 P — d itto , 1c. imperf. colour trial in green and purple affixed to small piece of card,
fine . . . . . . . . . .  E £50

T 360 P — ditto, 1c. imperf. colour trial in green and orange, o.g., trace of gum staining
on reverse, fine . . . . . . . . .  E £50

T 361 P — ditto, 1c. imperf. colour trial in green and chocolate-brown affixed to small
piece of card, fine . . . . . . . .  E £50

T 362 P — ditto, 1c. imperf. colour trial in green and grey brown, large part o.g., trace
of gum staining on reverse, fine. . . . . . .  E £50

T 363 S 1c. to $5 with both 10c. overprinted "SPECIMEN", o.g. or part o.g., 5c.
disturbed gum and a little wrinkled, some soiled or gum stained, scarce
(for $5 see photo-plate I V ) ................................................ (51-65) £160

T 364 S 1c., 5c. ultramarine and 10c. mauve and green, each in horizontal strips 
of five overprinted "SPECIMEN", unmounted mint, 1c. with slightly 
disturbed gum, one 5c. with short perfs. at bottom and coloured 
marks on reverse of 10c., still fresh colours, fine and very scarce

........................................................................ (51,54,57) £120
T 365 O 1c. dull green, variety Duty Plate misplaced to lower-right, a used copy 

two pulled perfs. at bottom, a little soiled, otherwise fine. An unusual and 
striking variety . . . . . . . (51) E £30

T 366 ej 1c., a vertical pair used on post card depicting Belize Harbour, unclear 
Belize cancellation but card with M/S 4. XII.03 on reverse, card a little soiled 
and corners creased or buckled, still very scarce . . (51) E £20

T 367 si 1c. used with 1902-04 2c. pair on cover addressed to the United States,
"BELIZE BRITISH HONDURAS/AP 17 ( ?)/03" cancellations, 1c. affixed 
slightly overlapping edge, cover with small tear on front, stain and part of flap 
missing, scarce . . . . . . .  (51-81) E £40

T 368 h  1c., 2c. (2) and 5c. ultramarine, strip of four on Registered cover addres­
sed to the United States, "K65"pmks. with "BELIZE BRITISH HONDURAS/
A/AU 14/96" pmk. alongside and United States arrival markings on reverse,
1c. affected by crease and one 5c. with rounded corner, the cover slightly 
foreshortened at right, soiled and creased in places, scarce (51,52,54) E £50

T 369 K) 1c., 2c. pair and 5c. grey black and ultramarine (2) on Registered cover 
addressed to the United States, "BELIZE BRITISH HONDURAS/A/OC 
31/01", black "R" in oval cachet and violet New Orleans arrivals, filing crease 
and a little damaged in opening, the cover is most attractive bearing two 
Lancashire Insurance Co. advertising vignettes on reverse (one torn), scarce

................................................................................... (51.52,55) E £40
T 370 ei 1c and 24c. yellow and blue on Registered cover addressed to the 

United States, 24c. with "BELIZE BRITISH HONDURAS/C/MH 17/02" 
pmk., 1c. with violet New Orleans arrival cancellation, filing crease at right 
and a little scuffed on reverse, otherwise fine and scarce . (51,60) E £30

T 371 Ei 3c. brown (stained perfs.) used on 1893 soiled and slightly torn local cover,
scarce . . . • • • • • •  (53) E £25
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T 372 P Postage/& Revenue in white, 5c. purple and blue on ultramarine imperf.
Colour Trial affixed to small piece of card, small stain on face, otherwise fine
(see photo-plate IV) . . . . . . .  E £50

T 373 5c. ultramarine used on cover addressed to the United States, "K65"
cancellation with "BELIZE BRITISH H0 NDURAS/A/JU7/95" pmk. alongside, 
stamp centred to right and stained, cover slightly buckled in places and 
stained . . . . . . . . .  (54) E £50

T 374 S 5c. grey black and ultramarine on blue and 10c. dull purple and green.
both overprinted "SPECIMEN" in black and "ULTRA-MAR" in 
blue, small part o.g., some slight creases or creased perfs., unusual and scarce

.............................................................................................. (55,58) E £20
T 375 10c. dull purple and green, an unmounted mint block of forty-eight

(6 x8), some split perfs., overall gum toning, several creased or with creased 
perfs., still fresh colours and scarce . . . . .  (58) £115.20+

T 376 P 25c. Die Proof of Duty Plate in black on glazed card dated "7 JAN. 98", 
minor soiling on front and hinge marks on reverse, scarce (see 
photo-plate V) . . . . . . . .  E £75

T 377 P 25c. Die Proof of Duty Plate cut down and mounted on card with M/S 
"Jan 7/60 leads" and red "Feb 16th 1898", Proof a little soiled and with black 
mark at bottom, otherwise fine and scarce . . . . .  E £50

T 378 P 50c., S1, S2 and S5, cut down Die Proofs of Duty Plates mounted on cards 
with M/S "Sept 20/60 leads from each" and red "Oct 10th 99", 
red ink line or marks affect all values, $1 and $2 with traces of gum on 
front, still fine and scarce (see photo-plate V) . . . . E £150

T 379 -fr $1 green and carmine, unmounted mint, centred a little to left, fresh colours, fine
................................................................................. (63) £19

T 380 s: $1 from bottom of pane used on Registered cover addressed to Hungary,
"BELIZE BRITISH HONDURAS/A/DE 1900" pmk. and London and 
Budapest transit markings, stamp centred to right and with part of 
sheet margin torn, fine, an unusual franking (see photo-plate Vi) (63) E £100 

T 381 ++ 52 green and ultramarine and 55 green and black, small part o.g., both
of fresh and fine appearance but stains on reverse (for 55 see photo­
plate IV) ............................................................ (64,65) £265

T 382 P 55 lightly cancelled on small piece, centred slightly to lower-right and
some soiled perfs. at top, fine and scarce (see photo-plate IV) (65) £275+

T 383 c~: 1894 Caye Service 3c. typewritten local on cover addressed to St.
Georges, Cuthbert Bros, straight line cancellation with Sep 27 1894, 
datestamp alongside, a little stained around the edges and cover 
damaged and with portion of reverse missing at right, still fine and 
extremely rare.This item is illustrated in Robson Lowe's Encyclopedia 
of British Empire Postage Stamps, Volume V, page 679 (see photo­
plate VI) ............................................................................................... E £400

1899 Revenue Overprints
T 384 E-' Wide overprint, 5c. on cover addressed to the United States, "BELIZE/A/

OC 13/09" pmk. and New York arrival on reverse, stamp centred to bottom, 
cover slightly damaged in opening and with a few perimeter faults, fine (66A) E £25

T 385 — 5c., a vertical pair, lower stamp "BEVENUE" error, normal copy
large part o.g., error almost unmounted mint, fine . . (66A, 66Aa) £22+

T 386 -ir — 5c., 10c., 25c. and 50c., an o.g. or part o.g. set, 10c. with hinge remainder,
stain on face and a little wrinkled, 50c. with crease and stains (66A-69A) £67.65

T 387 £2 — 10c. on Registered cover addressed to Germany via London, stamp
centred to top left and tiny surface fault, cover with all markings but Belize 
cancellation unclear, a little soiled, scarce . . . (67A) E £35

T 388 -jfr — 10c., a horizontal pair, second stamp with BEVENUE error, large
part o.g., a little stained on reverse, fresh colours, scarce . . (67A, 67Aa) £78.25

T  389 -fc — 10c. "BEVENUE"error, large part o.g., centred a little to right and slightly
stained on reverse. With "Royal" Certificate (1908) . (67Aa) £75

T  390 i r iE  — 25c., an unmounted mint block of six from left of pane, fresh coloured,
crease in margin, fine . . . . . .  (68A) £14.40+
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T 391 E) Wide overprint, 25c. fine, used on Registered cover addressed to 
Switzerland, "BELIZE BRITISH HONDURAS/A/SP 25/02" cancella­
tion, transit markings on Liverpool and London, Berne arrival on 
reverse, scarce (see photo-plate VI) . . . (68A) E £100

T 392 -jY — 25c., a horizontal pair, second stamp with "BEVENUE" error large part 
o.g., fresh colours, a few slightly soiled perfs. and error with some tiny stain 
spots on reverse, scarce . . . . . .  (68A, 68Aa) £40.40 +

T 393 -jY — 25c. "BEVENUE" error, large part o.g., a few slightly short perfs., centred
to left and black speck on reverse . . . .  (68Aa) £38

T 394 -jY — 50c. "BEVENUE" error, part o.g., well centred, some perfs. at top 
a little short, diagonal crease at lower left, fine and extremely Rare.
With "Royal" Certificate (1945) (see colour photo on front cover)

(69Aa) £1400
T 395 -jY Narrow overprint 5c., 10c., 25c. and 50c., an o.g. or part o.g. set, 25c.

thinned, 10c. and 50c. stained in places, mostly fresh colours, scarce (66B-69B) £62.25

T 396 The Collection of Queen issues in red "Lindner" album, sixty-three
items, including 1866 1d. (2) and 1 /-, 1872-79 3d. unused and used,
1882 1d. bisected on piece, 4d. unused, 6d. unused and used, 1 /— 
unused and used, 1888 perf. 12J2c. on 6d., perf. 14 2c. on 6d. bisected 
on cover, 1888 2c. on Id . bisect on piece (3), 10c. on 4d. and 20c. 
on 6d. unused, 1888 "TWO"on 50c. on 1/— (two bisected on pieces), 
two George V high values with fiscal cancellations, etc., part o.g., 
unused and used, mixed condition . . . . . .  E £300

T 397 P 1902-04 20c. Die Proof of Duty Plate in black on glazed card cut down 
and mounted on card with M/S "Dec 15/60 leads", red "Jan 30th. 04", red 
line through Proof and card, a little soiled and card with stain spot, fine and 
scarce . . . . . . . . . .  E £40

1904-07
T 398 S 2c., 10c. to $5 overprinted "SPECIMEN", part o.g., 10c., 25c. and $5

rubbed, some stains and creases . . . .  (85, 87-93) E £40
T 399 P 10c. imperf. colour trial in dull purple and grey, o.g., fine (see photo­

plate IV) . . . . . . . . .  E £40
T 400 P 10c., similar imperf. colour trial but in dull purple and violet, o.g., small

area of disturbed gum and tiny mark on reverse . . . .  E £40
T 401 P 10c., similar imperf. colour trial but in dull purple, o.g., horizontal wrinkle

just shows on face, otherwise fine . . . . . .  E £40
T 402 P 10c. similar imperf. colour trial but in dull purple and chestnut, large

part o.g., fine . . . . . . . . .  E £40
T 403 P 25c. imperf. colour trial in purple and red on chalky paper, o.g., rubbed but still

attractive, fine and scarce (see photo-plate IV) . . . .  E £40
T 404 P 25c. imperf. colour trial in purple and ultramarine on chalky paper, o.g., a

little rubbed, fine and scarce . . . . . . .  E £40
T 405 P 25c. similar imperf. colour trial but in purple and violet on chalky paper,

large part o.g., rubbed in places but still attractive and scarce . . .  E £40
T 406 -jY ®2 9 reY green and blue, unmounted mint, small mark on front by Kings nose,

otherwise fresh and fine . . . . • • (92) £70
T 407 iY 55 grey green and black, part o.g., a little rubbed and gum slightly

stained (see photo-plate IV) . . . . .  (93) £250

1913-21
T 408 P 1c„ Die Proof of Duty Plate in black on glazed card dated "27 DEC. 12",

hinged on reverse, fine . . . . • • • •  E E40
T 409 S 1c to $5 with additional 1c. and 10c. shades overprinted "SPECIMEN", 

o a to unused, 3c. with some clipped perfs. at top, $5 partly repainted at lower-
reft: Cat. £90+ ........................................................... ...........  ,.(101-110) E £30

410 -A- Set with additional 1c.. 2c., 10c.. 25c. (2). part o.g., a few slight hinge 
1 *  remainders, a few tiny stains, otherwise fine . . (101-110) £275+

T 411 P 2c. Die Proof of Duty Plate in black on glazed card dated "27 DEC. 12',
hinged on reverse, fine . . . . • • • •  5 £40
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T 412 P 2c. Die Proof of Head Plate and Duty Plate in black on glazed card, no
inscriptions, soiled and a little stained (see photo-plate V) • E £125

T 413 P 5c. Die Proof of Duty Plate in black on glazed card dated "27 DEC. 12".
hingedonreverseandalittlestainedonfront.fine . E £40

T 414 P 10c. Die Proof of Duty Plate in black on glazed card dated "27 DEC. 12",
hinged on reverse, fine . . . . . . • •  E £40

T 415 P 50c. Die Proof of Duty Plate in black on glazed card dated "27 DEC. 12",
hinged on reverse, fine E £40

T 416 S2 green and purple, large part o.g., centred a little to left, fine . .(109) £45
T 417 $5 purple and black on red, o.g., centred a little to right, fresh and fine

(see photo-plate IV) . . . . . . . (110) £225
T 418 C $5, a used copy, well centred, fresh and fine (see photo-plate IV) (110) £250

T 419 v_- 1916 Local "WAR" overprint inverted o.g., usual crackly gum, fine (114a) £70
T 420 S 1921 and 1922 Peace 2c. and 4c. overprinted "SPECIMEN", unmounted

mint, 2c a little gum creased, fine . . . .  (121-122) £55
T 421 P 1922 Peace 4c., Die Proof on India paper in black (50mm.x38mm.),

M/S "18.8.21 "and stain spot at right, fine and Rare (see photo-plate
I V ) ............................................................................................... (122) E £100

T 422 -,'r 1922-33 wmk. Mult. C.A. $5 purple and black on red, large part o.g.,
suspicion of gum thinning, otherwise fresh colours fine and scarce 
(see photo-plate IV) . . . . . . .  (125) £225

T 423 -v — ditto, $5, a used copy, trace of rub at left, otherwise fine (see photo­
plate IV) ................................................................................... (125) £250

T 424 P — 5c., imperf. Colour Trial pair in green and black, unused, slightly
stained, scarce (see photo-plate IV) . . . . .  E £50

T 425 P — 5c.,asimilarimperf.pairbutoverprinted"SPECIMEN"'unused,fine . . E £40
T 426 P — 5c., the same but a block of four mounted on brown card, fresh

colours, fine . . . . . . . . .  E £80
T 427 P — 5c. imperf. Colour Trial in chestnut and green overprinted "SPECIMEN",

unused, a little stained and small surface scrape . . . .  E £30
T 428 P — 5c. imperf. colour trial in black and chestnut overprinted "SPECIMEN"

unused, close at left, fine . . . . . . .  E £20
T 429 P — $2 Die Proof of frame in black on glazed card marked "BEFORE/

STRIKING"and dated "22/3/22", a little soiled, fine and very scarce.
Ex "Sir HenryTucker"(see photo-plate V) E £100

T 430 — $2 yellow green and bright purple, large part o.g., trace of gum staining,
f i n e ..................................................................................................(137) £28

Postage Dues
T 431 P 2d. (in error for 2c.), artists original drawing in black and white, stamp

size, affixed to card dated 16.4.1920, rather soiled, card creased, 
stained and with punch hole at top-left, nevertheless unique . . E £70

T 432 P Die Proof of frame in black on glazed card without markings, hinge marks
on reverse and a trifle soiled, fine . . . . . .  E £50

T 433 P Similar Die Proof in black on glazed card but marked "AFTER/STRIKING"
and with M/S "1/9/22", hinge marks on reverse and a trifle soiled, fine . . E £50

T 434 P Cut down Die Proof of Frame in black mounted on card with M/S "Sept
1 st/60.2 Leads" and red "20/9/22" and red line through Proof and card, a 
trifle soiled, fine . . . . . . . .  E £20

T 435 S 1c., 2c. and 4c., all overprinted "SPECIMEN", mounted on card with blue
line through each, 1c. with some soiled perfs. . . . (D1-3) E £30

T 436 4c. watermark inverted, unmounted mint, centred a little to top, fine . (D3) E £20

T 437 Postal Stationery: 1890 3c. on 5c. brown post card, variety surcharge double,
unused,alittlestainedaroundtheedgesfineandscarce . (H & G 4var.) E £40

T 438  ̂ — Nine items, including 1879 1 id . unused and used, 1889 5c., 1889 3c. on
5c., 1891-92 3c. (5, with a used reply paid card addressed to Germany), 
chiefly fair to fine . . . . .  . E £65
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Lot N °- Est Value
439 -fr The Collection, issues to 1936, 101 stamps, including 1872-79 to 1 /-,

1882-871/-, 1883 and 1888-91 surcharges, 1891-1901 $5,1899 to 50c.,
1904—07 to $2, 1922-33 to $2, etc., unused or part o.g., mixed con­
dition . . . . . . . . . .  E £200

For British Levant to Canada see Lots 186 to 250

CAPE OF GOOD HOPE 
1853

440 O Paper deeply blued 1d. pale brick-red, a lightly cancelled pair, good to
large margins, small stain, a few small thinnings and creased. With
"Royal"certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . (1) E £160

441 O — 1d. pale brick-red, a lightly cancelled pair, small to large margins,
a few tiny thinnings, one stamp with small rubbed spot. With
"Royal"certificate (1977) (see photo-plate VII) . . . (1) E £200

442 O — 1d. deep brick-red, a used copy with good to large margins, fine but
for small corner crease. With B.P.A. certificate (1979) (see photo­
plate VII) ...................................................................................(1a) E £100

443 O — Id. deep brick-red, lightly cancelled, good even margins, fine. With
B.P.A. certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . (1a) E £120

444 O — 4d. deep blue, a fine used copy with large margins. With B.P.A. certificate
(1979) (see photo-plate VII) . . . . . . (2) E £60

445 O — 4d. deep blue, a fine used large-margined pair. With B.P.A. certificate
(1979) (see photo-plate VII) . . . . (2) E £140

446 O Paper slightly blued 1d. brick-red, lightly cancelled, good to large margins,
fine. With B.P.A. certificate (1977) (see photo-plate VII) . . (3) E £60

447 O — 1d. brick-red, a lightly cancelled block of four, small to large margins
nearly all round, a few small surface marks or abrasions, small crease 
at one corner and a heavier crease through another pair. With "Royal" 
certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . (3) E £200

448 b  — 1d. brick-red. a damaged and soiled mourning envelope to the Com­
mander 82nd. Regiment at Bengal, bearing on reverse a pair of blued 
paper 1d. brick-red and on the front 1855-58 4d., small to large margins at 
places. Cape Town datestamp of Aug. 28th. 1857 . . . .  E £75

449 O — Id . brown-red, lightly cancelled, large margins, fine. With "Royal"
certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . .  (3a) E £60

450 O — 4d. deep blue, a used pair with large margins, fine. With B.P.A. certificate
(1 9 7 8 )...............................................................................................(4) E £70

451 O — 4d. deep blue, used, good to large margins, stained and small corner creased
and 4d. pale blue, large margins showing portion of adjoining stamp at bottom,
fine but pmk. a little smudged. With B.P.A. certificates (1978, 1979) (4, 4a) E £80

1855-58
452 -jV 1d. pale rose, unused, good even margins, fine. With B.P.A. certificate

(1978) (see photo-plate VII) . . . . .  (5a) E £160
453 O Id . pale rose, a used copy, small to large margins, fine With B.P.A. certificate

(1979) (see photo-plate VII) . . . . . .  (5a) E £60
454 f ;  id . deep rose-red, unused, good even margins, fine. With "Royal"

certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . .  (5b) E £200
455 O 4d. deep blue and 4d. blue, used, small to large margins, the first a little soiled.

With B.P.A. certificates (1978,1979) . . . .  (6,6a) E £50
456 A 4d. deep blue, large margins, fine used on small piece dated December 25 1862.

With B.P.A. certificate (1978) . . . . .  (6) E £40
457 O 4d. blue, a lightly cancelled pair, large margins, slight crease and a little stained

by oil of pmk. but good appearance. With B.P.A. certificate (1978) . (6a) E £60
458 -ft 6d. slate-lilac, unused, small to good margins, a little soiled, otherwise

fine. Cat. £3000. With "Royal" certificate (1979) (see photo-plate
V I I ) ...............................................................................................(7) E £300

459 O 6d. slate-lilac on blued paper, lightly cancelled, small to good margins, small
paper split at top. With B.P.A. certificate (1978) . . . .  (7a) E £40
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CAPE OF GOOD HOPE (continued)

Lot N o. 1855-58 (continued) Est. Value

460 O 6d. pale rose-lilac, a fine used copy with large margins. With B.P.A. certificate
(1979) (see photo-plate V I I ) ............................................................(7b) E £80

461 si 6d. pale rose-lilac, large margins, tied to cover to England, full range of
1862 datestamps, the cover a little soiled (see photo-plate VI) . (7b) E £120 

462 O 6d. deep rose-lilac, a fine used copy with good to large margins. With
B.P.A. certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . (7c) E £110

463 1 /-  bright yellow-green, unused, small margins, fine. Cat. £1300. With
"Royal"certificate (1979) (see photo-plate VII) . . . (8) E £160

464 O 1 /-  bright yellow-green, a used copy with large margins showing portion of 
adjoining stamp at bottom, fine but for slight creases. With "Royal" certificate
(1979) (see photo-plate V I I ) ...................................................................(8) E £70

465 O 1 /-  bright yellow-green, a used copy with good even margins, some surface
rubbing, otherwise fine. With B.PA. certificate (1979) . . (8) E £40

466 -&• 1/-deep dark green, part o.g., large margins, fine. With B.P.A. certificate
(1977) (see photo-plate VII) . . . . . (8a) E £130

467 -jV 1/— deep dark green, unused, large margins, fine. With "Royal" certificate (1977)
............................................................................................... (8a) E £80

468 -fr 1/— deep dark green, unused, large margins, fine. With B.P.A. certificate (1978)
................................................................................................... (8a) E £70

469 -jV 1/— deep dark green, a part o.g. large margined pair, fine but for faint
stain. With B.P.A. certificate (1978) (see photo-plate VII) . (8a) E £320

470 O 1 / - deep dark green, pmk. rather heavy, small to large margins. With
B.P.A. certificate (1978) (see photo-plate VII) . . . (8a) E £90

471 A 1 / - deep dark green, touched at top-left side, otherwise large margins, used
and on small piece of mourning envelope. With B.P.A. certificate (1978) (8a) E £30

472 O 1861 Woodblock 1d., pale grey-blue, used, large margins, creased, trace of
thinning and pinhole but good appearance. With B.P.A. certificate 
(1979) (see photo-plate VII) . . . . .  (14a) E £250

473 O — DITTO, ERROR OF COLOUR 1d. PALE BRIGHT BLUE, USED, GOOD 
TO LARGE MARGINS, A FEW SMALL TEARS, MOSTLY MARGINAL,
A LITTLE CREASED AND TINY STAIN SPOT. Cat. £18000 (see colour
photo on front cover) . . . . . .  (15a) E £4500

1863-64 De La Rue
474 -5V 1d. deep carmine-red, part o.g., large margins, fine. With "Royal" certificate

(1 9 7 7 )...............................................................................................(18) E £60
475 -j?r 1d. deep carmine-red, a fine large-margined part o.g. pair. With "Royal"

certificate (1977) (see photo-plate VII) . . . .  (18) E £150
476 -£r 1d. deep carmine-red, a part o.g. pair, large margins, fine. With "Royal"

certificate (1977) (see photo-plate VII) . . . . (18) E £150
477 1d. deep carmine-red, a triangular block of four from margin of sheet,

large margins other sides, one stamp creased, otherwise fine. With 
B.P.A. certificate (1978) (see photo-plate VIII) . . . (18) E £350

478 O 1d. deep carmine-red, a used copy, very large margins, slight marginal corner
crease at left but fine. With B.P.A. certificate (1977) (see photo-plate VII) (18) E £60

479 O 1d. deep brown-red, a used copy, good to large margins, fine. With
B.P.A. certificate (1979) (see photo-plate VII) . . .(18a) E £90

480 1d. brownish red, a part o.g. pair, large margins, fine but for slight
crease. With B.P.A. certificate (1979) (see photo-plate VII) .(18b) E £200 

481 O 1d. brownish red, a little thinned and slight surface rubbing and 4d. dark blue, 
fine, both used with small to large margins. With B.P.A. certificates (1979)

(18b, 19) E £44
482 i r  4d. dark blue, a fine large-margined part o.g. pair. With B.P.A. certificate

(1978) (see photo-plate VII) . . . . . (19) E £130
483 0  4d. dark blue, used, large margins, slightly stained and a used pair with good to

large margins three sides, wide pen strokes reduced by washing. With B.P.A.
certificates ( 1 9 7 9 ) ........................................................................... j-j’gj g £2q

484 4d. pale blue, part o.g., good to large margins, fine. With B.P.A. certificate
(1979) • • • • • • . . . (19a) E £55
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Lot No. 1863-64 De La Rue (continued) Cat. or Est. Value
485 -jV 4d. pale blue, part o.g., close to large margins, small defect at base. With B.P.A.

certificate (1979) . . . . . . . (19a) E £15
486 4d. pale blue, a part o.g. pair, large margins, a little wrinkled but fine.

With B.P.A. certificate (1978) (see photo-plate VII) . .(19a) E £140
487 6d. bright mauve, part o.g., large margins, a little creased, otherwise fine. With

"Royal" certificate (1977) . . . . . .  (20) E £60
488 -jir 6d. bright mauve, a fine large-margined part o.g. pair. With B.P.A.

certificate (1977) (see photo-plate VIII) . . . .  (20) E £350
489 -jV 1 / -  bright emerald-green, a part o.g. pair, large margins, a little creased

and slight staining. With “ Royal" certificate (1977) (see colour-
photo on front cover) . . . . . . (21) E £500

490 O 1 / -  bright emerald-green, a used copy with good to large margins, fine.
With "Royal"certificate (1979) (see photo-plate VIII) . . (21) E £150

491 O 1 /-  bright emerald-green, used, close to large margins, small paper
flaw, fine (see photo-plate VIII) . . . . . (21) E £100

492 -jfr The selection of Triangular issues, comprising 1855-58 1d., 4d. (with
"Royal"certificate), 6d. and 1 /-, 1863-641d. (2), 6d .,1 /-,a ll unused 
or apparently unused, chiefly with two or three good margins, faults, 
but of fair appearance . . . . . . . E £100

493 O A selection of forty-six triangulars, comprising 1853 1d. (5), 4d. (3), 1855-58
1d. (10), 4d. (16), 6d. (3), 1 /- (2), 1863-64 1d. (4), 6d. (2), 1 /-, used,
margins at places, poor to fair, some faults, pen cancels, etc. . . .  E £75

494 P[D 1884-90 1 /- blue-green, 5 /- orange, imperf. Plate Proofs on glazed, ungummed
and unwatermarked paper, overprinted "CANCELLED", in blocks of six (3x2)
from right of pane, traces of rubbing, a few faint stain spots on reverse but fine E £25

495 P[fj — The same but in interpanneau blocks of twelve (6x2), traces of rubbing,
a few faint stains on reverse, otherwise fine . . . . .  E £50

496 P 1902-04 1 /-  Die Proof in black on glazed white card, handstruck "20
AUG. 02" and "BEFORE/HARDENING", few very light soils, other­
wise fine (see photo-plate V) . . . . .  E £75

497 P — 5 /-  Die Proof in black on glazed white card, handstruck "21 AUG 02"
and "BEFORE/HARDENING". few surface specks, otherwise fine
(see photo-plate V) . . . . . . . . E £75

498 iV The selection of Rectangular issues, fifty-seven stamps, including 1864—77
1d., 4d. (2), 6d„ 1/-, 1868 4d. on 6d., 1871-76 5 /-, 1880 3d., 1882-83 5/-,
etc„ part o.g. or unused, poor to fine . . . . . .  E £50

499 P® Stamp Duty: 1876 imperf. Plate Proof in blue-green with blank value tablet, on
glazed, ungummed and unwatermarked paper, overprinted "CANCELLED", 
a block of twelve (6x2), a trifle rubbed, a few faint stains on reverse, otherwise 
fine . . . . . . . . . . E £10

500 iV Mafeking: 1900 on Cape of Good Hope, 1d. on Jd. green, part o.g. (hinge
remainders), a few slight wrinkles, otherwise fine . . . (1) £65

501 -ft — ditto, ditto, 3d. on 1d. carmine, part o.g. (hinge remainders), fine . (3) £65
502 — ditto, on Bechuanaland Protectorate, 1d. on Jd. vermilion, part o.g., a

little soiled on reverse, otherwise fine . . . . (6) £42
503 -ft — ditto, ditto, 6d. on 3d. purple on yellow, part o.g. (hinge remainder),

a trace of staining at top, otherwise fine (see photo-plate II) . (9) £1300
504 -ft — 1900 Bicycle 1d. pale blue, part o.g. (hinge remainders), gum a little

wrinkled a few blunt or short perfs., otherwise fine (see photo-plate 
I ) ....................................................................................................(17) £550

CAYMAN ISLANDS
505 1901-03 6d., 1 /- ,  part o.g., fine . . . . . .(6 ,7 ) £70
506 1905 set, part o.g., 6d. and 1/ -  slight gum toning, a few short perfs., otherwise

f i n e ................................................................................................(8-12) £75
507 1907 4d.,6d.,1 / - ,  part o.g., a few blunt perfs., otherwise fine . (13-15) £104
508 — A similar lot, part o.g., all centred slightly to left, 4d. slight gum toning, 17-

faint vertical gum creases, otherwise fine. . . . (13-15) £104
509 •£, — 5/ -  salmon and green, part o.g., centred slightly to upper-left, small

horizontal gum bend at bottom, otherwise fine (see photo-plate VIII)
............................................................................................... (16) £180
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CAYMAN ISLANDS (continued)
Lot No. Cat. or Est. Value

510 i f  1907 id . on 5 /-  salmon and green, o.g., a little gum wrinkling, otherwise
fine (see photo-plate VIII) . . . . . ■ (18) £180

511 i f  — Another copy, part o.g.. fine, "B.P.A."certificate (1967) (see photo­
plate VIII) . . . . . • (18) £180

512 i f  — Id . on 5/-salmon and green, part o.g., a little gum wrinkled and traces
of soiling, otherwise fine (see photo-plate VIII) . . . • £180

513 i f  1907-09 set to 1 /-  (the two wmks.), part o.g., 4d. centred to upper-left, fine,
second 1 / - faint stain on reverse and a little rubbed, a few small faults on other
values, otherwise fine . . . . . .  (25-31,33) £101

514 — 5/— green and red on yellow from top of sheet showing Control
no. "1 ", unmounted mint (tiny gum skips), centred slightly to lower-right,
tiny discolouration at upper-left, otherwise fine. . . . (32) £50

515 i f  — 10/ - green and red on green, part o.g., fine (see photo-plate VIII) (34) £200
516 -3̂ - — Another copy, part o.g., usual slight rubbing, fine (see photo-plate

V I I I ) ........................................................................................ (34) £200
T 517 i f  1908 Revenue 1d. on 4d., part o.g. (hinge remainders), fine (see photo­

plate VIII) .......................................................................................................£125
518 i f  1912-20 set to 5/— with extra shades and papers, part o.g., a few small

faults, 5 /-  hastwo short perfs., otherwisefine . . . (40-51) £100
519 i f  — Set with additional 3d. and 1 / - shades, part o.g., chiefly fine (40-52) £160+
520 i f  — 10 /- deep green and red on green, part o.g., a few perfs. a trifle blunt

otherwisefine . . . . . . . .  (52) £100
521 i f  — 10 /- deep green and red, white back, part o.g., centred slightly to left, a

few slightly blunt or thinned perfs., otherwise fine . . . (52a) £100

I
 522 — 10/—deep green and red on blue green, olive back, from top of sheet

showing Control no. "15", unmounted mint (mounted in margin), light 
gum bend atlower-left, trace of rubbing, otherwisefine . .(52b) £95

523 s  1915 re-addressed Registered envelope to England bearing 1912-20 3d., 
with black "R" in oval and M/S "Grand Cayman" Registration "label", six 
different backstamps, E has faint crease at top, a trifle soiled, otherwise fine E £30

524 i f  1921-26 wmk. Mult. Crown CA 3d. (5), 4d., .1/— (2), 5 /-  (3), shades.
part o.g., mixed centring, 3d. on pale yellow has two corner perfs. creased, 
otherwise chiefly fine . . . . . .  (60-64) £104

525 i f  — ditto, 1 0 /-carmine on green, part o.g., centred slightly to bottom, fine (67) £70
526 i f  — ditto, another copy, part o.g., a few slight gum bends, otherwise fine (67) £70
527 i f  — Wmk. Mult. Script CA set, part o.g., chiefly fine . . (69-83) £125
528 i f  — ditto, Jd. to 2d., 2id. (2), 3d., 4-Jd. (2), 6d. (3), 1 /-  (2), 2 /-  to 10/-,

shades, part o.g., 10/ -  has corner perf. crease, a few small faults on 
other values, otherwise fine . . . . .  (69-83) £144.50

529 P® — 4id. imperf. Plate Proof in blue on ungummed and unwatermarked 
paper, a block of six (3x2) from top of pane, vertical paper fold 
through centre pair, the upper stamp of which has a tiny hole just 
above it, otherwisefine . . . . . . .  E £75

530 i f  1932 Centenary set, part o.g., slight hinge remainder, corner perf. crease 
on 5 /-, a few short perfs., otherwise chiefly fine (for 10 /- see photo­
plate VIII) . . . . . . . . .  £350

531 i f  — ditto, another set, part o.g., 5 / - and 1 0 /-toned and with traces of staining,
afewslightgumwrinklesandshortperfs.otherwisefine . (84—95) £350

532 i f  1935-36 set, o.g. or part o.g., chiefly fine (for 10 /- see photo-plate IX)
......................................................................................... (100-111) £130

533 — id . to 2d. in pairs, 2Jd. to 10/-, part o.g., a few short perfs., otherwise
chiefly fine (for 1 0 /-see photo-plate IX) . . . (100-111) £134.60

534 i f  1938-47 set including perfs. and shades with 10 /- (3), mint or part og
chiefly f i n e ....................................................................... (115-126a) E £25

535 The Collection on leaves, 147 stamps, including 1907 id . on 1 d. (gum toned),
1950, 1953-59, 1962 and 1969 sets, etc., mostly part o.g. but a few un­
mounted mint, also 1954 Registered Air Mail envelope to Jamaica, mostly fine E £40

536 i f  The selection, issues to 1935, forty-two stamps, including 1901-03 set,
1905 set, 1907 set, 1907 id . on 1d., 1907-09 id . to 5 /-, Wmk. Crown 
CA 1/—, 1921—26 Wmk. Mult. Crown CA 3d. to 5/—, etc., part o.g., 
chiefly fairto fine , . . . , _ , E £125
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T 537 -jY The selection of sixty-five stamps, including 1921-26 2 /-, 3 / -  (2), 1935-36
set (gum stained), 1938—'1710/-,1950set, etc., part o.g., poortofine . . E £30

CEYLON
538 ix  The selection of issues to 1867, thirty-nine stamps, including 1857-58

id ., 1857-59 1d., 1/9,1861 1d., 2d., 4d. (2, one Intermediate perf. but 
repaired), 5d., 6d„ 9d., 10d.. 1 /-, 2 /-. 1862-64 6d., 9d.. 1864 10d„
1863-66 2 / - etc., part o.g., unused or apparently unused, poorto good E £150

539 P® 1872-80 2c., 4c., 8c., 16c., 24c., 36c., 48c., and 96c., imperf. Plate Proofs
in near issued colours on glazed, ungummed and unwatermarked 
paper, overprinted "CANCELLED", all in blocks of twelve (6*2), 
someslightly rubbed, a few wrinkles, otherwise fine E £200

540 1885-87 1r.12 on 2r.50, 1899 1r.50 on 2r.50 (pair and three singles),
2r.25 on 2r.50 (2), part o.g., few slight faults . . (193,254,255) £89.50

541 -jY 1899-1900 1r.50 (2), 2r.25 (2), part o.g. (hinge remainders), few slight imper­
fections, otherwise fine . . . . . .  (263,264) £58

542 The selection of Queen issues, thirty stamps, including 1857-9 2d.
(two, one with possible traces of roulettes), 1861 clean-cut perf. 5d.
(3), rough perf. 9d. (2), 1863-6 perf. 12^ 2d., pair and a single, 1867 2d.
(2), lOd. (2). 1 /-, etc., part o.g. or unused except one 2d., mixed 
condition . . . . . . . . .  E £100

543 -vY 1910-11 set, part o.g., chiefly fine . . . . .  (292-300) £120
544 -jY — 1r. to 10r., o.g. or part o.g., few blunt perfs. and 1r. rubbed, otherwise fine

. (297-300) £120
545 -jY The selection of issues from 1866 to 1911,135 stamps, including 1872-80

to 96c., perf. 14x12£ 2c., 4c., 8c., 2r.50c., 1883-98 16c. (with "Royal" 
cert.), 1855 5c. on 24c., 10c. on 24c., 1r.12c. on 2r.50c. (2), 1899-1900 
set, 1903-05 set, 1804-05 set, etc., part o.g. or unused, poor to fine E £125

546 •jY 1912-25 5r. (5), 10r., 20r., part o.g., few slight faults, chiefly fair to fine
......................................................................................... (324-326) £115

547 -jY — 50r., dull purple, o.g., light facial rubbing or traces of soiling, other­
wise fine (see photo-plate VIII) . . . .  .(327) £325

548 tY — Another copy, part o.g., centred slightly to left, gum a little wrinkled
and face slightly rubbed, otherwise fine (see photo-plate VIII) (327) £325

549 >Y 1921-27 20r., large part o.g. from the foot of the sheet with Plate number, fine
................................................................................................. (352) £38

550 — 50r. dull purple, part o.g., a little toned, small amount of black paper
adhering to reverse, otherwise fine (see photo-plate VIII) . (353) £300

551 -jY — 100r. grey-black, part o.g., a few tiny black marks on reverse, other­
wise fine (see colour photo on front cover) . . .(354) £1500

552 -jY — Another copy in a slightly paler shade, o.g. from lower-right corner
of sheet showing Plate no., faint trace of bend, otherwise fine (see
colour photo on back cover) . . . .  .(354) £1500

553 -jY 1922-27 100r. dull purple and blue, part o.g., well centred, faintly toned,
and slightly gum wrinkled, otherwise fine (see colour photo on
back cover) . . . . . . . .  (360) £1200

554 -jY 1927-29 1r., 2r., 5r. (5), 10r. (5), part o.g. or o.g., two 5r. thinned, few small
perf. faults, otherwise fine . . . . .  (363-366) £198

555 P® — 5r„ Plate Proof of frame in black, on finished wove paper, a complete
left-hand pane of sixty (6 x10), folded horizontally and other creases, 
four punch holes, three affecting units, some pencil MS. printers 
correcting marks, a few stain spots, mainly marginal, otherwise fine . E £100

556 -;Y The selection of George V issues, ninety stamps, including 1912-25 to
20r., 1921-34 to 20r., 1927-29 set, etc., also a few Maidive Islands, part
o.g ., chiefly fair to fine . . . . . . .  E £80

557 The selection on stockleaves, hundreds of stamps, including few imperf.
and perf. Queen issues, 1885 to 1r.12 on 2r.50 (5). 1887 1r.12 (7),
1899-1900 to 1r.50, 1912-25 to 5r. (2), War Stamp overprints, etc..
Officials, Postal Fiscal 1952 10r., etc., part o.g., unused or used,
poor to fine . . . . . . . . E £150
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558 ■£■ COOK ISLANDS: The Collection to about 1935, 100 stamps, including 
1892 Id . to 10d., 1893-1900 perf. 12*114 set, perf. 11 set, 1901 1d.,
1902 set, 1913-19 set, 1921 2 / - to 10/-, 1926-28 Jones 2 /-, Cowan 2 /-  
and 3 /-, 1931-32 2/6 to £3, etc., part o.g. or unused, poor to fine . . E £250

559 — Aitutaki: 1903-11 1 /-  orange-red, a part o.g. pair, one stamp with no stop
variety, two small thins, otherwise fine . . . . (8, 8a) £170

560 — ditto, the selection, thirty-nine stamps, ordinary issues almost complete
to 1929, part o.g. or unused, poortofine . . . . . .  E £30

CYPRUS
T 561 1880 4d., 1881 4pi., 1894-96 45pi., part o.g. or unused, a few slight faults

...................................................................................(4,11,49) £245
562 — 6d. grey, part o.g., centred slightly to lower-right, a few short perfs.,

otherwise fine (see photo-plate VIII) . . . . (5) £180
563 -+ — 1/— green, unused (regummed), centredtoupper-left, a few short perfs., other­

wise fine . . . . . . . (6) £475
564 - The selection of Queen issues, forty-two stamps, including 1880 ̂ d., 4d.,

1881 |d. on 1d. (3), 30pa. on 1d. (2) 1881 4pi., 1 pi., 6pi., 1882 Crown 
CC 4 on 4pi., 30pa. on Ip i., Crown CA 4 on 4pi.» 1882-86 set, 1892-94 
set,1894-96set,etc.,parto.g.orunused,poortofine . . . E £300

565 1902-04 45pi. dull purple and ultramarine, part o.g.. centred slightly to
upper-right,fine (see photo-plate VIII) . . . .  (59) £200

566 v ' 1912-15 set with additional shades of 10pa. and 1pi., part o.g., chiefly fine
.................................................................................. (74-84) • £75+

567 1921-2310/- green and red on pale yellow, part o.g., centred slightly to
upper-left, fine (see colour photo on back cover) . .(100) £500

568 -+■ 1924 £1 purple and black on red, o.g. from upper-right corner of sheet,
fine (see photo-plate VIII) . . . . .  .(102) £200

569 -/r — 90pi. green and red on yellow, part o.g. (hinge remainder), centred to
lower-left, fine . . . . . . . . (117) £65

570 -/r 1928 set, part o.g., gum a little wrinkled, otherwise fine (for £1 see
photo-plate VIM) . . . . . .  (123-132) . £250

571 The selection of issues from 1902 to 1935 seventy-one stamps, including
1902-04 to 18pi., 1904-10 set, 1921 -23 set, 1924 to 45pi„ 1934 set, 1935 
Silver Jubilee set, etc., part o.g. or unused, chiefly fairto fine . . E £250

572 DOMINICA: The selection of Queen issues, nineteen stamps, including
18741d., 1 /-, 1877-79 24d., 4d., 1 /-, 1882-83 4d. on half 1d. (2),1883- 
8424d.,1886-88to6d.,unusedorparto.g.,mixedcondition . . E £110

573 — 1903 set, part o.g., some hinge remainders, 2/6 with tiny mark and rub in margin
at left, otherwise mostly fine . . . . .  (27-36) £200

574 -ir — 1907-08 set, part o.g., some a little toned or stained, 1d. thinned, also six
WarStampsand1935SilverJubileeset,parto.g. . . (37-46 etc.) £180+

575 -‘r — ditto, 5 /- black and brown, part o.g., corner perf. crease, traces of rubbing
otherwise fine . . . . . . . .  (46) £55

576 — 1908-21 set, o.g. or part o.g., 5 /- a little wrinkled and slightly off-centre but
fine, some others with faults . . . . .  (47_54) £100

577 — 1921 set, part o.g., slight hinge remainders, 24d. a little soiled and with backing
paper fibres adhering to reverse, otherwise mostly fine . . (62-70) £80

578 — 1923-33 set, part o.g., a few hinge remainders, otherwise mostly fine
(for £1 see photo-plate VIII) . . . .  (71-91) £275

T 579 — The selection of 242 stamps, including 1907-08 set to 1/-, 1921 2/-, 2/6,
1923-33 2 /6,4/-, 1963-65 set, etc., unmounted mint or part o.g., poor to fine E £50

FALKLAND ISLANDS
580 1878-79 4d. grey-black, small part o.g., hinge remainders, some short perfs.

at foot. With "Royal" certificate (1949) . . . .  (4) £400
T 581-;- 1898 2/6 deep blue, part o.g., centred slightly to lower-left, slight gum

wrinkles or creases, fine (see photo-plate VIII) . . . (41) £180
T 582 — 5 /-  red, part o.g., centred slightly to lower-left, fine (see photo-

plate V I I I ) ......................................................................  (42) £180
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583 -fa The Collection of Queen issues, twenty stamps, including 1878-79 1d„
6d„ 1 /-  1883-1902 to 1 /-, 1898 2/6, 5 /-, etc., all unused or part o.g.,
mixed condition . . . , . E £75

584 ix' 1904-12 2d. reddish purple, part o.g. (gum wrinkling), a few blunt perfs.,
otherwise fine, “Royal" Certificate (1980) (see photo-plate VIII) (51) £160

585 -fr 1912-20 10 /- green and red on green, fine part o.g. (see photo-plate
V I I I ) ................................................................................................(84) £140

586 — £1 black on red, fine part o.g., usual gum wrinkles (see photo-plate
V I I I ) .................................................................................................... (85) £250

587 -j.y 1929-36 set, part o.g., slight hinge remainders, mostly fine (for £1 see
photo-plate VIII) . . . . . .  (116-126) £300

588 %V 1933 Centenary set to 2/6, part o.g., a few blunt perfs., 2/6 with hinge remain-
dersandtinygumthins.otherwisemajorityfine . . (127-135) £180

589 J r — ditto, 5 /-  black and yellow, part o.g., slight hinge remainders but
fine (see photo-plate IX) . . . . .  .(136) £400

590 -£r — ditto, 10 /- black and chestnut, part o.g. slight hinge remainders but
fine (see colour photo on back cover) . . . .(137) £600

591 -&• — ditto, £1 black and carmine, fine part o.g. (see colour photo on back
c o v e r)...................................................................................................(138) £1500

592 ix  The Edward VII and George V selection, thirty-six stamps, including
1904—12 to 5 /-  with 2Jd. deep blue, 1912-20 to 1 /-  (2), 3 /-, 5 /-  (both 
colours), 1921-29 to 3 /-  (toned), etc., part o.g., a few slight faults 
but majority fine . . . . . . . .  E £200

T 593 ix  The selection of fifty-three stamps, including 1904—12 2sd., 1938-50 set (2), etc.,
part o.g. or unused, poor to fine . . . . . .  E £35

FIJI
594 -jy 1870-71 laid bStonne paper 1d. black on rose, part o.g., hinge remainder

causes slight crease, a trifle soiled, tiny corner faults, otherwise fine . (5) E £50
595 -/r — ditto, 3d., black on rose, small part o.g., hinge remainders, a trifle creased

and soiled . . . . . . . .  (6) E £50
596 -jy — ditto, 6d. black on rose, part o.g., small hinge remainders causing slight

creasing, otherwise fine . . . . . .  (7) E £60
597 -/y — ditto, 9d. black on rose, part o.g., reinforced split at left, otherwise fine (8) E £50
598 -̂ y — ditto, 1 / - black on rose, unused, but with clandestine perforations . (9) E £10?
599 -/y The selection of issues to 1902, thirty-four stamps, including 1872 surcharges,

1882 5/-, surcharges, etc., unused or part o.g., mixed condition . E £30
600 -y- 1903 set, part o.g., £1 with two minute ink specks on face, otherwise

mostly fine (for £1 see photo-plate VIII) . . . (104-114) £375
601 ix  1906-12 £1 purple and black on red, part o.g., as usual a little rubbed,

a few perfs. a trifle blunt, otherwise fine (see photo-plate VIII) (124) £250
602 -jy 1912-23 £1 purple and black on red. Die I, part o.g., centred slightly to

lower-left, fine but for slight black adherence to reverse (see photo­
plate VIII) .....................................................................................(137) £225

603 -*y — Another copy but Die II, part o.g., centred slightly to lower-left, fine
(see photo-plate IX) . . . . . .  (137a) £225

604 fr  The Collection of Edward VII and George V issues, fifty-six stamps, in­
cluding 1904-09 to 1 /-, 1906-12 to 5 /-. 1912-23 and 1922-27 to 5 /-,
etc., part o.g., mostly fine . . . . . . .  E £90

605 -jy GAMBIA: 1869-72 4d. pale brown, 6d. blue, unused, good to large margins,
embossing a little flat and a trifle soiled . . . .  (2,3a) E £50

006 -jy — 1874 4d. pale brown, 6d. deep blue, unused, small to large margins, a little
soiled . . . . . • ■ (6,7 ) E £40

507 ^y — 1880 to 1/-, 1883-93 to 1/-, 1898-1902 set, part o.g., or unused, a few
hinge remainders, otherwise majority fine . . . . .  E £70

008 — 1902-05 set, part o.g., slight hinge remainders, some with other slight faults
.............................................................................................(45-56) £130



Tuesday. June 3,1980 Page 32

l ot n o  Cat. or Est. Value

609 GAMBIA: 1906 surcharges, part o.g., 1d. on 3 /-  with slight hinge remainders,
otherwise fine . . . . . . .  (69,70) £55

610 — ditto, id . on 2 / 6d. block of four showing the two settings, part o.g.,
two creased, others fine, 1d. on 3 /-  block of four from bottom-right 
of sheet showing Control no. "1", o.g., two creased and slightly 
rubbed, a few split perfs., otherwise fine . . . .  £220+

611 — The Collection of Edward VII and George V issues, ninety-three
stamps, including 1904-06 to 2/—, 1909 to 3 /-, 1912-22 to 5/—, 1921-22 
to 4 /- , 1922-27 to 5 /-  (both), 10/-, etc., part o.g., a few hinge re­
mainders, otherwise majority fine . . . E £130

612 — The selection, 169 stamps, including 1883-93 to 1/— (5), 1898-1902 set,
1902-5 set, 1912-22 set, 1922-27 to 10/-. 1938-46 to 10/-. etc., part
o.g., unused or used, poor to fine . . . . . .  E £75

GIBRALTAR
613 1886 (1 Jan.) set, part o.g. or unused, some with hinge remainders, but

good to fine appearance . . . . . .  (1—7) £450
614 The selection of Queen issues, thirty-three stamps, including 1886 (Dec.)

set, 1899 to 75c. on 1 /- , 1889-96 to 5p., 1898 set, part o.g. or unused, 
majority fine . . . . . . . . . .  £130

615 +- 1903 set to 8/ - ,  part o.g., some hinge remainders, some low values thinned, 2 /-
with creases, otherwise fine . . . . .  (46-54) £160.85

616 ■£■ — £1 dull purple and black on red, part o.g.. centred slightly to lower-
right, a few faint gum wrinkles, fine (see colour photo on back
co v e r).................................................................................................... (55) £500

617 1904-08 set to 4 /-, part o.g., some hinge remainders, 2d. and 2Jd. almost
unused and both a little discoloured, 4/— a trifle rubbed, otherwise fine (56-63) £118.75

618 — £1 deep purple and black on red, part o.g., slight hinge remainders,
otherwise fine (see colour photo on back cover) . . (64) £550

619 1? — Another copy, small part o.g., centred slightly to top, a little rubbed
as usual, tiny scrape at top-left, otherwise fine (see photo-plate
I X ) .........................................................................................................£550

620 ■£■ 1907-12 set to 4 /-, part o.g. or unused, some hinge remainders and a few stains
............................................................................................ (66-73) £142.20

621 — 8/ -  purple and green, fine part o.g. (see photo-plate IX) . . (74) £200
622 iz  1912-24 £1 dull purple and black on red, part o.g., trace of rubbing at foot,

fine (see photo-plate IX) . . . . . .  (85) £130
623 iz  1925-32 £1 red-orange and black, o.g., faint stain at left, otherwise fine

(see photo-plate IX) . . . . . . .(107) £170
624 -iz — £5 VIOLET AND BLACK, LARGE PART O.G., centred somewhat to

lower-left, horizontal crease, but of good appearance (see colour
photo on back cover) (108) £2500

625 The Collection of George V issues, thirty-nine stamps, including 1912-24
to 8/ - ,  1921-27 to 8/ -  (thinned), 1925-32 to 10/-, etc., part o.g.,
majority fine . . . . . . . . E £110

626 i ;  GILBERT AND ELLICE ISLANDS: 1911 set, part o.g., slight hinge re­
mainders, a few blunt or missing perfs., a few tiny gum stains, 2£d.
with crease, otherwise fin e . . . . .  . (1_7) £170

627 iz  — 1912-24 £1 purple and black on red, part o.g., a few perfs. a trifle
rubbed but fine (see photo-plate IX) (24) £500

628 ■£ — 1922-27 10 /- green and red on emerald, part o.g., centred slightly to
upper-left, fine (see photo-plate IX) . . . .  (3 5 ) £120

629 •£■ — The selection of issues to 1935, twenty-seven stamps, including 1912-24 to
5/-, etc., part o.g., majority fine . . . . . .  £ £40

GOLD COAST
630 iz  1901 1d. on 6d., variety "ONE" omitted, part o.g. (hinge remainder)

tiny thin spots and perf. faults, otherwise fair (see photo-plate IX)
............................................................................................... (36a) £190
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631 tV The Collection of Queen issues, twenty-nine stamps, including 1876-79
id ., 1d„ 2d.. 6d., 1883 id ., 1884-91 to 2 /-, 18891d. on 6d., 1889-94 5 /-,
10/-« 1898-1902 set, etc., unused or part o.g., mixed condition . . E £90

632 P 1902 2d. Die Proof of the name and value tablets in black on glazed white
card, handstruck "7.OCT 01", a trifle soiled, otherwise fine . . .  E £40

633 1902 set, part o.g., 2 / - slightly soiled and 2 0 /-off-centre, otherwise fine (38—48) £150
634 1904-07 and 1907-13 sets, 19081d., part o.g., a few with hinge remainders, 5 /-

with portions of paper adhering to reverse, otherwise fine . . . £125.15
635 P 1908 1d. Die Proof in black on glazed white card, handstruck "21 FEB. 08"

and"BEFORE/HARDENING",fewsurfacespecks,otherwisefine . . E £50
636 •&- 1921-24 15 /- dull purple and green Die I, o.g., a trifle stained, otherwise fine

................................................................................................ (100) £130
637 -jV — 15/-, the two Dies, part o.g., former thinned at top, latter a few blunt

perfs. and usual faint rubbing, otherwise fine . . (100,100a) £240
638 -jV — £2 green and orange, part o.g., centred slightly to lower-left, dis­

colouration spots, otherwise fine (see photo-plate IX) . .(102) £300
639 -jir The Collection of George V issues, forty-three stamps, including 1913-21 to 20/-,

1921-24 to 5/-, 1928 set, etc., part o.g., a few tiny stains, a few slight hinge 
remainders, otherwise mostly fine . . . . . .  E £50

GREAT BRITAIN
640 O 1840 1d., Plate 1b, B-A, good to very large margins, reddish brown

Maltese Cross neatly applied, fine (see photo-plate IX ). . . E £75
641 The selection of line-engraved issues, 259 stamps, including 1840 1d.

(3), 2d., 1841 2d. (6, two apparently unused), a range of 1858-79 Id .
Plate numbers part o.g., 1870 ^d. range of Plate numbers, etc.,
part o.g., unused and used, poor to fine . . . . . E £130

642 O 1883-84 White paper 5 /-  rose and 10/- ultramarine, neat, central circular
datestamps, 5 /- with traces of discolouration and a few perfs. a trifle
blunt but fine and attractive . . . .  (180,183) £310

643 The selection of surface printed issues, 154 stamps, including 1867-80
9d. part o.g. (poor) and used, 1883-84 2/6 (2, one part o.g. faults),
5 /-  (3, one part o.g. faults), 1887-92 to 1 /-  part o.g. or unused. Offi­
cials: Army 1900-01 6d. block of four, etc., part o.g., unused and 
used, poor to fine . . . . . . . . E £120

644 1902-10 2/6 lilac, large part o.g., centred very slightly to lower-left,
two tiny stain spots, short perf. at top, otherwise fresh and fine
(see photo-plate VIII) . . . . . .  (260) £500

645 -fc — 5/ -  deep bright carmine, large part o.g., centred slightly to upper-
right, a few short or blunt perfs., fresh and fine (see photo-plate IX)

...............................................................................................(264) £675
646 The selection of Edward VII issues, eighty-one stamps, including 1Jd.

(2) , 2d. (2), 3d. (2), 4d. green and brown, 4d. orange (5), 5d. (2), 6d.
(3) , 9d., 10d., 1 /-  (3) o.g. or part o.g., values to 2/6, 5 /-  (faults) used,
a few Officials, etc., unmounted mint, part o.g. and used, poor to fine E £120

647 •jir 1918 2/6 pale brown, 5 /-  rose-red, part o.g. (hinge remainders), both
centred slightly to lower-right, 2/6 a few short and one missing 
perfs., slight gum wrinkles or bends, 5 /-  tiny scrape at right, small 
slight bend . . . . . .  (415a, 416) £525

T 648 -jir 1924-26 10d., 1924 Wembley 1d. two blocks of four, 1Jd. block of four, 
unmounted mint or part o.g., one 1d. block slightly creased, otherwise chiefly 
f i n e .......................................................................(428,430-431) £122+

649 1929 P.U.C. £1 black, part o.g., a little gum toned, centred slightly to
foot but fine (see photo-plate IX) . . . .  .(438) £1100

650 ■& 1934 10/ -  indigo, o.g., a trifle gum toned, traces of rubbing but fine
(see photo-plate IX) . . . . . . .  (452) £600

T 651 -frE 1948 Silver Wedding £1 blue, an unmounted mint block of four from
lower-right corner of sheet, minor gum wrinkles or bends, fine (494) £320+
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652 The Collection from about 1912 to 1851 in green "SENATOR MEDIUM"
album, 390 stamps, including Seahorses 2/6 (6), 5 /-  (5), 10 /- (2), 1924 
and 1925 Wembley sets, 1934-36 set, 1937-47 to 1 /-  (2), 1939-48 2/6 
green, 5/—, 10/— ultramarine, £1 mint or part o.g., set used, 1940 
Centenary set (4), 1948 Silver Wedding set, 1951 set mint and used, 
a few Censor covers and fronts, etc., unmounted mint, part o.g. and 
used, poor to fine . . . . . . ■ •  '  ̂ £130

653 The Collection of E.ll Commemorative issues in green "SENATOR
MEDIUM" album, over 500 stamps, chiefly in blocks of four, in­
cluding 1953 Coronation set, 1957 Scouts set, 1958 Games set, 1960 
G.L.O. set, 1960 Europa set, 1961 P.O.S.B. set, 1961 Parliament set,
1962 N.P.Y. set, 1963 F.F.H. set, 1963 Lifeboat set, 1963 Red Cross set,
1963 COMPAC 1/6, 1964 Shakespeare set, 1964 Geographical set,
1964 Botanical set, 1971 Ulster set, 1971 Literary set, 1971 Anniver­
saries set, 1971 Universities set, 1972 Explorers set, 1972 Churches 
set, 1972 B.B.C. set, 1973 Explorers set, 1974 Britons set, later issues
to 1978, etc., unmounted mint or part o.g., chiefly fine . . E £220

654 The selection of E.ll Definitive issues, 147 items, including 1952-54 to
1/6 (2), 1955-58 Waterlowset (minor faults),1959 Phosphor-graphite 
1 Jd.,2d.,2Jd., 4Jd. in blocks of six, 3d. block of four, 1969 set, 1970-72 
10p. block of four, 1972 Wedgewood booklet (some clipped perfs. or 
straight edges), etc., unmounted mint, part o.g. and used, chiefly 
fair to fine . . . . . . . . .  E £230

655 The Collection in red "Windsor" album, over 400 stamps, including
1887-92 to 1 / - ,  Edward VII to 2/6d., 1918 5 /-, 1934 2/6d., 1939-48 2/6d. 
brown, 5/—, 1951 set, 1955-58 Waterlow set, 1967-68 set, 1969 10/-,
£1 unmounted mint, part o.g. or used, mostly fair to fine . . E £175

656 a  Various covers, chiefly E.ll FDC's,146 items in two cover albums, tin and
box, including 1940 Centenary (unillustrated), 1953 Coronation, 1948 
Olympics, 1957 Scouts, 1958 Games, 1961 P.O.S.B., 1961 Parliament,
1962 N.P.Y. ordinary and phosphor, 1963 Red Cross, 1963 COMPAC 
1/6 phosphor,1964 Geographical phosphor, 1964 Botanical ordinary and 
phosphor, 1965 I.T.U. phosphor, etc., a range of later issues, chiefly 
fair to fine . . . . . . . . .  E £150

657 The selection, sixty-five stamps, including 1924-26 set, 1924 and 1925 Wembley
sets, 1934-36 set, 1951 High values sets, 1955-58 Waterlow set, etc., part
o.g. or used, chiefly fine . . . . . . E £60

GRENADA
658 -fc The Collection of Queen issues, thirty-six stamps, including 1881 to 4d.,

1883 (Jan.) horizontal "P O S T A G E "1 d „ 1883 to 1 / - ,  1886 surcharges,
1888 4d. on 2 /-, 1889 id ., on 2 /-  1890 and 1891 surcharges, 1895-99
set, etc., unused or part o.g., mixed condition . . . . E £175

659 P 1902 5 /-  Die Proof of the name and value tablets in black on glazed white
card, handstruck "1 MAR. 02", fine . , E £40

660 P — A similar lot but a trifle soiled . . . . " ’ £ £^g
661 P — 10 /- Die Proof of the name and value tablets in black on glazed white

card, handstruck "1 MAR. 02", few surface specks, otherwise fine . E £40
662 ■ i' — Set, 1904-06 set except 1d., part o.g., firs t 10/ - fine, some others w ith

fau,ts • • • • • . .  (57-67,69-76) £410-
663 -fr 1906, 1908, 1908-11 sets, first with 2Jd. shade, part o.g., some hinge

remainders, usual faint rubbing, a few blunt perfs., Jd thinned 
otherwise f i n e ........................................................ (77- 88) £180+

664 P 1913-21 set (except 3d.) of Die Proofs of the name and value tablets in
black on glazed white cards, blue handstruck dates, few light bends or
soils, otherwise fine . . . . . . .  -  fVMO

665 -U — Jd. to 1 0 / - (both), with additional Jd.,1d.,2Jd„ 3d., 1/ - ( 2), also three War
Tax 1d. stamps, part o.g., majority fine . (109-111 a) f io i

666 *  1921-31 id .  to 10/ - ,  1934-36 Jd. to 5 /-, 1935 SilverJubilee set, also nine
Postage Dues, part o.g., majority fine . . . . . ’ g £gg
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T 667 The selection of 356 stamps, including 1895-99 set (some with faults)
with additional 2Jd. (10), 1902 set, 1904-06 set to 5 /-. 1921-31 to 2/6,
1938-50 to 10 /- (2), 1968-71 set (2), etc., unmounted mint or part
o.g., chiefly fair to fine . . . . . . E £110

668 HELIGOLAND: The selection, twenty-six stamps, including 1879 1m„ 5m., a
few possibly reprints, etc., unused or part o.g., mixed condition . . .  E £40

HONG KONG
669 -fc 1862 2c. to 96c., 1863-70 2c. to 12c. (2), 24c„ 30c. (both colours), 48c.,

96c. brownish grey, unused or part o.g., a few possibly cleaned or 
reperfed., very mixed condition. Cat. as unused at £3010
• (between 1 and 19) E £300

670 P93 1863-74 2c., 4c., 6c., 8c., 12c., 24c., 30c., 48c., and 96c. imperf. Plate
Proofs in near issued colours on glazed, ungummed and unwater­
marked paper, overprinted "CANCELLED", all in blocks of four, some 
a little rubbed, a few with faint stains on reverse, otherwise fine E £125

671 PH —A similar group in similar condition but in interpanneau blocks of eight
(4x2) . . . . . . . . . .  E £250

672 -fa 1876 16c. on 18c. lilac, part o.g. wing margin copy, hinge remainder
removed and centred to lower-left, but good colour and fine for
this scarce stamp (see photo-plate IX) . . . (20) £325

673 1880 (March) 5c. on 8c., part o.g., hinge remainders, good colour and fine (see
photo-plate IX) . . . . . . . . (23) £100

674 tV 1898 (April) 10c. on 30c. without Chinese character, fresh large part
o.g., fine (see photo-plate IX) . . . .  (54) £90

675 -jV The useful selection of Queen issues from 1876, thirty-seven stamps.
including 1876 28c. on 30c., 1877 16c., 1880 10c. on 12c., 10c. on 24c.,
1880 2c., 5c., 10c., 48c., 1885 surcharges, 1891-92 to 51 on 96c.,
1891 surcharges, 1891 Jubilee 2c., 1891 surcharges, 1898 51 on 96c.,
1900-02 to 30c., For Postcards 1879 5c. on 18c., etc., unused or part
o.g., mixed condition but a valuable lot . . . . .  E £400

676 The selection of Queen issues, comprising 1885 51 on 96c., 1891 Chinese
characters S1 on 96c., 1898 (1 April) 51 on 96c. (4), 1891 Anniversary 
2c. (4), 1900-02 4c., 5c., 10c., 30c., overprinted "SPECIMEN", Stamp 
Duty 1874-1902 52 (2), 1891 55 on 510 (2), 1879 3c. on16c„ 5c. on 18c.
(2), part o.g., unused or used, mixed condition . . . .  E £75

677 1903 set except 20c., part o.g., a few slight hinge remainders, otherwise
mostly fine (for S10 see photo-plate IX) . . (62-68,70-76) £700-

678 S _ S3, 55, 510, 1904-07, chalky paper 52, all overprinted "SPECIMEN",
part o.g., fine (for 510 see photo-plate IX) . . . (74-76,87) E £150

679 — 55 purple and blue-green, part o.g., few very light facial rubs, other­
wise fine (see photo-plate IX) . . . . . . £130

680 -sV — 510 slate and orange on blue, part o.g., light gum wrinkles, otherwise
fine (see photo-plate IX) . . . . . .  (76) £475

681 1904-7 set to S2, part o.g., few small faults but 52 fine . . (77-87) £78
682 -jV — Set with additional 20c., part o.g. except additional 20c. (unused),

51 a little rubbed, S10 a little creased, others mostly fine (for 510
see photo-plate IX) . . . . . .  (77—90) £600

683 -V — S5 purple and blue-green, part o.g., light surface rubs, otherwise fine (89) £110
684 — 510 slate and orange on blue, part o.g., tiny gum thin or thin spot at

top-left, otherwise fine (see photo-plate IX) . . . (90) £425
68*5 P 1907-11 6c. Die Proof of the frame in black on glazed white card, hand- 

struck "31 JUL. 07"and "BEFORE/HARDENING", few specks, other­
wise fine (see photo-plate V) . . . . . .  E £100

686 -V — Set part o.g., fine but for some hinge remainders . . (91-99) £100
687 1912-21 1c. to S10 with only one 25c., but with additional 2c., 12c., 50c.

w ancj s5, part o.g., a few hinge remainders, otherwise mostly fine
(for 510 see photo-plate IX) . . (100-107,109-116) £383.50

coo . s? (2) 53 510, part o.g., few light gum thins or light stains, otherwise fine
«■ ' ...........................................................(113,114,116) £179
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716 -,V IRELAND: 1922 (17 Feb.) 5 /-  10/-, part o.g., a few blunt perfs., 5 /-
with a few faintly soiled perfs., otherwise fine . (19,21) £170

717 — 1922 (Oct.-Dec.) 2/6d. in the reddish brown shade, large part o.g.,
a fe w w r in k le s a n d b lu n tp e r fs . ,o th e rw is e f in e  . . ■ (44) £150

718 -£■ — ditto, another copy but in the sepia-brown shade, large part o.g.,
centred slightly to lower-left, a few blunt perfs., minor gum wrinkles, 
otherwise fine. . . . . . ■ ■  (44) £150

719 — 1922-232/6,5/-, part o.g., 5 / - a little creased or wrinkled . (64,65) £75
720 -£• — 1925-2810/-, large part o.g., centred slightly to lower-left, a few perfs. a trifle

blunt, fine . . . . . . . .  (85) £80
721 — 1935 set, part o.g., fine (for 5/—and 1 0 /-see photo-plate IX) (99-101) £478
722 — The Collection, issues to 1935, eighty-two stamps, including 1922

(17 Feb.) to 2/6,1922 (June-Nov.) to 1 /-. 1922-23 to 1 /-, 1922-35 to 
1/-withsingleperf.1d. coil, etc., part o.g., majority fine . . E £140

723 — The Collection of sixty overprinted on Great Britain issues, mostly
varieties, including 1922-23 Thom Printing Jd. variety accent inserted by 
hand (used), misplaced overprints, etc., and one very doubtful part overprint, 
part o.g. or used, poor to fine . . . . . . .  E £50

724 PS JAMAICA: 1870-83 Jd., Id ., 2d., 4d., 6d. and 1 /-, imperf. Plate Proofs
in near issued colours on glazed, ungummed and unwatermarked 
paper, overprinted "CANCELLED", all in marginal blocks of four, a 
few stain spots, either on reverse or marginal, 1/ - somewhat rubbed, 
a few others a trifle rubbed, otherwise fine . . . . E £100

725 -/r — 1919-21 set, part o.g., a few wrinkles, ^d. a little stained, otherwise mostly
fine ...................................................................................(78-89) £120

726 -&• — 1921-29 set with additional 5 /- (2), part o.g., the additional 5/— with faults,
otherwise mostly fine . . . . . .  (91-103) £80

727 — The Collection, issues to 1935, ninety-nine stamps, including
1860-631d., 2d., 3d., 6d., 1870-83 and 1883-97 to 5 /-, 1905-11 to 5 /-,
Queen types to 2 /-  (both), 1912-20 to 5 /-, 1923 Welfare set, etc., 
unused or part o.g., mixed condition . . . . .  E £225

T 728 — The selection of 269 stamps, including 1870-83 2 /-, 5 /-, 1912-20 to
5 /-, 1919-21 to 10/-, 1921-29 to 10/-, 1923 Child Welfare set, 1938-52

I
 to £1 (3), 1948 Silver Wedding set, 1956 set, etc., unmounted mint or

part o.g., poor to fine . . . . . . .  E £110

KENYA
1903-04

729 P Die Proof for the Anna values with uncleared value tablets and surround
in black on glazed white card, handstruck "6  NOV. 02"and "BEFORE/ 
HARDENING", very lightly soiled, otherwise fine (see photo-plate
Xl>) .........................................................................................................E £100

730 P Ja. Die Proof of the frame in black on glazed white card, handstruck

(
"27 NOV. 02" and "BEFORE/HARDENING", fine (see photo-plate
X U ) ........................................................................................................ .............. £75

731 P A similar item but for the 2-Ja. value, a trifle soiled, otherwise fine
(see photo-plate XII) . . . . . . . .  E £75

732 P Asimilaritembutforthe4a.vaIue,fine(seephoto-plateXII) . . E £75
733 P Asimilar item butforthe5a. value,fine (see photo-plateXII) . . E £75
734 P Asimilaritembutforthe8a.value,fine (seephoto-plateXII) . . E £75
735 P 1r. Die Proof of the frame in black on glazed white card, handstruck "9 DEC.

02" and "BEFORE/HARDENING", soiled . . . . E £40
736 P A similar item but forthe3r. value and fine (see photo-plateXII) . . E £75
737 P A similar lot but for the 4r. value, few light soils, otherwise fine (see

photo-plate XII) . . . . . . . .  E £75
738 -ix To 5r. with additional 2r., 1904-07 to 1r., 4r., 1907-08 set, part o.g. except one,

mixed condition . . . . . . . .  E £30
739 ix  10r. grey and ultramarine, part o.g., centred slightly to upper-right, slight crease, a

few blunt perfs., trace of soiling at top, but a fair copy . . . (14) £100

i

j|
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740 P 1907-08 3c. Die Proof of the frame in black on glazed white card, handstruck
"5 MAR. 07" and "BEFORE/HARDENING",fine . . . E £50

741 P — Asimilar lot butforthe 6c., few specks, otherwisefine . . . .  E £50
742 P — A similar lot but for the 15c. . . . . . . .  E £50
743 P — A similar lot but for the 75c. . . . . . . .  E £50
744 i f  1912-21 20r. black and purple on red, o.g., a few wrinkles, centred

slightly to top, fine (see photo-plate X) . . . .  (59) £175
745 i f  — 20r. purple and blue on blue, o.g., vertical gum bend, centred slightly

to upper-left, a few blunt or bent perfs., otherwise fine (see photo­
plate X ) .................................................................................. (60) £200

746 i f  1935-36 50c.to£1, o.g. or part o.g., mostly fine . . . (116-123) £120-
747 i f  The Collection of George V issues, sixty-one stamps, including 1912-21

to 10r„ 50r. (stained), 1921-22 to 5r., 1922-27 to £1 (small stain),
etc., part o.g., a few stains but majority fine E £200

748 i f  KUWAIT:1923-24set,1929-37to2r.,parto.g.,majorityfine
...............................................(1-15,16-19,19a, 20-26) £225.60

749 ■'*>&■ — 1933-34 Air set, 4a. part o.g. fine, others part o.g. with a few negligible
fa u lt s .................................................................................. (31-34) £106.45

750 i f  LABUAN: The Collection, 106 stamps, including 1879 2c. (fair), 6c.,
16c., 1880 (Aug.) "8 "  inverted on 12c. (a little greasy on top), 1885 
(June) 2c. on 16c. S.G. type 8,1892 6c. on 16c., 1895 to $1,1899 and 
1904 surcharge sets, etc., unused or part o.g., mixed condition . . E £250

751 S LAGOS: 1904 set overprinted "SPECIMEN", mint or part o.g., 10/-
has a few short or missing perfs., otherwise chiefly fine (44-53) £225

752 i f  — ditto,2/6,5/-,parto.g.,formeratrifleoff-centre,fine . . (51,52) £130
753 — ditto, 10/- green and brown, part o.g., hinge remainders, a trifle rubbed

and slight crease. . . . . . . .  (53) £300
754 i f  — The Collection, fifty-one stamps, including 1874-75 1d., 2d., 4d., 1 /-,

1882 to 4d., 1884-86 to 1 /-, 1887-1902 to 10/-, 1904 to 1 /-, 1904-05
set, etc., unused or part o.g., mixed condition E £140

755 i f  — The selection, thirty-six stamps, including 1884 to 6d., 1887-1902
to 10/-, 1904to 2/6,1904-5 set, part o.g. or unused, some faults, chiefly
fair to fine . . . . . . . . .  E £85

LEEWARD ISLANDS
756 i f  1890 set (six with Controls) with additional id . (2), 1d., 2Jd., 7d., part

o.g., 5/ -  faint toning and tiny facial marks, others chiefly fine but for a few
stain spots . . . . . . . .  (1- 8) £116.20

757 _  Set, 1897 1d„ 2Jd., 4d. (also forgeries on the id. and 7d.), 1902 surcharges,
parto.g.,afewwithslightlytonedgum,otherwisemostlyfine . . . £139.80

758 1897 Jubilee set to 1 /-  with additional id . to 4d., 7d., part o.g. except one
id .,1d.,whichareused,majorityfairtofine . . . (9-15) £262.50

759 ./>- _  ditto, 5/ -  green and blue, part o.g., usual faint gum toning, otherwise
fine. "Royal" Certificate (1965) (see colour photo on back cover) (16) £700

760 V- I 902set,o.g. or part o.g., mixed centring, mostly fine . . (20-28) £60
7R1 £  1905-08 and 1907-11 sets, part o.g., some slightly stained and some mounted

*  with gum strip hinges...........................................................(20-45) £167
762 The selection issues to 1911, thirty-four stamps, including 1902 2/6d„ 5/-,

1905-08 to 1 /- , 1907-11 to2/6d. (2), 5/-, part o.g., also four used in Antigua or
Montserrat, chiefly fair to fine . . . . . . .  E £55

763 W 1912-22 id., (4). id., (3), 1d. (4), 2d. (4), 2*d. (5), 3d. (10), 4d. (5), 6d. (6),
1 /- (7), 2 /-  (4). 2/6d., 5 /- (5), various shades and papers, part o.g., majority
fair to fino . 8 £50

764 +  1921-32 id. (5), id. (3), 1d. (5), 1id. (6), 2d. (2), 2id. (6), 3d. (5). 4d. (2).
764 *  1 5d (2), 6d. (4), 1 /-  (3), 2 /-  (3). 2/6d. (4), 3 /-  (2), 4 /-, 5 /-  (2). 10/-,

various shades, papers and Dies, also 1935 Silver Jubilee set, chiefly
fine • a . . . . . . . .  E £75

7RC V — 10/- green and red on green, part o.g., tiny thin spot, otherwise fine (79) £50
766 S  _  £1 purple and black on red, large part o.g., small wrinkle, fine (see

photo-plate X ) ...................................................................... (80) £200
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767 1921-32 £1 purple and black on red, part o.g., fine (see photo-plate X) (80) £200
7 6 8 — Another part o.g. copy, fine (see photo-plate X) . . . (80) . £200
769 The Collection of George V issues, thirty-eight stamps, including 1912-22

to 5 /-, 1921-32 to 4 /-, 10/ - ,  etc., part o.g., mostly fine . . . E £75
770 1938-51 £1 brown-purple and black on red, part o.g. (slight disturbance),

fine ....................................................................................(114) £55
771 ix  The selection, 105 stamps, including 1890 to 1 /-, 1902 to 1/—, 1905-08 to

6d., 1907-11 to 5 /-, 1912-22 to 1 /-, white back, 2 /-, 2/6, 5 /-  (2). other 
papers,1921-32to5/-,etc.,parto.g.oro.g.,chief!yfine . . . E £150

772 The selection of issues from 1937,115 stamps, including 1938-51 to £1 (2),
1954 to 54.80 (3), Commemoratives, unmounted mint or part o.g. except one,
mostly fine . . . . . . . . .  E £25

MALAYA
Straits Settlements

773 ix  1867 surcharge set except 6c. on 2a., part o.g. (hinge remainders) or
unused, mixed centring, faults . . . .  (1-4,6-9) £400

774 PH 1867—72 2c., 4c., 6c., 8c., 12c., 24c., 32c., imperf. Plate Proofs in near
issued colours on glazed, ungummed and unwatermarked paper, 
overprinted "CANCELLED", all in blocks of four, the 4c. block a little 
rubbed, a few others with traces of rubbing, a few wrinkles, some 
faint staining on reverse, otherwise fine . . . . .  E £125

775 O — Perf.12i,96c.,used,slightlydefectivebutofgoodappearance . (19a) £100

I
 776 ix  1892-99 $5 orange and carmine, part o.g., centred slightly to lower-left,

fine (see photo-plate IX) . . . . .  .(105) £200

777 ix  The Collection of Queen issues, sixty-three stamps, including 1867-72
to 96c., 1882 5c. on 4c., 1883-91 to 96c., part o.g., unused or apparently 
unused, poor to fine . . . . . . . .  E £60

778 -,'r 1902 52, S5,o.g.,oneortwotinysurfacespecks,otherwisefine . (120,121) £87
779 S 1904-06 S25 grey-green and black, overprinted "SPECIMEN", part o.g.,

a trifle discoloured, a few short or missing perfs. at bottom, otherwise fine (139) £120
780 -Jr — 525 grey-green and black, part o.g., few slightly blunt perfs., other­

wise fine (see colour photo on back cover) . . . .  £700
781 ix  1907 set, part o.g. or unused, a few short or missing perfs., otherwise chiefly

f i n e ......................................................................................... (141-151) £85
782 ix  1906-11 525 purple and blue on blue, large part o.g., gum wrinkles and

faint traces of soiling at top, otherwise fine (see colour photo 
on back cover) . . . . . .  .(168) £500

783 ix  The Edward VII selection of forty-four, including 1S02 to 55, 1904-06
to 52,1906-11 to S5, part o.g., fairto fine . . . . .  E £60

784 -V 1912-23 52 (3), 55 (3), part o.g. or o.g., shades, papers, one or two tiny thin
spots, few blunt perfs., otherwise fine . . . .  (211- 212b) £84

785 ix  — Die II $5 green and red on green from bottom of sheet showing Plate
no., o.g., fine . . . . . . . (212d) £20

786 ix  1921-33 S1 (6), 52 (5), part o.g. or mint, few blunt or stained perfs., otherwise
fine . . . . . . . .  (239,240) £50.50

787 O — 525 purple and blue on blue, used, few blunt perfs. and a trifle soiled,
otherwise fine . . . . . . .  (240b) £75

788 v'r 1922 Malaya-Borneo Exhibition wmk. Mult Crown CA set except $1.
Mult Script CA set with extra 51, part o.g. (55 regummed), chiefly fine

............................................................(241-246,248-255) £112.75
789 -/r — ditto, 51, 52, o.g., former with few light gum tones, otherwise fine (247, 248) £59
790 vr 1936-37set,o.g.orparto.g.,chieflyfine . . . .  (260-274) £45
791 i t  The George V selection, eighty-one stamps, including 1912-23 overprinted 

"SPECIMEN" to 52,1912-23 to S5 (2), 1921-33 to 55, etc., part o.g., mostly 
fine . . . . . . . . . .  E £50

792 The selection, hundreds of stamps, including 1867-72 to 96c. (2), 1883-91
to 32c. (14), few surcharged issues, 1892-99 55,1902 to 51,1904-6 to 
51 (5), 1907 to 51,1906-11 to 52 (3), etc., part o.g., unused or used, 
mixed condition . . . . . . . .  g £100
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793 -5V Federated Malay States: 1900 81, $2, small part o.g., faint gum toning, $1
with gum bends, otherwise fine. . . . . (11,12) £55

7qc 2  — 1900-01 $2, part o.g., traces of gum wrinkles, otherwise fine . . (24) £53
795 ditto, $5, green and pale ultramarine, part o.g., a few short or missing

perfs., otherwise fine . . . . . . .  (25a) £65
796 ☆  — 1904-22 $2, $5, part o.g., fine . . . (49,50) £76
797 i f  — 1922-34 $1 (2) shades, $2 green and carmine, $5 green and blue, a few

gum wrinkles and short perfs., S5 slightly toned, otherwise fine (76,76a, 78,80) £83
798 i f  — ditto, S5 green and red on green, part o.g., centred slightly to upper-right,

fine . . . . . . . . . (81) £90
799 7’f  — Postage Dues: 1924-26 set overprinted "SPECIMEN", part o.g. (hinge

remainders), mixed centring, a little toned, a few short or missing perfs., other­
wise fine . . . . . . .  (D1-D6) £70

800 i f  — The selection of seventy-one stamps, including 1900 set to 50c., 1900-01
to 50c., 1904-22 to 50c., 1922-34 to S2 green and red on yellow, etc., part
o.g. or unused, a few toned, poor to fine . . . . .  E £50

Johore
801 P 1891-94 Die Proof of the design with value tablets blank in black on

glazed white card (cut down to 80x45mm.), handstruck "9 Jul. 91" and 
"BEFORE/HARDENING", a trifle s o i l e d ............................................. E £25

802 P 1896-99 Die Proof of the head with uncleared surround in black on
glazed white card, handstruck "2 SEP. 9 5 "and "BEFORE/HARDEN­
ING", few light soils or marks, otherwise fine (see photo-plate V) . E £75

803 P — Die Proof of the frame with value tablets blank in black on glazed white
card, with handstruck "8 NOV. 95" and "BEFORE/HARDENING", few surface
specks . . . . . . . . . .  E £50

804 P 1904 Die Proof of the head with uncleared surround in black on glazed
white card, handstruck "19 NOV. 03" and "BEFORE/HARDENING", a trifle
soiled, otherwise fine . . . . . . .  E £60

805 P — Die Proof of the design with value tablets blank in black on glazed white
card, handstruck"7 JAN 04" and "BEFORE/HARDENING",fine . E £50

806 P — S10 Die Proof of the value tablets only in black on glazed white card,
handstruck "27 FEB. 04", surface soils, otherwise fine . . . .  E £30

807 P _ S50 Die Proof of the value tablets only, in black on glazed white card,
faint handstruck "27 FEB 04", fine . . . . . .  E £50

808 P _ A similar Die Proof but for the $100 value, surface soils, otherwise fine E £50
809 i r  — $50 green and ultramarine, part o.g., light overall gum toning, otherwise

f i n e .................................................................................................(76) £130
810 P 1918-21 21c. and 1922-40 12c. Die Proofs of the value tablets only in

black on glazed white cards, the latter with handstruck "AFTER/STRIKING",
both dated in MS., a trifle soiled . . . . . .  E £60

811 i f  The Collection of 106, including 1891-94 set, 1896 set and $1 error
"KETAHKOTAAN", 1896-99 set, 1903 $1 on $2,1904 50c. on $5, 1904 
to $10, 1910-19 to 50c., 1918-21 to $10,1922-40 to $5, etc., also one 
Bangkok, mostly part o.g. but some unused, some toning, mixed 
condition . • • • • ■ ■ • E £150

812 -v Kedah: 1919 50c. on $2, $1 on $3, part o.g., 50c. on $2 centred to upper-left.
*  slightly toned, $1 on S3 horizontal gum bends, otherwisefine . (24,25) £48
,   lo w  Malava-Borneo Exhibition set, part o.g., some toning, a few minor

*  faults, otherwise f i n e .................................................................... (41-18) £35
814 j - _  1937 set, part o.g. or mint, few blunt or creased perfs., otherwise fine (60-68) £35
815 2  _  ditto, a similar lot but part o.g. and $2 with slight imperfections,

otherwise f i n e ................................................................................(60-68) £35
816 — The selection, hundreds of stamps, including 1912 to 50c. (2), 1921-24

D *o $2 (2), 1922-36 set, etc., part o.g., mint, unused or used, mixed condition E £60
817 .a, _  The selection of forty-two, including 1912 to $3 (2), $5 (2), 1921-24 to

w  $2, etc., part o.g., a few toned, poor to fine . . . . .  E £40



Wednesday. June 4,1980 Page 42
MALAYA (continued)

Lot No. Cat. or Est. Value

I
 818 -j*r Kelantan: The selection of thirty-seven, including 1911 to S25, 1922

Malaya-Borneo Exhibition set (toned), etc., part o.g. or unused,

mixed condition . . . . . . . .  E £50
819 — The selection, about 250 stamps, including 1911 to $5 (3), 1921-28 to 50c.,

1937-40 to $1 (2), 1948 Silver Wedding set, mint and used, etc., part o.g., 
unused or used, poor to fine . . . . . . . . E £50

820 ■£• Negri Sembilan: Sungei Ujong, The selection of seventeen, including
1891 2c.on24c. (threetypes),etc.,parto.g.or unused,poortofine . . E £30

821 P — 1896-99 set (except 1c. and 3c.) of Die Proofs of the name and value 
tablets only in black on glazed white cards, handstruck dates, few  
small marks or soils, otherwise fine . . . . E £300

822 ■£- — The selection of thirty-three, including 1896-99 to 50c., 1898-99 1 c. on
15c.,1935-41 to S5,parto.g. or unused, first 50c. toned, poortofine . . E £25

823 Pahang: 1889 10c. slate, part o.g., toned, a little soiled, otherwise fine (3) £125
824 -5 — The selection of thirty, including 1898 to 50c. (2, one toned), 1935—41 to

$5, etc., part o.g. or unused, mixed condition . . . . .  E £30
825 P Perak: 1935-37 Die Proof of the frame only with uncleared vignette, 

value tablets and surround in black on glazed white card, dated and 
endorsed in MS., fine . . . . . . . .  E £50

826 V,- — The selection of fifty-five, including 1883 2c. on 4c., 1895-99 to 50c. (2),
$2,1935-37 to $5, officials etc., part o.g. or unused, mixed condition . . E £60

827 ■£■ Selangor: 1882-83 2c. brown overprinted in red with Crescent, Star and 
'S' in oval, part o.g., centred slightly to right, a little oily. Of unknown status 
and sold "as-is" . . . . . . . .  E £20

828 — 1895-98 S10 green and purple, part o.g., light bends, a few stained
perfs., otherwise fine . . . . . .  (65) £150

829 ■£- — The selection of thirty-eight, including 1895-98 to $1, S3, S5,1935-41 to
$5, etc., parto.g., or a few unused, mixed condition . . . .  E £40

830 P — 1935-41 Mosque design Die Proof of the frame only with uncleared 
vignette, value tablets and surround in black on glazed white card, 
surface score, otherwise fine . . . . . . .  E £40

831 P — ditto. Mosque design Die Proof with uncleared value tablets and
surround in black on glazed white card (40x34mm.),fine . . .  E £30

832 P — ditto, Suleiman design Die Proof of the frame with uncleared vignette, 
value tablets and surround in black on glazed white card, surface 
score, otherwise fine . . . . . . . .  E £40

Trengganu
833 P 1910-19 Die Proof for the cents values with uncleared vignette, value 

tablets and surround in black on glazed white card (37x42mm.), a trifle 
rubbed at top, otherwise fine . . . . . . .  E £35

834 -ir — S5, part o.g. (paper adhesions), centred slightly to left, a trifle toned, other­
wise fine . . . . . . . .  (17) £55

835 P 1921 Die Proof of the head in black on glazed white card, MS "14/4/21", 
handstruck "BEFORE/HARDENING", also a similar item but hand- 
struck "AFTER/STRIKING", MS initials and "28-4-21". a trifle 
soiled, otherwise fine . . . . . . .  E £80

836 P — 2c., 25c., 30c., S3, Die Proofs of the frame with blank vignettes in
black on glazed white cards, few light soils, otherwise fine . . E £160

837 P — Die Proof of the head for the dollar values in black on glazed white card, 
handstruck "AFTER/STRIKING", MS initials and "29-4-21", few surface 
specks, otherwise fine (see photo-plate V) . . . .  E £60

838 P — S100 Die Proof of the frame only in black on glazed white card, 
handstruck "AFTER/STRIKING" and "23/5/21", traces of soiling, 
otherwise fine (see photo-plate V) . . . . .  E £75

839 -ir — $25 purple and blue, part o.g. (hinge remainder), light buckle caused 
by hinge remainder, faintly rubbed, otherwise fine (see photo­
plate X) . . . . . . . .  (34) £500
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LotN° Trengganu (continued) Cat. or Est. Value

840 1922 Malaya-Borneo Exhibition set to $3, part o.g. a few lower values
toned, and other minor faults, otherwise chiefly fine . . (37—46) £67.70

TL ditto, $5, part o.g., light overall gum toning and light rubs, otherwise fine (47) £90
842 *  — ditto, another copy, but variety small second "A" in "MALAYA",

part o.g., centred slightly to left, fine (see photo-plate X) . (47) £90+
843 P 1924-38 12c., 35c. Die Proofs of the frame in black on glazed white

cards, handstruck "BEFORE/HARDENING" and MS "12/7/25" few
surface specks, otherwise fine . . . . . .  E £80

844 P — A similar lot but both with handstruck "AFTER/STRIKING" and
without MS dates, one a trifle soiled, otherwise fine . . .  E £80

845 -jir The selection of forty stamps, including 1910-19 to S3,1921 to S5,1924-38
to S3, etc., part o.g., mostly fair to fine . . . . .  E £50

846 The selection in stock album, many hundreds of stamps, including
Federated Malay States 1922-34 to S1 (3), S2; B.M.A. overprints;
Federation issues; Johore; 1891-94 to S1 (2), 1903 (April) 10c. on 4c. 
pair with original value uncancelled, 1896 Coronation S1 error;
Negri Sembilan 1935-41 set, Sungei Ujong; Pahang; Malacca;
Penang; Perak; Perlis; Selangor 1895-99 S2, S3 overprinted "SPECI­
MEN"; Trengganu; etc., part o.g., unused or used, duplication, 
poor to fine . . . . . . . . .  E £250

847 -/V The selection of 1922 Malaya-Borneo Exhibition issues, eighty-six stamps,
including Straits Settlements; Kedah and Trengganu; part o.g. or unused,
varieties, poor to fine . . . . . . . .  E £30

848 -5V MALDIVE ISLANDS; 1906 set, o.g. or part o.g., some fibres adhering to
reverses, 2c., 4c„ and 15c. with slight bends or creases, otherwise fine . (1-6) £175

MALTA
849 -&-EH 1882-84 id. orange-yellow, a mint or o.g. block of four, few light wrinkles

or specks, otherwise fine . . . . . . (18) £48+
850 -fr 1899-1901 2/6,10/-, part o.g., a little gum greased. . . (34,35) £85
851 -jV The Collection of Queen issues, twenty-one stamps, including first

type id. (6), 1885 to 1 /-, 1886 5 /-, 1902 surcharge errors (both
shades), etc., unused or part o.g., mixed condition E £100

852 •jUj- The selection of Edward VII issues, twenty-five stamps, including 1903-04 to 1 /- ,
1904- 14 to 5/ - (missing corner perf.), etc., part o.g., mixed condition E £40

853 -j!r 1914-22 Jd. to 5 /- with additional 1 /-  (2), 1917-18 War Tax overprints,
part o.g., few lower values with faults but majority fine . (69-93) £180.40

854 -jV 1921-22 Jd. to 2/- , part o.g., mostly fine . . . (97-103) £109.50
855 - - — 10/ -  black, part o.g., centred to right, small gum thin, a few blunt

perfs., otherwise fine (see photo-plate X) . . .(104) £500
856 -if 1922 Self-Government, the complete set, part o.g., a few minor faults on

low er values, mainly fine . . . . .  (105-121) £680
857 i r  1922-26 set without shades, the £1 is the black and carmine-red, part

o .g ., 2/ - a little stained, otherwise mostly fine . . (123-139) £160
858 -irB — £1 black and carmine-red, a mint or o.g. block of four from the

W lower-right corner of the sheet, usual gum wrinkles, few specks,
few sliqhtly blunt or split perfs., otherwise fine (see photo-plate
XIII) . . • • • • • • •  (139) £440+

fiqq 1926 set also 1925 2£d. on 3d., part o.g., a few slightly stained, 2 /-  with tiny
*  gum thin • ............................................................ (143-156) £65 +

860 tV 1926-27 set, part o.g., fine . • • • ^ 7^1  £15°
am X  iq?R Air 6d , 1928 set, part o.g., a few slight hinge remainders, Jd. with
Bbl ^  1 3 few stained perfs., otherwise fine . . . (173-192) £167.50
862 -sV 1930 set, 1935 Silver Jubilee set, part o.g., slight hinge reminders, other­

wise mostly fine . . . . . .  (193-213) £191.45
863 -ir Postage Due: 1925, both sets, the first with additional 2d., 1 /- , 1 /6 in tete-beche

pairs, part o.g., mostly fine . . . . .  (D1-D20) E £40
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Lot No. Cat. or Est. Value

864 1848 Worn impression, 1d. red on bluish, unused, margins all round,
diagonal crease and small hinge remainder, otherwise fine and 
attractive (see photo-plate X) . . . . . • E £75

865 Vr 1859 (October) Lapirot 2d. blue on bluish, unused, good to large margins,
thinned and with tiny pin-hole, otherwise fine (see photo-plate X) (29) E £75

866 1859 (October) Sherwin 1d. dull vermilion, 2d. pale blue, margins all
round, unused, both with faults but of good colour and appearance

................................................................................... (32,34) E £100
867 i z  1854 4d. green, margins nearly all round (just touched at top), unused surcharge

rather heavily applied possibly causing a little surface damage, otherwise
fine ................................................................................... (35) E £50

868 ■£■ 1858-62 4d., 6d., both no value expressed issues, 1861 6d„ margins all
round, 1862 6d.,1/-, unused or small part o.g., some faults . . E £75

869 PS 1863-72 1d., 2d., 4d., 6d. and 1 /-, imperf. Plate Proofs in near issued
colours on glazed, ungummed and unwatermarked paper, overprinted 
"CANCELLED", all in blocks of six (3x2) from right of sheets with 
similar portions of marginal inscriptions except 10d. which is blank, 
usual faint rubbing, a few with faint stains on reverse, otherwise fine E £80

870 P 1879-80 8c. Die Proof in black on glazed white card, handstruck "Nov.
51877", corner crease and few light rubs, otherwise fine (see photo­
plate XII) . . . . . . . . .  E £75

871 — And 1882-83 sets, part o.g., mixed centring, small faults, otherwise fine
........................................................... (92-103) £144.25

872 i.- 1902-05 1r., 2r.50, 5r„ part o.g., 1r. creased and a few short perfs., 5r. corner
perf. crease, otherwise fine . . . . .  (161—163) £59

873 -jV 191010r. green and red on green, o.g., fine . . . .(195) £85
874 ■£■ 1913-23 2r.50, 5r. Die II, 10r. Die II, part o.g., 5r. one short perf., otherwise

f i n e ....................................................................... (202,203b, 204d) £66
875 i :  1921-34setexcept8c.,chieflyfine . . . .  (205-223) £75-
876 1924 50r. dull purple and green, part o.g., well centred, fine and attractive

(see photo-plate X) . . . . . . . (224) £600
877 ■£• The Collection of issues to about 1935,151 stamps, including 1860-63 to

1/-, 1863-72 to 5 /-  (2), 18771/- on 5 /-  (2), 1878 set, 1910 to 5r., 1935
Silver Jubilee set, etc., part o.g. or unused, mixed condition . E £100

MONTSERRAT
878 -jUr 1876 6d. green, part o.g., a little gum wrinkling, otherwise fine . (2) £28

I
 879 iz  1903 set to 2/6d., part o.g., 2/6d. has vertical gum bend, otherwise chiefly fine

............................................................................................ (14-22) £84.30
880 P — 5 /- Die Proof of the frame in black on glazed white card, handstruck

"BEFORE/HARDENING"and "10 MAR 03". fine (see photo-plate XII) E £100 
881 — 5 /-  black and scarlet, part o.g., diagonal gum crease and corner perf. crease,

otherwise fine . . . . . . . .  (23) £130
882 iz  1903-08 5 /-  black and red, part o.g., centred slightly to upper-right small

traces of staining on reverse, some slightly clipped perfs., otherwise fine (33) £100
883 iz  1908-13 1 /-, 2 /-, 2/6d., part o.g., slightly rubbed, 2 /-  has one missing perf.,

otherwise fine . . . . . . .  (44-46) £52
884 -,V — 5 / - red and green on yellow, part o.g., a little rubbed, small natural inclusion

on reverse, otherwise fine . . . . . .  (47) £60
885 -/-' 1914 5 / - red and green on yellow, o.g., centred slightly to right, fine . (48) £90
886 iz  1916-23set,parto.g.,afewminorfaultsonlowervalues,2/-to5/-fine (49-59) £80
887 -,V 1922-29 set except one 3d., part o.g., 5 /-  has three missing perfs. and tiny

facial scrape, others chiefly fine . . . (63-73,75-83) £90-
888 iz  1932 Tercentenary set, part o.g., slight gum wrinkling, chiefly fine (for

5 /-  see photo-plate X) . . . .  (84-93) £200
889 iz  The selection of issues to 1935, forty stamps, including 1880 2Jd.,4d., 1884-85

2Jd. red-brown, 1903 5/-, 1903-08 to 2/6d., etc., part o.g. or unused, poor 
to fine . . . . . . . . E £70
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Cat. or Bst. Value
890 i t  Gibraltar Period: 1905-06 set, part o.g., 1p. vertical gum bend, otherwise
oo-i 0 .c.h'®fly , i n e .......................................................................(24-30) £65
oat i t  British Currency: 1907-13 2/6d. dull purple, part o.g., slight gum bends,

otherwise fresh and fine . . . . . .  (39) £75
i t  1914-31 Bradbury Wilkinson 2/ 6d., 5 /-, part o.g., slight gum wrinkles,

5/— has small thin, otherwise fine . . . .  (53, 54) £175
— 1935-37 5 /-  bright rose-red, part o.g., fine . . . .  (74) £50

894 i t  Spanish Currency: 1907-13 3p. on 2/ 6d., part o.g., centred slightly to top, a
trifle rubbed, a few tiny black specks on reverse, otherwise fine . (121) £28

895 i t  ditto, 6p. on 5 /-  carmine, part o.g., a few faint gum wrinkles or bends.,
otherwise fine . . . . . . . . (122) £70

896 i t  ditto, 12p. on 10/- bright blue, o.g., centred slightly to right, a few gum
creases otherwise fine . . . . . . .(125) £150

897 i t  — 1914-26 Waterlow 6p. on 5 /-  rose-carmine, part o.g., faint bends, other­
wise fine . . . . . . . . (136) £60

898 — ditto, De La Rue 12p. on 10/- blue, part o.g., a few short perfs., other­
wise fine (see photo-plate X) . . . . .(141) £180

899 i t  — ditto, Bradbury Wilkinson 3p. on 2/6d., part o.g., centred slightly to
upper-right, one corner perf. creased, slight gum wrinkling otherwise fine (142) £40

900 i t  French Currency: 1924-32 6f. on 5 /-, part o.g., a trifle gum wrinkled, otherwise
f i n e .......................................................... ...........  (201) £90

901 i t  — 1935-36 3f. on 2/6d., 6f. on 5 /-, part o.g., 5 /-  has tiny thin, otherwise
fine ...................................................................... (225,226) £77

902 i t  The Collection of 133 stamps, issues to about 1937, including 1898 to 2p.
(2), British Currency 1907-13 to 1/-, 1914-31 2/6d„ 1935-37 2/6d„ French 
Currency1924-323f.on2/6d.etc.,parto.g.,poortofine . . .  E £70

NATAL
903 P® 1874-78 1d., 3d. and 6d., imperf. Plate Proofs in near issued colours, on

glazed, ungummed and unwatermarked paper, overprinted "CANCELLED", 
all in blocks of twelve (6 x2), faint traces of rubbing, 1d. with faint staining on 
reverse, otherwise fine . . . . . . . .  E £60

904-5!;- — 5/-maroon, parto.g.,tinypaperwrinkleandsurfacespeck,otherwisefine (71) £50
905 i t  — 5/ - ,  two slight shades, one from the foot of the sheet, mint, the other part o.g.,

the latter a trifle creased, otherwise fine . . . . .  (73) £64
906 P 1902-03 Die Proof with uncleared value tablets and surround in black on

glazed white card, blue handstruck "3 DEC. 01" and black "BEFORE/
HARDENING", f i n e ............................................................................................ E £60

907 p — 1d. Die Proof in black on glazed white card, handstruck "11 JAN. 02" and
"BEFORE/HARDENING", fine . . . . . . .  E £40

908 P — 2Jd. Die Proof of the frame only in black on glazed white card, handstruck
"14.JAN 02" and "BEFORE/HARDENING", few small surface marks, other­
wise fine . . . . . . . . .  E £40

909 P 1902-03 high values. Die Proof of the head in black on glazed white card,
handstruck "12 FEB. 02" and "BEFORE/HARDENING", few surface specks, 
otherwise fine . . . . . . . . .  E £50

q1n _  c/_ 10/ -  nart o.g., light surface rubs or negligible perf. faults, otherwise
™ fine'  (140,141) £53

9H  _  io /— deep rose and chocolate, large part o.g. from the left of the sheet,
light gum bends or wrinkles, otherwise fine . . . .(141) £38

912 _  £1 black and bright blue, part o.g., light central printing flaw and few
slightly blunt perfs., otherwise fine . . . . .(142) £110

913 -v _  Another copy, o.g., one or two very light facial rubs, otherwise fine . (142) £110
qia — FI 10s oreen and violet, part o.g., light diagonal gum creases, otherwise

^  fine  043) £275
915 c — £20 red and green overprinted "SPECIMEN", small part o.g. (adhe­

sions on reverse), centred slightly to top, one corner perf. creased 
and a f ew blunt otherwise, fine . . . .  (145a) £600

q1R . -i 908-09 set of six values, part o.g., few tiny faults, otherwise fine . (165-170) £95
q i-7 2  £1 ourple and black on red, large part o.g., fine (see photo-plate
917 ^  X  (171) £27S
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Lot No. Cat. or Est. Value

918 -jV The selection, seventy-five stamps, including 1902-3 to 4 /-, 1902-3 5 /-,
1904-8 to 2/6, 1908-9 set to 5 /-, Official 1904 set, etc., part o.g. or
mint, chiefly fair to fine . . . . ■ E £75

919 The selection, sixty-two stamps, including 1864 to 6d, 1867 1/-, 1873 1/-,
1902-03 set, 1904-08 to 2/6, etc., part o.g. or unused, poor to fine . . E £60

NAURU
920 -fa 1916-23 set of eleven stamps, part o.g., few light stain spots or blunt perfs.,

otherwise fine . . . . . . .  (1—12) £55
921 — De La Rue, 2/6 deep brown, part o.g., centred slightly to upper-left,

otherwise fine (see photo-plate X ). . . . .  (19) £750
922 — ditto, 2/6 yellow-brown, part o.g., centred slightly to upper-left, few

slightly blunt perfs., otherwise fine . . . . .  (20) £110
923 •£■ — ditto, 2/6 brown, part o.g., one stained perf. (visible on reverse only), other­

wise fine and well centred . . . . . . (21) £120
924 — ditto, 5 /-  bright carmine, large part o.g., few slightly blunt perfs.,

otherwise fine (see photo-plate X ). . . . . (22) £200
925 — ditto, another copy but in a paler shade, large part o.g., centred slightly to

upper-right, few slightly blunt perfs., otherwise fine . . . (22) £200
926 — ditto, 10/— pale blue, large part o.g., centred slightly to left, otherwise

fine (see photo-plate X) . . . . .  (23) £500
927 — ditto, another copy but in a slightly deeper shade, large part o.g.,

centred slightly to upper-right, few slightly blunt perfs., otherwise
fine (see photo-plate X) . . . . .  (23) £500

928 -jV — Bradbury, Wilkinson 2/6 chocolate-brown, part o.g., few slightly blunt
perfs., otherwise fine . . . . . . .  (24) £130

929 -£■ 1924-48 set of fifteen stamps, 1935 Silver Jubilee set, part o.g. or o.g.,
few small faults, chiefly fair to fine . . . .  (26-43) £125

NEWFOUNDLAND
930 The selection of Queen issues, thirty-one stamps, including 18571d„ 5d.,

1860 2d., 3d. (2), 1861 Hard paper set, 1865-70 5c., 10c., 1863-73 3c., 
both, 1876-79 set, also New Brunswick 1860-63 1c. (4), 2c. (2), 5c.
(2), 10c., 12£c., 17c., etc., part o.g. or unused, mixed condition . E £200

931 P 1911 Coronation 10c. Die Proof in black on thin white card (38 x42mm.), a
trifle soiled, otherwise fine . . . . . . .  E £40

932 -ir 1919 Contingent set, part o.g., some gum wrinkles or blunt perfs., otherwise
f i n e .................................................................... (130-141) £65

933 -jV 1920 (Sept.) 3c. on 15c., type A, part o.g., fine . . .(145) £42
934 - t i f  1921 Air, wide spacing, 35c. red, variety no stop after "1921", part o.g.

(hinge remainders), fine . . . . .  (148a) £70
935 -fo 1923-26 set, part o.g. or o.g., few blunt perfs. or gum wrinkles, otherwise fine

......................................................................................... (149-162) £55
936 T ■'fa 1932 Air DO-X $1.50 on $1 deep blue, part o.g. (a trifle toned), tiny gum

thins, few creased or blunt perfs., otherwise fine (see photo-plate
X ) ..................................................................................................(221) £225

937 1933 Air set, part o.g., 60c. with small rip from perf., few other small faults
. (230-234) £85

938 1933 Balbo $4.50 on 75c., part o.g., few creased or blunt perfs., other­
wise fine (see photo-plate X) . . . .  (235) £325

939 P 1937 Coronation issue 24c. Die Proof in black on white wove paper (97*
68mm.), traces of light soiling, otherwise fine . . . . .  E £40

940 -jir The selection, seventy-eight stamps, including 1880 set, 1887 set, 1894
set, 1897 Anniversary set, 1910 set, 1911 Coronation set, 1919 Air S1 
on 15c. (2), 1921 Halifax 35c., wide overprint, etc., part o.g. or unused, 
mixed condition . . . . . . . . E £150

941 'V The selection, eighty-five stamps, including 1928-29 Publicity set,
1929-31 set, 1931 set, 1931 Air, wmk. and no wmk. sets, 1931 Perkins,
Bacon set, 1932 set, 1933 Sir Humphrey Gilbert set, etc., part o.g. or 
unused, chiefly fair to fine . . . . . . E £100

END OF THIRD SESSION
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, „ NEW GUINEA
ot ° ' Cat or Est Value

942 i f  1914 (17 Oct.) On German New Guinea, wide setting, 1d, on 3pf., 1d. on
5pf.,2Jd.on10pf.,2Jd.on20pf„ part o.g., few small faults . (1,2, 4, 5) £111

943 i f  — ditto. Narrow setting, 2d. on 10pf„ 2d. on 20pf., 3d. on 25pf., 5d. on
50pf. (doubtful), part o.g., few slight faults, otherwise fine (18, 19, 22, 25) £160

944 i f  Service: 1914 (Oct.) set, part o.g., light gum wrinkles, otherwise fine (48, 49) £43
945 i f  1914 (16 Dec.) on Marshall Islands, 1d. on 3pf„ 1d. on 5pf., 2d. on 10pf.,

3d. on 30pf., 5d. on 50pf„ part o.g., 3d. on 30pf. hinge remainders and gum
thin, others with slightfaults . . . .  (50,51,52,55,57) £305.50

946 i f  1915-16 (iii), wmk. type 7, 5 /- grey and yellow, part o.g. (hinge remainder),
horizontal bend, otherwise fine . . . . . .  (92) £50

947 i f  — (iv), wmk. type 9, £1 brown and ultramarine, part o.g., very light
overall gum toning and few slightly blunt perfs., otherwise fine (see 
photo-plate X) . . . . . . . .  £350

948 i f  1918 1d. on 5d. brown, part o.g. (hinge remainder), centred slightly to foot,
otherwise fine . . . . . . . .  (100) £65

949 i f  1918-23 Kangaroo type, 5 /- grey and yellow, large part o.g., one or two tiny
surface specks and few creased perfs., otherwise fine . . .(116) £35

950 i f  — ditto, 10/- grey and bright pink, part o.g. (slight gum toning), few blunt
or creased perfs., otherwise fine . . . . .  (117) £100

951 i f  1925-28 set with additional 6d. (2), 9d. shades, part o.g., some faults
but£1 finebutforusualbluntorraggedperfs. . . (125-136) £247

952 ■Trie 1931 Airset, part o.g., few small faults . . . .  (137-149) £225
953 i f  1931 Anniversary set, large part o.g. or mint, some gum bends, wrinkles

or blunt perfs., otherwise fine . . . .  (150—162) £275
954 * t i f  1931 (2 Aug.) Air set, part o.g. or o.g., few small faults, gum bends,

blunt perfs., otherwise fine . . . . .  (163-176) £275
955 #  1932-34 set, large part o.g. or o.g., some blunt perfs. or other negligible

faults, otherwise fine . . . . .  (177-189) £200
956 -f-if 1939 Air set, unmounted mint or part o.g., usual gum wrinkles, 10/-

has light diagonal gum bend, £1 rather toned, otherwise mostly
fine (for 1 0 /-see photo-plate XI) . . . (212-225) £250

957 -A- Official - 1932-34 set, o.g. or large part o.g., some gum or perf. faults, other-
*  wise f i n e ......................................................................(021-033) £80

958 -A- The selection, seventy stamps, including overprinted Australia George V
and Kangaroo types to 1 /-  (2), 2 /-  (2), 1932-34 Air to £1,1935 Air £2 
briaht violet. Officials 1925-31 set, 1931 set, etc., part o.g. or o.g., 
poor to f i n e ........................................................................................... E £75

959 -sV NEW HEBRIDES: 1908 Crown CA 1 /- green and carmine, part o.g., light
”  surface indentation and a few blunt perfs., otherwise fine . (9) £130

geo -A- — 1920-21 Wmk. "RF" in sheet (or without wmk.) 2d. on 40c., o.g.,
”  few light gum wrinkles and centred slightly to foot, otherwise fine

(see photo-plate XI) . • . • • • •  ; , (35) £200
gei p  — 1925 (June) id. two vertical pairs, 6d. single and vertical strip of 

three 10d. block of four, 1 /-  two singles and vertical pair, 2 /-  two 
horizontal pairs and a single, 5/-, a vertical and a horizontal pair, also 
a single, all imperf. Plate Proofs in dull blue on thick ungummed 
and unwatermarked paper, many marginal, some with red ink MS.
printers correcting marks, a few stains, otherwise fine . . . E £100
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Let No. Car. or Est. Value

962 iz  NEW HEBRIDES: The selection, fifty-three stamps, including 1908 to 6d., 1910
set, 1911 to 5 /-, 1920-21 set, 1921 set, 1924 set in blocks of four, 1925 set,
etc., part o.g. or mint, chiefly fine . . . . . .  E £50

963 — The selection, forty-five stamps, including 1908 Mult CA set, Crown CAto
6d„ 1910set, 1911 set,1925set,etc.,parto.g.oro.g.,poortofine . E £35

NEW SOUTH WALES
964 P® 1867-93 4d. red-brown, imperf. Plate Proof on machine finished paper,

watermarked "4", ungummed, a block of twelve (6x2), some creasing, two
with slight grease stain, otherwise fine . . . . . .  E £60

965 -,Y 1885-86 Overprinted in blue, 10/-, perf. 12, part o.g., gum wrinkling, one
perf. stain and few blunt, blue surface marks, otherwise fine . (247a) £80

966 iz  1894 10 /- claret and violet, perf. 12x11, part o.g., gum wrinkles or bends,
negligible surface faults, otherwise fine . . . (249c) £60

967 ~ix 1888-89 5 /-  deep violet, part o.g. from the top of the sheet, centred to foot,
corner crease and usual ragged perfs., otherwise fine . . -(275) £150

968 -<Y — 20/— cobalt-blue, part o.g., gum bends or wrinkles, small thinning
at top, otherwise fine and of good colour (see photo-plate XI) (276) £250

969 Vr 1890 5 /-  mauve, perf. 11, part o.g., light hinge remainders, few blunt or creased
perfs., otherwise fine . . . . . .  (278a) £175

970 S — 20/— ultramarine, lower case "Specimen" overprint in black, part o.g.,
small paper shave at foot on reverse, natural paper flaws and ragged perfs., 
otherwise fair . . . . . . . .  (280) E £30

971 — 20 /- ultramarine, part o.g., wrinkles, few blunt perfs. and slight traces
of discolouration, otherwise fine and attractive (see photo-plate XI)

. . ' ............................................... (280) £200
972 -jY 1897 Charity set, part o.g., gum bends, wrinkles and a few blunt perfs.,

otherwise fine. . . . . .  (287c, 287d) £180
973 -V 1905 20/- cobalt-blue, perf. 12, part o.g., gum wrinkles, few slightly

blunt or soiled perfs., tiny traces of gum on face (see photo-plate
X I ) ...................................................................................(346a) £175

974 S Official: 1887-89 overprint 7mm. spacing, 10 /- claret and mauve, black
lower-case "Specimen" overprint, part o.g., gum bends or wrinkles, a
trifle off-centre, otherwise fine . . . . . .  E £25

975 S — 1890-91 2 0 / - cobalt-blue, small roman capitals "SPECIMEN" over­
print in black, part o.g., few slightly blunt perfs., otherwise fine . (053) E £35

976 P Stamp Duty 4d. imperf. Plate Proof in dull mauve and orange on blued
paper, gummed and watermarked "NSW", a fine horizontal strip of three.
Attractive . . . . . . . . .  E £30

977 -’r  The selection, seventy-five stamps, including 1850 1d., various Queen
imperf. issues, coin issues to 5 /-  (2), 1871-84 to 9d. on 10d., 1882-93 to 
1 /- ,  1888-99 to 10d., etc., part o.g. or unused, few doubtful or cleaned, 
mixed condition . . . . . . . .  E £75

978 ~,Y The selection, fifty-six stamps, including 1902 to 2/6,1905-10 to 2/6, Offi­
cials 1879-85 5d., 9d. on 10d. overprinted "Specimen", 1888-89 to 1 / -  
purple-brown, 1894 10d. lilac, overprinted "Specimen", etc., part o.g. or 
unused, chiefly fair to fine . . . . . , E £50

NEW ZEALAND
979 -ir 1862 (Feb.) Imperf. 1d. (2), 2d. (2), 3d., 6d. black-brown, 6d. red-brown,

1 /-, two shades, margins all round or just touched at places, unused, 
generallyoffinecolourandappearancebutwithfaults . . . E £125

980 vY The selection of full-face Chalon head types comprising 1d. orange (2),
1d. brown (2), 2d. orange (3), 2d. blue (2), 3d. lilac (2), 4d. yellow (3),
6d. blue (2), 6d. brown (2), 1 /-  green, also an imperf. 1d. orange, no 
watermark, unused or part o.g., mixed condition . . .  E £75

981 PE 1874 Id . orange-brown, 2d. blue, 3d. violet, 4d. deep rose, 6d. brown,
imperf. Plate Proofs on glazed, ungummed and unwatermarked paper, over­
printed "CANCELLED", all in blocks of four from right of pane, slight rubbing 
which is a little heavy on 1d., some a little stained on reverse, otherwise fine . E £60
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LotN o- ' Cat. or Est. Value

982 i t  1878 Perf. 12x11 2 /-  deep rose, part o.g., few blunt or missing perfs.,
otherwise fine (see photo-plate XI) . . . . .(185) £275

983 i t  — ditto, 5 /- grey, part o.g., tiny gum thin, otherwise fine and attractive
(see photo-plate XI) . . . . , . .(186) £300

984 i t  1898 No wmk. id., 1 d., 2d., 2£d. (2), 3d., 4d., 5d. (2). 6d., 8d.. 9d., 1 / - ,  2 /-,
parto.g.,fewsmallfaults,chieflyoffreshandfairappearance . . .  E £50

985 i t  — ditto, 5 /-  vermilion, part o.g., few blunt perfs., otherwise fine and
fresh (see photo-plate XI) . . . . . . . £200

986 i t  1899 2Jd. (2), 3d., 5d., 6d., 8d., 9d., 1 /-, 1902-9 1 /-, part o.g., few small
faults, chiefly fair to fine . . . . . . .  E £20

987 i t  — 2 /-  blue-green, part o.g., few tiny surface specks or rubs, few blunt or
ragged perfs., otherwise fine . . . . . .  (288) £40

988 i t  — 5 /-  vermilion, part o.g., slight gum thin, some blunt or ragged perfs.,
otherwise fine (see photo-plate XI) . . . .(290) £180

989 i t  1902-09 5/— vermilion, part o.g. (hinge remainders), some ragged or
soiled perfs., otherwise fine (see photo-plate XI) . .(376) £170

990 i t  1906 Christchurch set, part o.g. or o.g. (6d.), gum wrinkles and usual rag­
ged perfs., otherwise fine (for 6d. see photo-plate XI) . (424-427) £305

991 i t  The selection to 1909, seventy-five stamps, including Sideface types to
1 /-  (2), Pictorial types to 2 /-  (2), shades, perfs., etc., part o.g. or
unused, mixed condition . . . . . . .  E £75

992 i t  1913 Auckland Exhibition set, part o.g., id . poor, light gum wrinkles or
blunt perfs., otherwise fine (for 6d. see photo-plate XI) (470-473) £364

993 i t  — ditto, another set, part o.g., id. light gum bend, corner perf. crease
on 6d., a few short or missing perfs., mainly on 3d., otherwise fine
(for 6d. See photo-plate XI) . . . .  (470-73) £364

994 i t  1925 Dunedin Exhibition set, part o.g., few light surface rubs or blunt perfs.,
otherwise fine . . . . . . .  (536-538) £65

995 i t  1926-27 Jones paper 2/-, 3 /-, part o.g., 3 /-  soiled, few slightly blunt perfs.,
otherwise fine . . . . . . .  (540-541) £130

996 i t  1931 Smiling Boy set, part o.g., fine . . . .  (546,547) £200
997 i t  Postage Dues: 1899 17 Dots set, 15 Dots set, 1902 id., 1904-10 perf. 11

and perf. 14 sets, few later values, part o.g. or unused, mixed con­
dition . . . . . . . . . .  E £75

998 i t  Official: 1907-08 id ., 1 d., 2d., 3d., 6d., 1 /- ,  2 /-, part o.g., 1 d., 3d. poor, few
small thins or perf. faults, otherwise fine . . . (059-066) £167

999 ^  — ditto, 5/ -  deep red, part o.g., light gum wrinkles and some ragged or
blunt perfs., otherwise fine (see photo-plate X I). . . (067) £200

1000 i t  — ditto, £1 rose-pink, part o.g., negligible gum faults and usual ragged
perfs., otherwise fine (see photo-plate XI) (068) £375

1001 i r  — 1913-25 2/-, 5/-, part o.g., 2 /- with some blunt or ragged perfs., otherwise
f i n e .................................................................................(080, 084) £97

1002 i t    1916-27 8d. red-brown, part o.g., small thin, otherwise fine .(096) £140
1QOT vv — 1927-33 2/ -  light blue, part o.g., light gum bend, tiny perf. faults, otherwise

W f i n e ............................................................................................ (0112) £65
1004 i t  — ditto, 5 /- green, part o.g., few slightly blunt perfs., otherwise fine (0113) £75
1005 The Collection on leaves, 132 stamps, including 1907-8 to 1 /-, 1909-13

K to -j j_ ' 1915-29 to 1 /-, 1920 Victory set, 1926-27 Cowan 2 /-, 1929-30
Health 1d.+1d., both, 1931 Air set, 1932 and 1933 Health stamps,
1934 Tasman Air 7d., 1935 set, 1935 Silver Jubilee set. Officials, etc.,
par t  o g , o.g. or unused, poor to fine . . . . .  E £225

10Ofi -V Victoria Land: 1911 id. green, part o.g., slight hinge remainders, fine with 
luub rr V .,floyaI" Certjf jcate (1980) (see photo-plate XI) . . . (A2) £350

1007 Jr NIGER COAST: 1893 (Dec.) Surcharge type 6 in violet, id . on 2d., part
”  _ _ tinv adhesions on reverse, one weak perf., otherwise fine (see

photo-plate XI) . • • ■ ■ ■ • «?> « 0 0
1008 -s — ditto ditto, the same surcharge type but in vermilion, id . on 2-’ d.,

“  part o.g., a trifle gum creased at lower-right, otherwise fine . . (19) £75
1 nog „v — ditto ditto, another copy, part o.g., suspicion of stained perfs. at foot and a

' 7 few slightly blunt or creased, otherwise fine and of good appearance . (19) £75
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1010 NIGER COAST: 1893, surcharge type 11 in violet, 1 /-  on 2d., part o.g.,
tiny surface rubs and gum adhesions, otherwise fine . . . (37) £120

1011 -fc — ditto, ditto, the same surcharge type but in vermilion, 1 / - on 2d., part
o.g., central thin and few slightly blunt perfs. but of good appearance . (38) £200

1012 — 1894 Provisionals, type (a), "J" on half of 1d. dull blue, part o.g.,
light gum creases or wrinkles, two or three blunt perfs., otherwise
fine (see photo-plate XI) . . . . . .  (57) £270

1013 -jV — The selection, thirty-four stamps, including 1892 set, 1893 (Dec.) Sur­
charge type 4, id. on 2id., surcharges in green and carmine, 1894 (10 Aug.) 
id. on 2id„ 1897-98 set with additional 5d., 1 0 /-values, part o.g. or unused, 
poortofine . . . . . . . . .  E £40

1014 ■£• — The selection, twenty-three stamps, including 1892 set to 5d„ 1893 (Nov.)
set, 1897-98 to 1 /-, 2/6,10/-, etc., part o.g. or unused, chiefly fair to fine . E £40

1015 NIGERIA: 1914-27 £1 deep purple and black on red. Die I, o.g., very light
facial rubs, otherwise fine . . . . . . (12) £85

1016 — ditto, another copy Die I, part o.g., tiny natural paper flaw and short corner
perf., otherwise fine . . . . . . . (12) £85

1017 — ditto, another copy but Die II, part o.g. fine . . . (13) £95
1018 -ir — ditto, another copy. Die II, part o.g. from the foot of the sheet with Plate

number, few slightly blunt perfs., otherwise fine . . . .  (13) £95
1019 — 1921-32 Issue A, Die II, 10/-, two part o.g. shades, few tiny surface

specks, otherwise fine . . . . . . .  (25) £56
1020 /̂rES — 1936 £1 black and orange, a mint or part o.g. block of four, usual gum

wrinkles, fewslightly blunt or soiled perfs., otherwise fine . (45) £240+
1021 -j!r — The George V selection, ninety-one stamps, including 1914-27 to 10/-,

1921-32 to 5 /-  (2), 10/-, 1936 set, etc., part o.g. or mint, chiefly fine E £125
1022 — The George V selection, forty-nine stamps, including 1914-27 to 10/—

(2), 1921—32to 5/—, 1936 set, etc., part o.g., chiefly fair to fine . . .  E £60

1023 -ft- NIUE:1902 (4 Jan.) 1d., unused, colour a trifle suffused and creased butoffair
appearance. "Royal" Certificate (1957) . . . (1) £225

1024 -/r — 1918-29 De La Rue paper 2 /-, 2/6, 5 /-, Cowan paper 10/-, part o.g.,
some faults but 1 0 /- fine . . . . .  (33/37b) £130

1025 -jir — ditto, ditto, £1 rose-carmine, part o.g., centred slightly to left and light
gum thins, otherwise fine . . . . . .  (37) £150

1026 -&• — The selection, sixty-eight stamps, including early overprints, 1927-28
2/-, both, 1931 (Nov.) set, etc., part o.g., o.g. or unused, poortofine . . E £40

NORTH BORNEO
1027 tV 1883 "8  Cents" on 2c., small part o.g., gum disturbance, bends and a few blunt

perfs., otherwise fine . . . . . . • (2) £130
1028 1886-87 25c. to 52, part o.g., some light gum creases or wrinkles, otherwise

f i n e ............................................... ...........  (29-32) £164
1029 The selection to 1892, forty-four stamps, including 1883 50c., $1,1886 perf. 14

set, 1886 "and Revenue" overprint pair, 1886-87 to 10c., 1889 55, 510,1888
set, 1890 set, 1892 set, part o.g. or unused, poortofine . . . .  E £60

1030 -&■ 1911 set, part o.g. or mint, few small faults but S10 fine apart from thumb-print
ongum.fromtop-rightcornerofthesheet . . . (178-183) £120

1031 -jV 1916 (MAY) Red Cross, overprint in carmine, 25c. green, part o.g., tiny gum
thin and paper flaw at top-right, few slightly blunt perfs., otherwise fine (213) £200

1032 -fa 1918 Red Cross "TWO CENTS" 51, 52, part o.g., few slightly blunt perfs.,
otherwise fine . . . . . .  (231,232) £63

1033 1918 Red Cross "FOUR CENTS", 25c. to 52, part o.g., few blunt or lightly
stained perfs., otherwise fine . . . . .  (247-250) £53

1034 1925-28 set, part o.g. or mint, few small faults but 51, 52, 55, S10 fine
apart from few slightly blunt perfs. . . , (277-294) £170

1035 1931 Anniversary set, o.g. or part o.g., some faults but S5 fine apart from light
gum w rinkles.......................................................................(295-302) £160
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1036 f t  The Collection on leaves, seventy-six stamps, 1894 set to $10,1895 set,
1897-1902 set, 1899 set, 1901-5 set to $2,1904-5 set, 1909-22 to 18c.,
24c., 1916 (MAY) to 24c., 1918 First Red Cross issue to $2, second 
issue to 24c., 1922 Malaya-Borneo Exhibition set, few Postage Dues, 
etc., part o.g., o.g. or unused, poor to fine E £200

1037 The duplicated selection on stockleaves, hundreds of stamps, including
1894 to S1,1888 25c. with cds, 1901-5 to $2, used, 1916 (May) carmine 
cross 25c., 1922 Malaya-Borneo Exhibition to 50c. (2), perf. 14^-15,
1931 to $1,1945 to $5 (3), 1948 Silver Wedding SI 0, six copies. Postage
Dues, etc., part o.g., o.g., unused or used, poorto fine . . . E £200

1038 f t  NORTHERN NIGERIA:1912set,parto.g. .some light surface rubs or blunt perfs.,
otherwise fine . . . . . . . (40-52) £110

1039 f t  — The selection, fifty stamps, comprising 1900 set, 1902 set, 1905 set,
1910-11 set,1912set, part o.g. or unused, chiefly fair to fine . E £150

1040 f t  — The selection, thirty-seven stamps, including 1900 set, 1902 set, 1905
set, 1910-11 set, part o.g. or unused, poor to fine . . . .  E £75

1041 f t  NORTHERN RHODESIA: 1925-29 set, part o.g., 20 /- fine, also 1935
Silver Jubilee set and 1929-52 Postage Due set, few small faults,
chiefly very fine . . . . . . . . E £125

1042 f t  — The selection, forty-two stamps, including 1925-29 set with addi­
tional 10/-, 1935 Silver Jubilee set in blocks of four, etc., part o.g.,
or mint, chiefly fine . . . . . . . . E £125

1043 f t  NOVA SCOTIA: 1851-57 1d. red-brown, margins all round, small part
o.g., tiny natural paper flaw at upper-right, light gum bends at foot, 
otherwise fine, fresh and attractive (see colour photo on back cover)

..................................................................................  (1) E £400
T 1044 O — ditto, 1 /-  PURPLE, used, close to large margins, tiny corner crease, 

faint wrinkles otherwise fine, "B.P.A." Certificate 1973 (see colour 
photo on front cover) . . . . . . .  E £750

NYASALAND
1045 f t  1891-95 set to  10/- ,  part o.g., few small perf. or gum faults, otherwise chiefly

f i n e ............................................................................................. (1-13) £165
1046 f t  1892-93 3 /- on 4/-, part o.g., centred slightly to left, few blunt perfs., otherwise

fine . . •   (18) £120
1047 f t  — 4/ - on 5/- ,  part o.g., few blunt perfs., otherwise fine . (19) £35
1048 f t  1897 set to 10/-, part o.g., some small faults . . . (43-50a) £232
1049 P 1903-04 High value Die Proof with uncleared value tablets and surround

in black on glazed white card, handstruck "14 NOV. 02"and "BEFORE/
H A R D E N IN G ", fin e  (see p h o to -p la te  XII) . . . . . E £75

1050 f t  — £1 grey and carmine, part o.g., light hinge remainder, otherwise fine
(see photo-plate X) . . . . . . .  (66) £160

1051 f t  1908 £1 purple and black on red, as usual a little rubbed, fine (see photo­
plate X) . . . . . . . .  (81) £225

1052 f t  1913-18set, part o.g. or o.g., few lightrubs orblunt perfs., otherwisefine (83-98) £110
1051 Jr 1921-30 set part o.g., few light surface rubs, specks or blunt perfs., otherwise

W fine ........................................................................................(100-113) £130
1054 f t  The selection, fifty-three stamps, including 1895 to 5/-, 1896 to 3 /-, 1903-4

' set to 10/-, 1908 set, etc., part o.g. or unused, poor to fine . . .  E £60

1055 f t  ORANGE FREE STATE: The selection, sixty-five stamps, including 1878
5 /- various id., 1d., 2d., 2id. surcharges, 1900 British Occupation to 5/-,
River Colony 1903-4 set, 1905-9 set, etc., part o.g. or unused, mixed condition E £25

m 5R f t  PALESTINE: 1918 (10 FEB.) 1d. deep blue, unused, fine. B.P.A. Certificate
^ (1972) (see ph o to -p la te  XI) . . . • • (1a) £250

1057 f t  — The Collection on leaves, 100 stamps, including 1918 (July-Dee.) set,
*  1920 (1 Sept.) to 20p., 1920-21 to 5p., 1921 (May-Aug.) to 9p., 1921

(Sept.-Oct.) to 10p., 1922 to 20p., 1927-45 set, 1923 Postage Due set,
etc., part o.g. or unused, chiefly fairto fine . . . .  E £75

1058 •_  The duplicated selection, hundreds of stamps, including 1918 (July-Dee.) to
20p„ 1920 (1 Sept.) to 10p. (2), 20p. (2), 1920-21, etc., also a small selection
of Channel Islands and Batum, part o.g., unused or used, poor to fine . . E £50
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1059 PAPUA: 1916-3110/- green and ultramarine, part o.g.,fine . -(111) £80
1060 — 1932 set, part o.g. or o.g., some faults and £1 torn, otherwise fine (130-145) £225
1061 -£■ — The Collection on leaves, 100 stamps, including 1901-5 thick paper

to 1 / - , thin paper Jd„ 1 d„ 2d„ 1906-7 large ovpt. to 1 / -  (2),small ovpt. 
to 2/6,1910 to 2/6,1911-15 set, 1916-31 to 5 /-, 1931-32 Official set, 
etc., part o.g., o.g. or unused, poor to fine . . . .  E £75

1062 i?  PRINCE EDWARD ISLAND: 1861 2d., 6d., 1863-68 1d„ 2d., 3d„ 4d.. 6d.,
9d., 1870 (1 June) 4£d.. 1872 1c., 2c., 3c.. 4c., 6c., 12c., part o.g. or
unused, mixed condition . . . . . . .  E £30

1063 •£- QUEENSLAND: 1880 id . on 1 d. Die II, part o.g., a trifle off-centre and with few
imperfections, mostly on reverse, otherwise fine. "Royal" Certificate (1953)

................................................................................... (151a) £250
1064 — 1900 Charity set, part o.g., 1d. creased and thinned, 2d. with gum wrinkles,

otherwise fine . . . . . . .  (264a, 264b) £175
1065-jY — 1905-10 wmk. B, 2/6 dull orange, 5 / - deep rose, large part o.g., few blunt

or ragged perfs., otherwise fine . . . . .  (276,277) £67
1066 -/r — ditto, ditto, 10/ -  deep brown, part o.g., tiny gum thins, few blunt perfs.,

otherwise fine . . . . . . . . (279) £60
1067 •£ — ditto, ditto, £1 bluish green, part o.g., lightgum wrinkles, otherwisefine (280) • £120
1068 — The Collection on leaves, 104 stamps, including few early perf.

issues, 1881 to 20 /- rose, 1879-80 to 1 /-  (2), 1882-86, two copies of 
each value, 1887-89 to 2 /-  (2), 1897-1907 to 2 /-, 1907-9 to 2 /-, etc., 
part o.g. or unused, few cleaned and regummed, mixed condition E £75

RHODESIA
1069 •£- 1896 (April) 1d. on 3d., large part o.g., light gum wrinkles and creased

perfs. at foot, otherwise fine and fresh (see photo-plate XI) . . £275
1070 — 1d. on 4 /-, large part o.g., few blunt perfs., otherwisefine (see photo­

plate X I ) ...................................................................................(52) £250
1071 -/V The selection of issues to 1912, ninety-three stamps, including 1892 to

£5, 1892 Surcharge set, 1892-94 3 /-, 4 /-, 1896-97 to 10/-, 1896 
(April) 3d. on 5 /-, 1896 (22 May) set, 1897 to £1,1898-1908 set to £2,
1905 Victoria Falls set, 1909-12 set to £1, etc., part o.g., o.g. or
unused, mixed condition . . . . . . . E £250

1072 i :  1910-13 perf. 14 ,1d., 2d.. 2£d., 3d., 4d., 5d., 6d. (2), 8d., 10d„ 1 /-, perf.
15 Jd., part o.g. or o.g., shades, some faults but chiefly of fine appearance . E £30

1073 i r  — ditto, 2 /-  black and ultramarine, large part o.g., light gum wrinkles and a
few blunt perfs., otherwise fine . . . . . .  (153) £27

1074 — ditto, 2/6 sepia and deep crimson, part o.g., light hinge remainder and
gum specks, otherwise fine (see photo-plate X I). . .(156) £275

1075 — ditto, 3/— green and violet, part o.g. (thumb-print on gum), otherwise fine
fresh . . . . . . . . (158) £65

1076 ■j'r — ditto, 5 /-  crimson and yellow-green, large part o.g,, light gum
wrinkles, otherwise fine and of good fresh colour (see photo-plate
X I ) ............................................................................................... (160a) £180

1077 i r  — ditto, 7/6 carmine and light blue, part o.g., few tiny gum thins,
otherwise fine and of good fresh colour (see photo-plate XI) .(161) £450

1078 -j'r — ditto, 10 /- deep myrtle and orange, large part o.g., few tiny surface
or gum specks, otherwise fine and fresh (see colour photo on back
cover) . . . . . . . . . (163) £500

1079 -'r — ditto, £1 rose-scarlet and bluish black, large part o.g., light gum
wrinkles and diagonal bend, few slightly blunt perfs., otherwise
fine and of good appearance (see photo-plate XI) . . .(166) £600

1080 j/r 1913-22 Head Die II, perf. 14, £1 black and violet, part o.g., light gum
wrinkles, otherwise fine (see photo-plate XI) . . (243) £450

1081 Vr — ditto, perf. 15, 7/6 blackish purple and slate-black, part o.g. (hinge
remainder, centred slightly to lower-left, few slightly blunt perfs., otherwise
fine . . . . . . . . .  (252) £35

1082 -jY — And 1922-24 the selection, thirty-five stamps, including Head Die II to 10/-,
Head Die III to 1/—, 1922—24 Head Die III to 3/—, etc., also a few New Republic
issues, o.g., part o.g. or unused, mixed condition . . . .  E £50
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, . . .  ST. CHRISTOPHER, NEVIS, ANGUILLA
LotN o- Cat.orEst. Value

^  ST.CHRlSTOPHER:18794d.blue,parto.g.,lightbend,otherwisefine _ (10) £g0
1084 *  _  The selection, twenty-six stamps, including 1870-76 to 6d., 1882-90

to 1 /-, 1885 id .  on half of1d„ a whole unsevered stamp, 4d. on 6d.,
1886 set, 1887 1d. on Jd., 1888 1d. on 2Jd., etc., part o.g. or unused,
mixed condition . . . . . . . .  E £75

1085 NEVIS: 1882-90 6d., 1 /-, large part o.g., former with creased corner perf., other­
wise fine and fresh . . . . . .  (33,34) £70

1086 — The selection, twenty-five stamps, including 1861 1d. (2), 6d., 1 /-,
1866 1d., 4d. (2), 1 /-, 1876 to 6d„ 1 /-  (2), 1879-80 set, 1882-90 to 4d.
blue, etc., part o.g., unused, mixed condition . . . .  E £75

1087 -jV ST. KITTS-NEVIS: 1903 set, part o.g., 1 /-  poor, otherwise chiefly very fine
.................................................................................................... (1- 10) £110

1088 — 1920-22 £1 purple and black on red, part o.g., two light surface dents,
otherwise fine (see photo-plate XVI) . . . .  (36) £170

1089 •£? — 1923 Tercentenary set, part o.g., few small faults, 5 /-, 10/ - ,  £1 fine but
for few blunt perfs., otherwise fine (for £1 see colour photo on
back cover) . . . . . . .  (48-60) £1600

1090 — Theselection,fiftystamps,including1905-18set,1920-22setto10/-,
1921-29to5/-,etc.,parto.g.orunused,chieflyfairtofine . . E £75

ST. HELENA
1091 1856 6d., good even margins, small part o.g., light areas of staining and

paper wrinkles, otherwise fine and of good appearance (see photo­
plate XI) ............................................... . . . E £75

1092 -£c 1863 bar 16-17mm., 1d. lake, small part o.g., margins all round, a few small
thin spots, fresh colour . . . . . . .  (3) E £20

1093 S 1864-83 perf. 14 * 12J 4d., perf. 14 2d., 1 /— and 1884-91 6d. grey, all with violet
"SPECIMEN"handstamp,o.g.orparto.g.,faults . (22,24-25,44) E £25

1094 K 1884-94 Jd. green, two copies centred to bottom and a few stained perfs. on
cover (barely tied) addressed to Salisbury, "St. Helena/JU 29/03" datestamp 
and Salisbury July 16th arrival on reverse, a little creased or soiled in places, 
scarce . . . . . . . . .  (36) E £40

1095 e  — id. green (pair) and 2d. yellow tied to Registered cover by "St.
Helena/JU 12/99" pmks., Banbury arrival of July 30th on reverse,
f i n e ...........................................................................................(36,39) E £75

1096 H _ 1d. red tied to picture Post Card addressed to England by "ST. HELENA/AP
29/01 "pmk., card with crease and a little soiled in places, scarce . (37) E £50

1097 k  — 2d. pair and block of four on Registered cover addressed to Leipzig,
cork pmks., "ST. HELENA/MY 11/96" datestamp, red Registered 
marking on two stamps and blue crayon "R"on one, cover a little 
soiled and slightly wrinkled in places, very scarce (see photo-plate 
V I ) .............................................................................................(39) E £125

1098 s _ 21d., 3d., 4d. and 6d., all with "SPECIMEN"overprint, part o.g., a few
short perfs. and wrinkles, fine . . . .  (40-42, 44) E £30

1099 -A- — id. (3). 1 d. (2), 2d., 2Jd. (2, one overprinted "SPECIMEN"), 3d. (2),
4d. (2), 6d. and 1/-, o.g. or part o.g., a few stained or with short perfs.,
chiefly fair to fine . . . . . . . .  E £30

1100 S 1890-97 set overprinted "SPECIMEN", unmounted mint, some a little
toned or stained, scarce . . . . .  (46-52) £100

1101 S — 1d. to 10d. handstamped "SPECIMEN" in violet, o.g. or large part
0 ' and 2d. creased, a few other small faults, fresh and scarce 
(for10d. see photo-plate XI) . . . .  (37-52) E £120

1109 -A _  id to I 0d., o.g. or large part o.g., some slightly gum stained, otherwise
*  fine • ..................................................................... (46-52) £32

1103 ej 1902 1d. red, some stained perfs., on cover to England, cover slightly stained in
places , . . . • * * • •  (84) E £20

1104 S 1903 set overprinted "SPECIMEN", unmounted mint, the usual slight
wrinkles or creases and 8d. rather gum stained, otherwise fine and
scarce (for 2/ - see photo-plate XIV) . . . (55-60) £110
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1105 -/r 1903 ad. to 2/—, unmounted mint or large part o.g., the usual faint wrinkles,
fine . . . . . . . . (55-60) ■> £60

1106 -jV — Set,parto.g.,fewfaults,butchieflyoffineappearance . . (55-60) £60
1107 E  — -Jd. pair, some soiled perfs. used on picture Post Card addressed to England,

"ST. HELENA/JY-18/06" pmk., card a little soiled and violet mark affects one
stamp . . . . . . . . . .  (55) E £25

1108 Y+EB — Bluish paper Jd., an unmounted mint block of four from top of sheet
(hinged in margin), tiny stain spots affecting all stamps, otherwise
fresh and fine . . . . . . . .  (55a) £280+

1109 — ditto. 2d., large part o.g. (slight hinge remainder), centred a little to top-right,
fine .......................................................................................... (57a) £70

1110 -£-5) — ditto, the same in a block of four, part o.g., centred slightly to top,
two with light creases, one with corner perf. crease, a few faintly
stained perfs., fine appearance . . . .  .(57a) , £280+

1111 S — Unissued 1d. red overprinted "SPECIMEN", unmounted mint, the
usual faint wrinkles, very fine. Rare (see photo-plate XIV) . £250

1112 S 1908,10/-green and red on green overprinted "SPECIMEN", o.g., a trifle
soiled, fine and scarce (see photo-plate XI) . . . (71) E £100

1113 — 2Jd. to 10/— with additional 4d. and 6d. on chalky paper, o.g. or
part o.g., 10/— a little rubbed and chalky 6d. gum stained, otherwise 
fine (for 10/—see photo-plate XI) . . . .  (64-71) £200+

1114-+r — 1 0 /-green and red on green, part o.g., fine (see photo-plate XVI) (71) £200
1115 -j+ — Another copy, part o.g. from the right of the pane, few very light

rubs, otherwise fine (see photo-plate XI) . . . • (71) £200
1116 i r  — Another part o.g. copy, faint horizontal crease, traces of staining

on reverse, fine appearance (see photo-plateXVI) . . (71) £200
1117 The selection of Edward issues, thirty-six stamps, including 1902 set over­

printed SPECIMEN, 1903 2d. and 8d. overprinted SPECIMEN, 1908 4d. 
handstamped SPECIMEN, etc., o.g., unused and used, chiefly fair to fine . E £60

1118 P 1912-16 ^d. Die Proof with vignette blank in black on glazed white card,
handstruck "13 JUN, 12" and "BEFORE/HARDENING", very light
traces of soiling at top-left, otherwise fine (see photo-plate XII) E £200

1119 S — Set overprinted "SPECIMEN", o.g. or part o.g., the usual wrinkles
and Id . with slightly rounded corner, otherwise fresh and fine (for
3 / - see photo-plate XIV) . . . . .  (72-81) £85

1120 S — Set without 2 /-  handstamped "SPECIMEN" in violet, part o.g. or
unused, 1 / -  creased, otherwise chiefly fine except for the usual 
wrinkles, scarce (for 3 / - see photo-plate XIV) . (72-79,81) E £75

1121 -/f — Set, o.g. or large part o.g., 2 / - a little rubbed, otherwise fine (for 3/~
see photo-plate XIV) . . . . . .  (72-81) £85

1122 -/r — Set, part o.g., few small faults but 1 /-, 2 /-, 3 /-, fine apart from negligible
perf. faults, . . . . . . .  (72-81) £85

1123 *a — -Jd. (2), 1d., 1 ad., 2d. and 2£d. on picture Post Card addressed to Cape Town,
2d. uncancelled and affixed slightly overlapping, also 1d. on another card 
addressed to England, a few short perfs., stamps and cards with some stains E £40

1124 O — id .  to 3 /-, a used set, mixed centering, a few short perfs., 8d. and 1/~
with coloured marks on reverse, 3/— on piece and very fine (for 3 /-
see photo-plate XIV) . . . . . .  (72-81) £110

1125 k  — Set used on Registered cover addressed to Ireland with additional 1913
4d. and 6d. and 1916 War Tax 1d.+1d., cover with several creases and tears, 
some of which affect the stamps which also have a few other faults .
. . . . . . . .  (72—81,85—87) E £50

1126 S 1916 and 1919 War Tax 1d.+1d., both overprinted "SPECIMEN", o.g., the
first with short perfs. at top and slightly toned gum, otherwise fine and scarce

(87,88) £82
1127 S 1922 monochrome sot overprinted "SPECIMEN", o.g. or large part o.g.,

fine . . . . . . . .  (89-91) £50
1128 — Set, 1922-36 Mult. CAsetto 5 /-, Scriptsetto 7/6,1935 Silver Jubilee

set, part o.g., chiefly fair to fine . . . . . .  E £00
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112 P £1 Die Proof with vignette blank in black on glazed white card, hand- 

struck BEFORE/STRIKING", dated and initialled in MS., few 
i  „ „  c . . ®u" s'ce sPecks or light rubs, otherwise fine (see photo-plate XII) . E £250

d. to £1 overprinted "SPECIMEN", large part o.g., £1 with faint corner 
perf. crease, otherwise fresh and very fine (for £1 see photo-plate

, , , ,  _  . .  X ly> • ........................................................................................ (92-96) £300
n j l  S 4d. with Script id., 1-id., 2d., 3d. and 8d. all with violet "SPECIMEN"

handstamp. o.g. or large part o.g., 3d. with some paper adhering to 
reverse, otherwise fine and very scarce (for 4d. see photo-plate XIV)

(92,97,100,101,105) E £150
1132 4d. to £1, unmounted mint, all from sides of sheets, 1/6 with faint bend,

otherwise very fine (for £1 see photo-plate XIV) . . (92-96) £275
1133 -jV 4d. to £1, unmounted mint 4d. and 1/6, mint £1 (tiny mark on gum), or

o.g. 2/6 and 5/—, traces of paper adhering to reverse of 5/—, otherwise
very fine (for £1 see photo-plate XIV) . . . (92-96) £275

1134 O 4d. to 5 /-, lightly cancelled, mixed centring, very fine . . (92-95) £68.25
1135 1/6, 2/6 and 5 /- all in matched blocks of six from lower-right of sheets

with portions of controls, unmounted mint, slight creases in margins,
very fine (for 5 / - block see photo-plate XIII) . . (93-95) £288+

1136 2/6, an unmounted mint block of four from top-right of sheet with
control, one stamp with tiny natural paper flaw, otherwise fine. (94) £60+

1137 ■jV £1 grey and purple on red, part o.g., few slightly blunt perfs., otherwise
fine (see photo-plate XIV) . . . . . .  (96) £250

1138 ■& £1 GREY AND PURPLE ON RED, AN UNMOUNTED MINT PAIR FROM
TOP-RIGHT OF SHEET WITH CONTROL, VERY FINE. RARE (SEE 
COLOUR PHOTO ON BACK C O V E R ) .............................................£550+

1139 P £1 LIGHTLY CANCELLED ON SMALL PIECE, FINE AND VERY SCARCE
(see photo-plate X I V ) .......................................................... (96) £350 +

Script Watermark
1140 P 5d. Die Proof with vignette blank in black on glazed white card, hand-

struck "AFTER/STRIKING", fine (see photo-plate XII) . . E £200
1141 P 15/- Die Proof of frame in black on thick card marked "BEFORE/STRIK-

ING" and with MS initials and "19.4.22", a trifle soiled around edges
and on reverse, veryfine. Rare (see photo-plateXII) (113 Proof) E £500

1142 P 1d. brown and green, imperf. Plate Proof on unwatermarked paper
overprinted "SPECIMEN", a trifle soiled, fine and rare (see colour
photo on back cover) . . . . . . .  E £250

1143 P 1 d., a similar Plate Proof but in green and purple, faint vertical bend, large
margins, very fine. Rare (see colour photo on front cover) . . E £250

1144 P 1d., a similar Plate Proof but in green and yellow orange and mounted on
brown card, black mark on face, otherwise fine (see photo-plate XIV) E £200

1145 S id. to 15/- overprinted "SPECIMEN", o.g. or large part o.g., fine and
very scarce (for 1 5 / - see photo-plate XIV) . . (97-113) £450

1146 -sir id. grey and black with inverted wmk., unmounted mint from top-left of
‘ ‘  ̂ sheet, black mark on reverse and some faults in margin, fine and

scarce (see photo-plate XIV) . . . .  (97) E £100
1147 bo id. to 1 /-  used on two Registered cover addressed to England, a few

2 slightly soiled or stained perfs., fine . . . (97-106) E £75
1148 cm id  to 1/ - used on large Registered cover addressed to the United States,

2 ‘ori torn Flaq variety, some stamps with small faults and 1 /-  just
touched by blue crayon, scarce . . . .  (97-106) E £125

„ , Q H , d Wjth 1935 Silver Jubilee 1 id. (pair) and 6d. used on Registered cover
2 a d d r e s s e d  to England, id . and cover stained in places . (97,124,126) E£20

1180 ' 1 d to 5 /- set unmounted mint, all from tops of sheets with controls
nou vr 2 ' .ngetj jn margins), id. with stain in margin and 5d. with corner

Derf replaced, otherwise fine . . . .  (97-110) £57.75 ^
, lrJ to 7/6 with additional 1 id. shades in carmine rose and deep carmine

1 1 5 1 *  2% ed o g |arge part o.g., chiefly very fine . . (97-111) £187.25
ld  to 7/6 a used set with additional 1 id. deep carmine red shade, a few 

muz O 4 short or creased perfs., 7/6 on piece with small tear between parfs.
at  left, chiefly fine . . . • • ■  (97-111) £255.75
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1153 s  1d., 1Jd. carmine rose and 2d. (2) on Registered cover addressed to the
United States, a few slightly soiled or stained perfs., flap damaged on reverse,
f i n e .........................................................................(98,99,100) E £35

1154 EB 1 ̂ d. carmine rose (deep shade), a block of four from corner of sheet with control,
unmounted mint or part o.g., usual brownish gum, some split perfs.; fine (99a) £37+

1155 l^d. deep carmine red, unmounted mint, very fine, scarce (see photo­
plate X I V ) .................................................................................... (99b) £75

1156 1id..another copy of thescarceshade, large part o.g.,fine . .(99b) £75
1157 O 1 id ., a used copy, centred a little to left, fine (see photo-plate XIV) (99b) £100
1158 23 3d. on card depicting the Badge of St. Helena addressed to the United

States, a trifle soiled, the stamp is not tied and may not belong, still unusual
and attractive . . . . . . . . (101) E £30

1159 2J 2/6 on window envelope, a few slightly short perfs., fine .(109) . E £50
1160 O 7/6 grey and yellow orange, neatly cancelled, trace of stain on reverse, other­

wise veryfine . . . . . . . . (111) £70
1161 10/— grey and olive green, large part o.g., centred a little to right, fine

(see photo-plate X I V ) .............................................................. (112) £65
1162 ■£? Another copy, part o.g., centred slightly to upper-right, few slightly blunt perfs.,

otherwise fine . . . . . . . .(112) £65
1163 O 10/-, a used copy, fine and scarce (see photo-plate XIV) . -(112) £80
1164 -fr 1 5 /- GREY AND PURPLE ON BLUE, O.G., CENTRED SLIGHTLY TO

LEFT, VERY FINE. RARE (see colour photo on back cover) .(113) £550
1165 -jV 15/—, another copy but in a deep shade, large part o.g., very slight stain

atiower-Ieft, otherwise fine and Rare (see photo-plate XIV) .(113) £550
1166 Another copy, part o.g., vertical crease, otherwise fine (see photo­

plate XIV) ......................................................................................(113) £550
Broken Mast Variety (No. 13 in the Sheet)

1167 -A-iD Mult. CA 4d. grey and black on yellow, contained in an unmounted
mint block of ten being the first two vertical rows of the sheet 
which also contains the Cleft Rock variety, a few trifling marks on 
gum, otherwise very fine and Rare. . . . .  (92) E £500

1168 i r  Script Watermarked, and 1j)d. rose red contained in horizontal pairs, the
first large part o.g., the second unmounted mint but with crease affecting
normal . . . . . . .  (97, 99) E £40

1169 -&ffl — Id- and 2d., each contained in unmounted mint blocks of four with
controls, first with brown gum and both with some split perfs.

(98,100) E £75
1170 — 1|d. carmine rose, contained in an unmounted mint block of four

from corner of sheet with control, some split perfs. in margin and a 
fewmarksongum, veryfine. Rare (see photo-plateXIII) . .(99a) E £250

1171 — 3d. contained in a corner block of four with control, unmounted
mint, a few wrinkles or gum creases, fine . . ,(101) E £100

1172 — 5d. contained in a corner block of four with control perfs. split
between upper and lower horizontal pairs and reinforced with hinge,
the variety fine, two others with marks on gum . . .(103) E £100

1173 ~ 'B  — 1/6 contained in a corner block of four with control, unmounted
mint, gum wrinkle slightly affects variety and one normal, small
faults in margin at left, very scarce (see photo-plate XIII). .(107) E £350

1174 Vf® — 2/6 contained in a block of four from corner of sheet with control,
unmounted mint, slight gum wrinkles, very fine. Rare (see photo­
plate XIII) ......................................................................................(109) E £500

Torn Flag Variety (No. 42 in the Sheet)
1175 -,V Mult. CA 2/6 grey and red on yellow, large part o.g., fine. Signed

A. Bolaffi (see photo-plate XIV) . . . . .  (94) £ £200
1176 i r  — 5 /-  grey and green on yellow, unmounted mint, fine (see photo­

plate XIV) ........................................................................................(95) E £175
1177 _  £1 GREY AND PURPLE ON RED, UNMOUNTED MINT, ONE SLIGHTLY

SHORT PERF. AT TOP, VERY FINE. EXTREMELY RARE (see colour
photo on front cover) . . . . . .  (96) E £1750
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1178 -jV ^d., 1d. and 2d. singles, 3d. contained in a pair, unmounted mint (3d.)
oro.g., f i n e ........................................................... (97,98,100,101) E £75

1179 ☆  |d. and 1 id. rose red, both contained in horizontal pairs, o.g.,fine (97,99) E £75
1180 "jirffl 1Jd. rose red contained in an unmounted mint block of four from bottom

of sheet, vertical row of perfs. split, crease affects two normal
stamps, the variety fine . . . . . .  (99) E £100

1181 O 1Jd. rose red and 8d. grey and bright violet, used, 8d. with short perf. and
slight crease, otherwise fine . . . . .  (99,105) E £30

1182 2d. and 3d. contained in o.g. horizontal pairs, the first a little gum
stained, otherwise fine . . . . .  (100,101) E £75

1183 6d. and 8d., o.g., latter with a few short perfs. at bottom and slightly
gum stained, otherwise fine . . . .  (104,105) E £75

1184 ■jV® 8d. contained in a part o.g. block of four from bottom of sheet, some
slightly soiled or short perfs., fine (see photo-plate XIII) .(105) E £200

1185 7/6 grey and yellow orange contained in an o.g. pair, variety with tiny
gum thin, otherwise fresh colours and fine (see photo-plate XIV) (111) E £300

1186 -fr 15/- GREY AND PURPLE ON BLUE, UNMOUNTED MINT, FINE AND
EXTREMELY RARE (see colour photo on front cover) . .(113) E £3250

The Cleft Rock (No. 49 in the Sheet)
1187 ■jV Mult. CA 4d. grey and black on yellow, contained in a corner pair with

portion of control, unmounted mint, fine (see photo-plate XV) . (92) E £175 
1188-5^ — 5 /-  grey and green on yellow, an unmounted mint pair from corner

of sheet (hinged in margin) with portion of control, stamp No. 49 
does not show the variety, fine . . . . .  (95) E £125

Script Watermark
1189 -jVEB id ., contained in a block of four, o.g. or part o.g., a few coloured specks on

gum, fine . . . . . . . .  (97) E £40
1190 -jV® id . and 1d., each contained in blocks of four from corners of sheets with

control or portion of control, unmounted mint or o.g., both with stains and Id.
with some split perfs. . . . . . .  (97, 98) E £40

1191 -a. id . and 1 id. rose red, both contained in o.g. pairs, a few short perfs. and id.
gum stained . . . . . . .  (97, 98) E £30

1192 1d. two varieties, both contained in horizontal pairs (distinct shades) from
corners of sheets with controls, unmounted mint, one with part of sheet
margin trimmed, otherwise fine . . . . . .  (98) E £60

1193 -A- 1d. and 2d. contained in pairs, 2d. and 6d. (2) singles, unmounted mint or
part o.g., the two 6d. fine, some others with faults (98,100,105) E £75

1194 1Ad. carmine rose contained in a pair from corner of sheet with control,
2 unmounted mint, centred to top-left, a few coloured marks on gum, 

fine and scarce (see photo-plate XV) . . . .(99a) E £175
1195 'A-ffl 1id the same but contained in an unmounted mint block of four with

' ~ portion of control from corner of sheet, internal gum crease slightly
affects variety, a few very faint traces of gum staining and a few
faults in margin, centred a little to bottom, fine and very scarce (99a) E £250

1196 *  2d and 3d. contained in pairs from corners of sheets with portions of controls,
*  lump nart oa 2d. stained on reverse and 3d. with reinforced split perfs.large pm - a ...................................................................... (100,101) E£50

1147 5d green and carmine on green contained in an unmounted mint pair
”  - a of gheet with control, centred to lower-right and normal

with creased perf. at top, f i n e ............................................... (103) E £80
1198 0  5d a used copy, short perfs. at top, otherwise fine . . .(103) E £30
114Q -v fid grey and bright purple contained in an unmounted mint pair from 
naa it  ■ = of sheet with control, faint trace of stain on face and in

margins, crease in margin . . • •. • .(104) E £75
19on Gd a block of four from corner of sheet with portion of control, stamp
I zuo TTm No 4g does not show the variety, unmounted mint, rather stained and a little

rubbed, scarce . • • • • (104) E £60
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1201 -£■ 8d. grey and bright violet, contained in an unmounted mint pair from
corner of sheet with portion of control, centred a little to bottom and 
variety slightly affected by stain on reverse, fine and scarce (see 
photo-plate XV) . . . . . . • (105) E £150

1202 1 /-  grey and brown contained in a part o.g. pair from corner of sheet
with control, variety slightly creased, otherwise fine (see photo-plate
X V )  ................................................................................................(106) E £100

1203 1 /- , another pair with control but with margin at left missing, un­
mounted mint, fine . . . . . . .  (106) E £125

1204 ■£- 1 /-, an unmounted mint copy, fine. . ■ . . . .(106) E£50
1205 ■jir 1/6 contained in an unmounted mint pair from corner of sheet with

portion of control, fine (see photo-plate XV) . . -(107) E £200
1206 2/— purple and blue on blue, contained in an unmounted mint corner pair

with control, small gum thins in margin on reverse, otherwise very
fine (see photo-plate XV) . . . . . .  (108) E £200

1207 ■£■ 2/6 grey and red on yellow, contained in an unmounted mint corner pair
with portion of control, variety with tiny grease spot on face, other­
wise fine and scarce (see photo-plate XV) . . .(109) • E £100

1208 -j!:E 5 /-  grey and green on yellow contained in a mint block of four from
corner of sheet with portion of control, fine and very scarce (see 
photo-plate XV) . . . . . .(110) E £250

1209 with bow flaw, another copy with defective value tablet in pair with.normal . . .  
from top of sheet, 3d. with Cloud flaw in pair with normal and 8d. with Main­
mast flaw, unmounted mint or o.g., the first stamp with stain spots, otherwise
fine . . . . . . . . . .  E £40

1210 S 1934 Centenary set perforated "SPECIMEN", unmounted mint or o.g.,
id . a little stained, 3d., 6d. and 2/6 with coloured marks on reverse, 
otherwise very fine and Rare (for10/-see photo-plate XVI) (114-123) £225

1211 — ditto, set o.g., the usual crackly gum, fine (for 10 /- see photo-plate
X V I )  ..................................................................... ' (114-123) . £275

1212 — ditto, another set, part o.g., some gum wrinkles or blunt perfs.,
otherwise fine (for 1 0 / -see photo-plate XVI) . , (114-123) £275

1213 E  —  d itto , 2 /6 , stained perf. at top used on registered cover addressed to England,
small stain spot affecting registration label, otherwise fine . .(121) £48+

1214 O E  1935 Silver Jubilee set in lightly cancelled blocks of four, all from sides of
sheets, one 6d. with small blue crayon mark, otherwise fine . (124—127) £77.40+

1215 z  — d itto , set on Registered First Day Cover addressed to England, cover with
small scuff on face, fine . . . . .  (124—127) E £40

1216 e  — ditto, set on Registered cover addressed to England, 1£d. and 6d. affixed
over blue crayon resulting in slight marks on face, otherwise fine . (124-127) E- £25

1217 •/.- The George V selection, forty-four stamps, including 1912-16 1/-, 1922
monochrome set, 1922-36 2 /-, 1935 Silver Jubilee set, blocks of four, etc., 
unmountedmint,o.g.andunused,somestained,chieflyfairtofine . . . E £30

1218 S 1937 Coronation set perforated "SPECIMEN", unmounted mint, fine
...........................................................  . (128-130) £22

1219 S 1938-41 id . to 1 0 /-perforated "SPECIMEN",o.g.,afewshortperfs.,fineand
scarce . . . . . . . .  (131-140) £90

1220 i :  The George VI and E.ll selection, eighty-eight stamps, including 1938—44
to 10/- with 3d. ultramarine, 1953 to 10/-, 1961-65 to £1, etc., all o.g. or 
unmounted mint, chiefly fine . . . . . . .  E- £75

1221 i :  The selection, fifty-two stamps, including 1861 6d„ 1863 4d., 1864-83
to 5/-, 1890-97 set, etc., part o.g. or unused, mixed condition . . .  E £50

T 1222 The selection of thirty-six stamps, including 1884—94 6d. (3), 1890-97 5d. (4),
1922-367/6, etc., unmounted mint or part o.g., chiefly fine . . . . E. £35

1223 Prisoner of War Mail: 1900 1d. red Postal Stationery card (message
portion) used to Allenstein, cork eight prong pmk., "ST. HELENA/
JU 1/01" datestamp. Broad Bottom camp censor mark in violet 
with red initials and Allenstein arrival marking, card stained in 
places and creased at top-right, scarce (see photo-plate VI) . . E £100
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1224 f t  ST. LUCIA: 1883-86 6d. lilac, part o.g. (hinge remainders), a few minor faults,

but of good appearance. . . . . . .  (35) £200
1225 f t  ditto, 1/— orange-brown, part o.g., a few small faults, but good appearance

* • • (36) £275
1226 f t  — The selection of Queen issues, thirty-three stamps, including 1860

1d., 4d., 6d., 1863 1d., 4d., 6d., 1864-76 perf. 12£ 4d., 1 /-, 1881 2Jd.,
1882-84 Jd. (2), 1d„ 4d„ 6d., 1891-98 set, etc., part o.g. or unused,
poor to fine . . . . . . . . .  E £100

1227 f t  — 1936 set, part o.g., chiefly fine . . . . .  (113-124) £48
1228 f t  The selection from 1891 to 1936, eighty-three stamps, including 1891—

92 £d. on half 6d. pair, 1 d. on 4d., Die II Jd. on 3d., 1902-03 set, 1904-10 
set, 1912-20 to 5/—, 1921-26 to 5 /-, a few Postal Fiscals, etc., part o.g., 
chiefly fairto fine . . . . . . . E £100

ST. VINCENT
1229 f t  1881 Jd. on half 6d. bright green, an unsevered pair, small part o.g. (hinge

remainders), centred to lower-right, faint traces of toning, otherwise fine (33a) £300
1230 f t  — 1d. on 6d. bright green, unused, centred to lower-left, trace of diagonal

crease, otherwise fine. With "Royal" certificate (1962) . . . (34) £300
1231 f t  1899 5 / - green and blue, o.g., fine . . . . .  (75) £55
1232 f t  1902 set, part o.g., 2d. and 3d. toned, 6d. with small thin at top, otherwise

chiefly fine . . . . . . .  (76-84) £85
1233 P 1904-11 2 /-  Die Proof of the name and value tablets only in black on

glazed white card, few tiny surface specks, otherwise fine . . .  E £40
1234 P — £1 Die Proof of the name and value tablets only in black on glazed

white card, handstruck "12 APR. 11 "and "BEFORE/HARDENING",
few tiny surface specks, otherwise fine (see photo-plate XII) . . E £75

1235 f t  — £1 purple and black on red, part o.g., centred slightly to lower-right, a little
rubbed, otherwise fine (see photo-plate XVI) . . . .  (93) £325

1236 f t  1913-17£1 mauve and black, part o.g., faint gum wrinkling, otherwise fine (120) £90
1237 f t  1921-32 £1 mauve and black, part o.g., centred slightly to upper-left, fine (141) £100
1238 f t  The selection, issues to 1935,102 stamps, including a few first types with

values to 1 /-  (3), 1863-68 perf. 11 to 12J 6d. (with "Royal" cert.),
1880 5 /-  (poor), 1885-93 5 /-, 1899 to 1 /-, 1904-11 to 5/-. 1913-17 to 
5/-, 1921-32 to 5/-, etc., part o.g., unused or apparently unused, 
poor to fine . . . . . . . . .  E £100

1239 f t  SAMOA: 1914 (3 SEPT.) 9d. on 80pf., part o.g. (tiny gum adhesions), tiny
thin spot, otherwise fine . . . . . .  (109) £100

1240 f t  _ 1914-24 perf. 14, 10/- maroon, part o.g., light surface rubs and usual
ragged perfs., otherwise fine . . . . .  .(125) £28

1241 f t  — ditto, ditto, £1 rose-carmine, large part o.g., usual ragged perfs., fine (126) £75
1242 f t  — 1925-28 3 /- mauve, part o.g., few slightly blunt perfs., otherwise fine (166a) £70
1243 -A- — 1926-27 2 /-  (2), 3 /- (2), part o.g., few slight perf. faults, otherwise fine

............................................................................... (167,168,170) £40
1244 -A- — 1932 2/ 6, 5/- ,  10/- , part o.g., fine . . . .  (171-173) £90
1245 f t  — 1935 Silver Jubilee 1d., perf. 14><14J, mint, few slightly blunt perfs.,

otherwise fine . . . . . . .  (177a) £35
19/ifi -A. — 1935-42 "Cowan" paper, £2, £5, part o.g., two tiny thins, otherwise

^  fine • .......................................................... (193,194) £385
1747 _  The selection, 105 stamps, including 1886-1900 to 2/6 (2), 1914 on

T German Colonial issues to 6d. on 50pf„ 1914-24 to 5/-, 1921 set, 1935-42
to £1 etc., part o.g. or unused, mixed condition . . . . .  E £60

1248 -A- SARAWAK: The Collection of issues to 1934, 124 stamps, including 
* 1869 3c., 1888-97 to $1, surcharges, 1895 6c. imperf. Plate Proof

vertical pair, 1899-1908 to $1,1918 and 1928-29 to S1,1932 set, 1934- 
41 to S10 etc part o.g. or unused, a few stains, otherwise majority
fine ............................................................................................E £150

1740 The duplicated selection, hundreds of stamps, 1875 to 12c. (6),
1888-97 to S1, 1889-92 to 5c. on 12c., 1899-1908 to 50c. (2). 1923 
Second Printing 2c. on 12c. narrow "W " variety. 1948 Silver Wedding 
S5, four used copies, etc., part o.g., unused or used, poorto fine E £100
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1250 P SEYCHELLES: 1921-32 9c. Die Proof of the name and value tablets only
in black on glazed white card, handstruck "27 OCT 1926" and "BEFORE/ 
HARDENING", light traces of soiling, otherwise fine . . . .  E £40

1251 *  — The Collection of issues to 1935, 119 stamps, including 1890-92 to
96c., 1897-1900 to 2r.25c., surcharges, 1903 and 1906 to 2r.25c„
1912-13 to 2r.25c., 1917-22 to 5r., 1921-32 to 5r., etc., part o.g.,
majority fine . . . ........................  ■ • E £175

. SIERRA LEONE
1252 *  The Collection of Queen issues, forty-five stamps, including first type

6d. (4). 1972-73 3d. saffron-yellow, 1876-77 to 1 /-, 1896-97 set (£1 
creased), 1897 type a surcharge on the three values, etc., unused or 
part o.g., mixed condition .•  . . • E £160

1253 *  1912-16 £1, part o.g., f i n e ............................................................... (128) £65
1254 *  1921-28 £2 blue and dull purple, part o.g., centred slightly to upper-right,

alittletonedorstained,otherwisefine(seephoto-plateXVI) .(147) £475
1255 *  — £5 orange and green, part o.g., centred slightly to upper-left, a little

stained ortoned, otherwise fine (see colour photo on back cover) (148) £1300
1256 *  1932 set, part o.g., some a little toned, 2 /-  creased, otherwise mostly fine

. . . . . (155-167) £100
1257 *  1933 Wilberforce set to 5/—, mint, few blunt perfs. or gum wrinkles,

otherwise fine (for 5 / - see photo-plate XVI) . . (168-178) £194.50
1258 *  — ditto, another set to 5 /-, part o.g., a few slight hinge remainders

otherwise mostly fine . . . . .  (168-178) £194.50
1259 *  — ditto, 1 0 /- black and sage-green, mint, centred slightly to foot, few

slightly blunt perfs., otherwise fine (see photo-plateXVI) -(179) £150
1260 *  — ditto, another copy, part o.g., slight hinge remainders and usual

wrinkles, but fine (see photo-plate XVI) . . . .(179) £150
1261 *  — ditto, £1 violet and orange, mint, fine (see colour photo on back

cover) . . . . . . . . .  (180) £600
1262 *  — ditto, another copy, part o.g., hinge remainders, one faintly stained

perf.attop, usual wrinkles, otherwise fine (see photo-plate XVI) (180) £600
1263 *  The Collection of Edward VII and George V issues, seventy-two stamps,

including 1903 to 5 /-, 1904-05 to 5 /-, 1907-10 to £1,1912-16 to 10/-, 
1921-28to10/-,etc.,parto.g.,majorityfine . . . . E £175

1264 *  SOLOMON ISLANDS: 1907 set, part o.g., id . and Id . with small thins,
1 d. and 6d. with faint stain spot, otherwise fine . . . (1-7) £250

1265 *  — 1908-11 set, o.g. or part o.g., a few with slight bends, mainly fine
................................................................................................(8-17) £200

1266 — 1913 id . to 11d., 1914-23 id . to 10 /- with additional shades of id .
and 1d., part o.g., 10 /- with one stained perf., a few others with stain spots, 
otherwise mainly fine . . . . .  (18-21,22-37) £228.95

1267 1: — 1914—23 £1 purpleand blackon red, o.g.,fine (see photo-plate XVI) (38) £225
1268 *  — 1922-31 set, 1935 Silver Jubilee set, o.g. or part o.g., chiefly fine

(39-52,53-56) £202.15
1269 v  SOMALILAND: The Collection to 1935, ninety stamps, including 1903

ovptd. at top and bottom sets, 1904 set, 1912-19 set, 1921 set.
Officials etc., part o.g., chiefly fairto fine . . . . . E £150

1270 — Officials: 1904-05 set, part o.g., ia ., 1a., 1r. with slight bends, other­
wise fine . . . . . . .  (010—015) £293.50

SOUTH AFRICA
1271 1913-24 5 /-  purple and blue, part o.g., centred slightly to upper-right,

fine (see photo-plate XVI) . . . . . .  (15) £150
1272 *  — 5 / - reddish purple and light blue, part o.g., centred slightly to upper-

r ig h t ,  fine (see photo-plate XVI) . . . . .(15a) £150
1273 *  — 1 0 /- deep blue and olive green, o.g., centred slightly to top, fine (see

photo-plate X V I ) ............................................................................(16) £225
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T1274 1913-24,10/-deep blue and olive-green, part o.g., centred slightly to

upper-left, fine (see photo-plate XVI) . . .  . . (16) £225
1275 £1 pale olive-green and red, o.g., centred to bottom but fine (see

colour photo on back cover) . . . . . (17a) £800
^®25Airset,parto.g.,3d.withfainttracesofstains,otherwisefine. (26-29) £62

«  1927-282/6 green and brown, parto.g. pair,fine . . . . (37) £100
1278 5 /- black and green, a part o.g. horizontal pair, left stamp with one stained

perf. and tiny amount of paper adhering to reverse, a few perfs. blunt or missing 
otherwise fine . . . . . . . .  (38) £150

1279-jij- — 10/- bright blue and brown, an o.g. horizontal pair, fine . . (39) £150
1280 — Another pair, part o.g., centred to left, few blunt perfs., otherwise fine . (39) £150
1281 P 1929 Darmstadt Trials, 1d. perforated ungummed horizontal pair on

unwatermarked paper,fine . . . . . . .  E £30
1282 -jir 1930—45 id., two vertical pairs of the two English or two Afrikaans

stamps se-tenant variety, part o.g., few gum thins or blunt perfs., otherwise
f i n e ..........................................................  (42a) £60

1283 -jir — 2/6 green and brown, a part o.g. horizontal pair, tiny perf. rip, otherwise
f i n e ................................................................................................. (49) £75

1284 -fc The Collection of George V issues, sixty-eight stamps and forty pairs,
including 1913-24 to 2/6, 1927-28 2/6, 1930-45 set, 1935 Silver 
Jubilee set. Postage Dues with 1914-22 set. Officials etc., part o.g., 
chiefly fair to fine . . . . . . . E £125

1285 The selection, over 300 stamps, including 1913-24 to 1 /-  (2), 1927-28 2d.,
3d. pairs, 1930-45 to 2/6 blue and brown (3 pairs), 1933-48 2d. blue 
and violet, 6d. Die I, 5 /- black and green (2), 10/- (2), pairs. Postage 
Dues and Officials both values to 10/-, etc., parto.g., mint or unused, 
chiefly fair to fine . . . . . . . . E £175

SOUTH AUSTRALIA
1286 -fr 1886-96 perf. 11i-12J 2/6 dull violet and 5 /- rose-pink, o.g., off-centre,

2/6 with a few ragged perfs., otherwise fine . . (195aB, 196B) £43
1287 -ft — ditto, £5 brown, unused (regummed), horizontal crease, ragged perfs., but

of fair appearance . . . . . . .  (205) £1200
1288 1902-04 3d., 4d. (2), 6d., 8d. (2), 9d., 10d., 1 /-, 2 /6 ,5 /-, 1904-11 set to 2/6,

10/-, 1906-12 4d. (2), 6d., 8d., 1 /-, 2/6, 5 /-, part o.g. or unused,
chiefly fine . . • ■ ■ • • • E £150

1289 iV — 2/6 bright violet, 1904-11 2/6 dull violet, part o.g. (hinge remainders),
off centre but fine . . . . . .  (276a, 289a) £48

1290 -A- — 10/- areen, part o.g., centred to upper-right, a few short perfs., otherwise fine
*  . . . . ...........................................................(278) £80

1291 -jV 1904-11 l 0/-green, parto.g. (hinge remainders), centred slightly to lower-right,
perfs. a trifle ragged, one corner perf. creased, otherwise fine . .(291) £110

1 3 Q 2 — f l  blue nart o.g., few light facial rubs or blunt perfs..otherwise fine
*  (see photo-plate X I ) ...................................................................... (292) £150

1293 Jr — Another copy, part o.g. (hinge remainders), centred slightly to lower-right, a
*  fewfaint gum bends and short perfs., otherwise fine . . . (292) £150

1294 -jV 1906-12 5 /- bright rose, o.g., centred slightly to upper-left, a few short perfs..
otherwise fine , . • • • • • •  (305) £48

1295 Jr The selection, 112 stamps including a range of first types. 1858-59 2d.,
7" 1860-69 6d., 9d., 1 /-. 1867-70 lOd. on 9d., perforated issues with

values to 1 /-  (5). 2 /- (2), 1904-11 to 5 /-, Officials, etc., part o.g.,
unused or apparently unused, some faults, poor to fine . . .  E £80

SOUTH WEST AFRICA
129R 1923 14mm. spacing id. to 1/3 in horizontal pairs, part o.g., one 4d. with

30 T7 tiny amount of paper adhering to reverse, one 1/3 with small stain spot
otherwisefine . • • •. •; ' , «  ' • ( 1~8) £50.05

1 -jo-7 ditto id  green, an o.g. horizontal pair from lower-left corner of pane,
I 297 *  -  one stamp showing variety “WES" for "WEST", centred to bottom,

faint trace of bend, otherwise f i n e ............................................... (1a) £60



Wednesday, June 4,1980 Page 62

SOUTH WEST AFRICA (continued)
Lot No. Cat Value

1298 1923 14mm. spacing 1d. rose-red,ano.g. horizontal pair, variety "WES"
for "WEST", fine . . ................................................ (2b) £130

1299 -3V — ditto, 1 d. rose-red, an o.g. horizontal pair from lower-right corner of
pane, showing variety "Af.rica" for "Africa", trace of diagonal bend, 
otherwise fine . . . . . . .  . . (2c) £110

1300 — ditto, 2/6 purple and green, a part o.g. horizontal pair, centred slightly
to lower-left, fine . . . . . (9) £80

1301 — 10mm. between lines of overprint, 5 /-  purple and blue, large part
o.g. horizontal pair, fine (see photo-plateXVI) . . . (13) £180

1302 -£■ — ditto, another horizontal pair, part o.g. (hinge remainders), centred ■
slightly to right, fine . . . . . .  (13) £180

1303 -&• — ditto, 1 0 /- blue and olive-green, a part o.g. horizontal pair, one or
two blunt perfs. and left-hand stamp with light stain at foot more
readily apparent on reverse, otherwise fine (see photo-plate XVI) (14) , £650

1304 -£■ — ditto, £1 green and red, o.g. horizontal pair, few slightly blunt perfs.
and light gum wrinkle, otherwise fine (see colour photo on back
cover) . . . . . . . . . (15) £1000

1305 -jJr 1923-24 14mm. spacing 2/6 purple and green, horizontal pair, part o.g.
(hinge remainders) centred slightly to lower-right, fine . . . (24) , £45

1306 — ditto, 5/— purple and blue, a horizontal pair from bottom of sheet,
part o.g., fine . . . . . . . .  (25) £75

1307 -£?• — ditto, £1 green and red, an o.g. horizontal pair, centred slightly to
right, but fine (see photo-plate XVI) . . . .  (27) ,• £300

1308 — 92mm. spacing "South West" 16mm. 10 /- blue and olive-green, a
mint horizontal pair from lower-right corner of pane (hinged in margin),
faint gum wrinkling, otherwise fine . . . . .  (39) £75

1309 1927 2/6 green and brown, a part o.g. horizontal pair from left of sheet,
fine . . . . . . . . .  (52) £38

1310 -/V — 5 /-  black and green, a part o.g. (slight hinge remainders) horizontal pair
from left of sheet, one stamp with small natural paper inclusion, otherwise
fine . . . . . . . . .  (53) - £70

1311 -/r — 10 /- blue and bistre-brown, a part o.g. horizontal pair, one stamp with
a few black fibres on reverse, otherwise fine . . . .  (54) •>' £85

1312 -£r 1927-30 £1 pale olive-green and red, an o.g. copy from upper-right corner of
sheet, a few split perfs. (reinforced), somefaintgumwrinkling.otherwisefine (57) £120

1313 — 6d. green and orange, an unmounted mint or part o.g. block of
twelve (4x3), one pair showing variety missing stop after "A", a few
tiny black marks on reverse, otherwise fine . . (63,63a) • £145+

1314 -/r — 2/6 green and brown and 5 /-  black and green, part o.g. horizontal
pairs from left of sheets, fine . . . .  (65, 66) • £80

1315 -fc — 10 /- blue and bistre-brown, an o.g. horizontal pair, centred slightly to
upper-left, fine . . . . . . . .  (67) £110

1316 i . '  1931 set in horizontal pairs, part o.g., some hinge remainders or paper adhering
to backs, 1 d. and Air 10d. pairs thinned, otherwise fine . (74-87) • £125

1317 Postage Dues: 1923 1 4mm. spacing, on South Africa De La rue Printing
6d. black and slate, a part o.g. horizontal pair, variety "Wes" for
"West", a little gum wrinkled, otherwise fine . . . ,(D5a) £25

1318 ~i( — ditto, ditto, ditto, Pretoria printing, Rouletted 1d. black and rose, a
parto.g.horizontalpair,variety"Wes"for"West",fine . (D6a) £25

1319 - I ' — ditto, ditto, ditto, ditto, ditto, Id . black and rose, an unmounted
mint or part o.g. block of four, lower pair with variety no stop after 
"Afrika", centred slightly to top, otherwise fine . . (D6b) £25+

1320 -/fS — ditto, ditto, ditto, ditto, ditto, 1Jd. black and yellow-brown, an
unmounted mint or part o.g. block of four, lower pair with variety 
"Wes"for "West", some bends, but otherwise fine . . (D7a) £25+

1321 i?  — ditto, ditto, ditto, ditto, perf. 14 2d. black and violet, an unmounted
mint or part o.g. block of six (2x3), one pair with variety "Wes" for 
"West", fine . . . . . . .  (D9a) £25+

1322 -;V — ditto, 10mm. spacing on South Africa De La Rue printing, 3d. black
and blue, an o.g. horizontal pair from left of sheet, variety no stop after 
"Afrika", fine . . . . . . . (D12a) £25

'
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1323 Officials: 1926 Jd. black and green and 1d. black and carmine, in o.g.
horizontal pairs, fine . . . . . .  (01, 02) £60

1324 -fr — ditto, 2d. dull purple, an o.g. horizontal pair, centred slightly to right, one
stamp with tiny stain spot, otherwise fine . . . (03) £75

1325 -fa The selection of issues to 1936, twenty-six stamps and seventy-five
pairs, including 1926 6d. horizontal pair, 1927-30 id . to 1 /-  in hori­
zontal pairs,1930Air4d.,1/-(both types). Postage Dues with1923-27 
14mm. spacing on Transvaal 5d. horizontal pair. Officials, etc., un­
mounted mint, or part o.g., chiefly fairto fine . . . .  E £80

SOUTHERN NIGERIA
1326 P 1901-02 2d. Die Proof of the frame only in black on glazed white card,

handstruck "20 OCT. 00" and "BEFORE/HARDENING", few surface specks,
otherwise fine . . . . . . . E £60

1327 P — A similar lot but for the 4d. value, fine . . . . .  E £60
1328 P 1903-04 2id. Die Proof of the frame only in black on glazed white card,

handstruck"23 NOV. 03"and"AFTER/HARDENING",fine . . . E £60
1329 — 5 /-  grey-black and yellow, and 10/- grey-black and purple on yellow,

part o.g. (1 0 /-with hinge remainders), fine . . . (18,19) £67
1330 -jV — £1 green and violet, part o.g. (hinge remainders), a little gum toned, other­

wise fine . . . . . . . (20) £170
1331 1904 08 5/— grey-black and yellow and 10/— grey-black and purple on

yellow, part o.g., fine . . . . .  (30,31) £100
1332 — £1 green and violet, part o.g. (hinge remainders), two slight bends, other­

wise fine . . . . . . . .  (32) £90
1333 1907-11 5 /- green and red on yellow and 10/- green and red on green,

part o.g. (hinge remainders), fine . . . .  (42,43) £53
1334 1912 10/- green and red on green and £1 purple and black on red, part

o.g.,£1 withblackoffsetonreverse.otherwisefine . . (55,56) £113
1335 -jV The selection, forty-seven stamps, including 1901-02 set, 1912 to 5/-, etc., part

o.g., chiefly fair to fine . . . . . . . .  E £40

1336 -jV SOUTHERN RHODESIA: The Collection of George V issues, forty-two
stamps, including 1924-29 set, 5/-, 1931-37 set, 2/6, etc., part o.g., chiefly
fair to fine . . . . . . . . .  E £60

1337 STELLALAND: 1884 set, mint, 1d. with weak corner perf. few stained perfs.
and light bends or wrinkles, otherwise fine . . . .  (1-5) £140

1338 -jV SUDAN: The Collection, issues to 1935,102 stamps, including 1897 set,
1898 set, 1902-21 set, 1931 Air set, 1935 Gordon set, 1935 Air set.
Postage Dues, Officials, etc., part o.g. .chiefly fair to fine . . E £80

1339 SWAZILAND: The Collection of issues to 1935, twenty-five stamps, including
1889 to 5 /- (some possibly reprints), 1933 set, etc., part o.g., chiefly fair to
fine . . . . . . . . . .  E £25

TANGANYIKA
1340 -vV 1917-21 10r. red and green on green and 10r. red and green on green with

emerald back, part o.g., one with slight bend, otherwise fine . (53,53a) £73
1341 -£• — 20r. black and purple on red, part o.g., a few short or missing perfs., other­

wise fine . . . . . . . .  (54) £85
1349 1922 Wmk. upright 10/- deep blue, part o.g., centred very slightly to lower-

W right, f i n e ................................................................................... ( 8 7 B )  £ 4 5
1343 -ir — ditto, £1 yellow-orange, part o.g., centred slightly to lower-right, fine (88B) £90
1344 P 1927-31 5c. Die Proof of the frame only in black on glazed white card, hand-
1 J ' ' struck"BEFORE/HARDENING",fewsurfacespecks,otherwisefine . . E £40

p _ Asimilarlotbutforthe10c.,alsodated"9JUN 1926",fine . . .  E £40
1345 p _  A similar lot but for the 15c., undated, few surface specks, otherwise fine E £40
1347 p _  Asimilar lot but for the 20c.. light central soil, otherwise fine . . . E £40
1340 p  _ ^ similar lot but for the 25c., fine . . . . . .  E £40
1340 p _  A similar lot but for the 30c., few light surface specks, otherwise fine . E £40
1350 P _ A similar lot but for the 40c., fine . . . . . .  E £40
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1351 P 1927-31 50c. Die Proof of. the frame only, fine . . . E £40
1352 P — A similar, lot but for the 75c.,.few surface specks, otherwise fine . . E £40
1353-jV — £1 brown-orange, o.g„fine . . . . .  .(107) £55
1354 The selection of George V issues, sixty-two stamps, including 1916 set, 1921 to

3r., 1922 to 5 /-, 1927-31 to 10/-, etc., part o.g., chiefly fine . . . E £40

1355 -j?r TASMANIA: 1853 medium paper 1d. pale blue, an unused copy showing
portion of sheet margin at foot, margins all round, tiny filled pinhole, 
paper split on reverse and tiny marginal tear but scarce (see photo­
plate XVI) ................................................................................... (1) E £80

1356 7I7 — Postal Fiscals: 1900 thick paper 2d. chestnut variety value double,
part o.g. (hinge remainders), centred to right, a little gum wrinkled and perfs. 
a trifle ragged . . . . . . .  (F37b) £125

1357 — The selection, 100 stamps, including a range of imperf. and perf. "Full Face"
types (many with pen cancellations removed), 1892-99 to 10/—, Pictorials, 
etc.,parto.g.,unusedorapparentlyunused,poortofine . . . ■ . E £50

1358 TOGO: 1914 (28 Sept.) 3pf. brown, part o.g., a few slight gum wrinkles or
bends,threecornerperfs.creased,otherwisefine . . (1) £70

1359 -ft- — ditto,10pf.carmine,parto.g.,fainttraceoftomng,otherwisefine (3) £80
1 3 6 0 — ditto, 40pf. black and carmine, part o.g., fine (see photo-plate XVI) (7) £160
1361 -&• — ditto, 80pf. black and carmine on rose, o.g. fine (see photo-plate XVI)

..................................................................................................... (9) £160
1362 ix  — The selection, thirty stamps, including 1914 (28 Sept) 20pf., 25pf., 30pf.,

1915 (May) set, 1916 set except 5/-, etc., part o.g., chiefly fine . . ' E £30
1363 TONGA: 1896 surch. reading downwards, ad. on 1£d. on 2d., unused >

from top of sheet (margin rejoined), toned and tiny stain spot, perfs. ragged.
With "Royal" certificate (1955) . . . .  (36A) £80

1364 — ditto, surch. reading upwards, perf. 12, Jd. on 1£d. on 2d., unused,
typewritten id . surch. a trifle run, a few short perfs., otherwise fine. With
"Royal" certificate (1955) . . . . .  (36aB) £110

1365 -,V — The selection, issues to 1935, seventy stamps, including 1886-88 to 1 /—, 1892
set, 1893 7^d. on 8d., Jd. on 1 d., 1897 set, 1899 Royal Wedding 1 d., Officials,
etc., part o.g., unused or apparently unused, poorto fine . . .  E £50

1366 -/r Transvaal: The selection, 126 stamps, including a few first types, 1878-80
to 1 /- ,  1902-03 set, 1904—09 to 10/-, etc., part o.g., or unused, some dubious,
chiefly fair to fine . . . . . . . .  £ £30

TRINIDAD AND TOBAGO
1367 -/r TRINIDAD: 1859 Imperf. 1 /-  indigo, part o.g., good to large margins,

horizontal gum crease, otherwise fine . . . . .  (29) 1 E £15
T 1368 — 1896-1900 5 /-, 10/-, £1, o.g. or part o.g. (£1), mixed centring, some

slight rubbing and gum wrinkling, 5/-slightly gum stained, otherwise 
f i n e ........................................................................................ (122-124) £300

1369 — ditto, 10 /- green and ultramarine, part o.g., green printing offset on
reverse, otherwise fine . . . . . . .  (123) £140

1370 — ditto, £1 green and carmine, part o.g., a little toned, horizontal bend and a
little soiled on reverse, otherwise fine . . . .  (124) £140

1371 -,7 — 1904-09 £1 green and carmine, part o.g., centred slightly to right, faintly
toned, otherwise fine . . . . . .  .(145) ■ £110

1372 TOBAGO: 1882-84 4d. yellow-green, part o.g. (hinge remainders), slight
vertical crease and gum a trifle wrinkled, otherwise fine . . . (18) £130

1373 TRINIDAD AND TOBAGO: 1913-23 £1 grey-green and carmine o.g., fine
............................................................................................................. (156) £85

1374 — 1921-22 £1 green and carmine, part o.g., centred slightly to lower-right, a
little toned, otherwise fine . . . . . .(215) £90

1375-/y — 1922-23 £1 green and bright rose, part o.g., fine . . .(229) £85
1376 — Officials :1894 6d. olive-black and 1 /-  orange-brown, part o.g. (1 /- with

hinge remainders), fine . . . . . .  (05,06) £41
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, TRINIDAD AND TOBAGO (continued)
Lot No. cat. or Est. Value

1377 -jV The Collection of issues to 1935,172 stamps, including Trinidad with a
range of Britannia types, 1869 5 /-, 1896-1900 5 /-, 1901-06 set,
Tobago with 1879 1d., 3d., 6d„ S I- (poor), 1880 set (poor), 1886-89 
Jd. on 6d., Trinidad and Tobago with 1913-23 to 5 /-, 1921-22 5 /-,
1922-28 to 5 /-, Postage Dues etc., part o.g., unused or apparently
unused, poor to fine . . . . . . . .  E £100

1378 -fr TURKS AND CAICOS ISLANDS: TURKS ISLANDS: 1881 Setting four
2id. on 6d., part o.g., fine . . . . . .  (28) £90

1379 -ft- — ditto, ditto, setting one, 4d. on 6d. black, small part o.g., small stain on face
and possibility of paper adhering to reverse. With B.P.A. certificate (1944) (42) £110

1380 -&• — ditto, ditto, setting two, 4d. on 6d. black, the two types, small part o.g.,
some faults, but of fair appearance . . . .  (43, 44) £270

1381 -jV — 1909-10 set, part o.g., 3 /-  with diagonal gum bend, others chiefly fine
............................................... ...........  . . (115-126) £70

1382 -ft- — 1928 5 /- green on yellow and 10/- purple on blue, o.g., fine (185,186) £68
1383 -jJr — The Collection of issues to 1935,112 stamps, including Turks Islands

with 18671 d., 6d., 1 1878-79 1 d. (2), 1881 Jd. on1d. (7), id . on 6d.
(3), id. on 1 /-  (8), 1881 4d. and 1 /-, Turks and Caicos Islands with 
1900 set, 1913-18 set, 1921 set, 1922-26 set, etc., part o.g. or unused, 
poor to fine . . . . . . E £125

1384 ^  VICTORIA: 1905-13 perf. 12x12i £1 salmon, part o.g., centred slightly
to lower-left, two tiny black marks on face, otherwise fine (see 
photo-plate XVI) . . . . . . .  (410) £400

1385 -jV — ditto, perf. 12i £1 salmon, small part o.g. (hinges removed), centred slightly
to upper-left, somewhat faded, otherwise fine . . . .(410) £400

1386 -fr — ditto, ditto, £1 dull rose, small part o.g., centred slightly to lower-
left, one corner perf. creased, some others a trifle ragged, otherwise
fine (see photo-plate XVI) . . . . . .(411) £400

1387 -jV — ditto, perf. 11 £2 dull blue, part o.g., centred slightly to bottom, a few
short or missing perfs., otherwise fine (see photo-plate XVI) . (425) £800

1388 — The Collection, 137 stamps, including a few early types values to 5 /-,
1867-68 and 1870 6d. (4), 1886-96 to 1 / -  (2), 1900 Charity 2d., 1901 -05 
5/-, 1901-10 5/-, 1905-13 5/-, Postage Dues, etc., part o.g., unused 
or apparently unused, some Reprints, poor to fine . . . E £200

1389 VIRGIN ISLANDS: 1887-891 d., 4d., 6d. and 1 /- ,  part o.g. (hinge remainders),
4d. with one stained perf. and slight gum bend, otherwise fine (33, 35, 38, 41) £55

1390 #[5] _ 1899 Jd. yellow-green, a mint block of six (2x3) from the lower-left
corner of the sheet containing the "HALFPFNNY"and "HALFPENNY" 
varieties, few gum tones or wrinkles, otherwise fine . . (43-43b) £98+

1391 -fr _ ditto, set, part o.g. (hinge remainders), some gum wrinkles or bends, other­
wise fine . . . . . . .  (43-50) £100

1392 s _ 1904 set overprinted "SPECIMEN", part o.g., mixed centring, one
pulled perf. and one short on 2/6d., otherwise chiefly fine and fresh

................................................................................. (54-62) £150
1393 -A- — ditto. Set, part o.g., 1d. a little toned, 1 /- with stained perf., otherwise fine

...............................................................................................(54-62) £95
1394 -£■ — The selection, 191 stamps, including 1883-84 Jd. (8), 1d. (4), 2Jd. (8),

1887-89 to 1 /-, 1888 4d. on 1 /-, 1899 to 5 /- (2), 1904 to 5 /-, 1913-19
set, 1938-47 set, etc., part o.g. or unused, also two used, poor to fine E £175

1395 — The selection of issues to 1935, sixty-seven stamps, including 18861 d.
(2), 6d. (2), 1867-70 1d. (2), 4d. (2), 1 /- (2 ), 1888 4d. on 1 /-, 1913-19
set, 1922-29 set, etc. .part o.g. or unused, poorto fine . . . E £125

1396 WESTERN AUSTRALIA: 18544d. blue, unused, good to large margins, fine (3) E £40
13g7 — 1895 surch. in red and green, Jd. on 3d. red-brown, part o.g., fine (111b) £30
. oqo jL _ 1902-11 5 /- emerald-green, part o.g., centred slightly to lower-left,

*  fine ..................................................................................(124) £75
1399 W — ditto, 10/- bright purple, part o.g. (hinge remainder) centred to

■ lower-left, but fine (see photo-plate XVI) . . (125a) £150
1400 — ditto, £1 orange-brown, part o.g., fine (see photo-plate XVI) . (126) £500
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Lot No. Cat. or Est. Valtie

1401 ■+• WESTERN AUSTRALIA: 1905-12 5 / - emerald-green, wmk. inverted, part
o.g. centred slightly to upper-left, fine (see photo-plate XVI) (148var.) £100+

1402 -5!- — The selection, sixty-six stamps, including 18541/-, 1860 2d., 1861 2d.,
4d., 6d., 1 /- , 18641 d.,6d.,18651d. (3),4d.,1/—,18751 d. on 2d., 1882-90 
4d., 6d., 1888 4d., 1885-93 to 1 /- , 1902-11 to 2/6, etc., part o.g. or un­
used, chiefly fair to fine . . . . . . .  . E £125

1403 •£ ][ — Postal Fiscal Stamps, 1899 3 / - dull purple, an unmounted mint block
of six (3x2) from right of sheet with Plate No. 1, diagonal crease 
affects two stamps, a few other minor bends, otherwise fine but for 
some soiling . . . . . .  . (F24) £360+

1404 +- ZANZIBAR: 1913 20r. black and green, part o.g., centred slightly to upper-
left,somegumwrinklesorbends,otherwisefine . . . (260a) £60

1405 — The Collection, issues to 1936, 193 stamps, including 1895 to 5r.,
18962ia.on1a.,1896 2Ja.on14a.,1896on British East Africa set, 1896 
set, 1899-1901 to 5r„ 1904 set, 1908-09 to 5r., 1913 to 5r., 40r., 1914-22 
to 5r., Postage Dues with values to 75c., etc., part o.g. or unused, 
poor to fine . . . . . . . . . E £150

1406 ■+■ ZULULAND: 1888-93 £d. to 9d., part o.g. (some with hinge remainders),
4d. and 9d. with small stain spots, otherwise chiefly fine . . .(1 -9 ) £184.50

1407 — ditto, 1 / - green, o.g., centred slightly to lower-right, one stained perf., other­
wise fine . . . . . . . . (10) £58

1408 — ditto, 5/— rose, part o.g. (hinge remainders), creased, a few small marks on
reverse, a few short perfs., otherwise fine. . . . . (11) £250

1409 — ditto, on Natal, Jd. green, 1894 6d. mauve, o.g., ^d. a little toned and
with marginalcrease,6d.withfaintgumbend,otherwisefine . (12,16) £49

1410 -£• — 1894—96 to 4 /- , part o.g. (hinge remainders) except 6d. unused (regummed),
1 /-withtinystainspot,2/6toned,otherwisechieflyfine . (20-27) £172.75

END OF SALE

I I

DELIVERY OF LOTS
Lots purchased by clients not attending the sale cannot be collected until 

the afternoon following, unless prior arrangements have been made.

LIST OF PRICES REALISED — ~ —
Full List of Prices Realised will be available about three weeks after the completion of 
this Sale. As only a limited number will be printed, early notification is requested.

PRICE 20p
Catalogue Subscribers receive Lists of Prices Realised immediately on publication. In 
most cases the Lists are enclosed with the newly published catalogue of a future Sale.



To help you . . .
VIEWING BY POST

Lots of convenient size can be sent for postal viewing to European clients 
on payment of postage, insurance*, etc., plus a small handling charge. 
(References are requested from Collectors unknown to us.) Clients within 
the London area are asked to inspect lots during the public viewing as far 
as possible (see inside front cover for viewing times).

As the demand is often heavy and time is limited prompt application 
is essential—early requests naturally receive precedence.
* Lots sent for postal viewing are insured against all Civil Risks whilst in transit to 
and from the viewing client, but are the client's responsibility whilst in his possession.

YOUR BUDS
By m a il
If you are unable to attend the sale, we will gladly accept bids by mail, 
but please post early as our delivery is often subject to delay. Use the 
bid form enclosed with this catalogue and be sure to fill in your Name 
and Address.

B y  te le p h o n e
Telephoned bids can be accepted on the following conditions:
1. Not more than 20 bids can be accepted.
2. All bids must be confirmed by mail.
3. Please do not ask us to divulge bids from other clients. All 

bids are confidential.

TELEPHONE ANSWERING SERVICE
Our offices are open Monday to Friday from 9.15 a.m. to 5.15 p.m., 
when closed a telephone recording service is in operation. You 
may telephone any time of the day or night.
Be sure to give your NAME and ADDRESS before the message. 
If recording bids, please give:
1. Date of Sale.
2. Lot numbers, country and bids (in that order please).
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THE “DR. E.H. FREIDMAN” COLLECTION OF

NEW GUINEA
“G.R.I.” AND “N.W.P.l.” OVERPRINTS

HARMERS OF SYDNEY PTY LTD 
are offering yet another section of this superb collection by

AUCTION 
JUNE 26, 27,1980

Some of the more outstanding items to be offered on JUNE 26 include:-

“G.R.I.”
1/- on 1m carmine to 5/- on 5m carmine and black, (S.G. nos. 1215, 27/30, 59/62.)
3d on 3pf error "Id" for “3d”
8d on 80pf, block of four with upper units showing DOUBLE SURCHARGE.
KAWIENG Registration Label, sheet of 50.

“N.W.P.l.”
Most issues in panes of 30.
1d red, types A,B,C (Die I and II), pane of 30.
1d red, types A,B,C 2 units substituted clichd pane of 30.
6d ultramarina, pane of 30, type A,B,C with one unit, retouched "E”
£1 brown and blue, S.G. 99, pane of 30.
£1 brown ultramarine, S.G. 85, (strip of 3, A,B,C.)
2’/2d indigo, pane of 30, one unit showing a RARE VARIETY, missing “1" of “Vz 
£1 brown and blue, S.G. 118 (strip of 3)

The pre-sale estimate on this fine sale exceeds A$280,000.

The lots from this half of the auction, together with catalogues, will be available for inspection at 
Harmers of London, 41 New Bond Street, London W1A 4EH, during the "LONDON 1980" Ex­
hibition. Catalogues will also be available from Harmers' Exhibition Stand.
The second day’s sale will comprise a good range of general Australian Commonwealth, Brit­
ish Commonwealth and Foreign Collections, sets and singles.

Generously illustrated de-luxe catalogue, price U.S, $3.00 (with prices realized) available 
from:-

HARMERS OF SYDNEY PTY. LTD. 
INTERNATIONAL STAMP AUCTIONEERS

PHILAS HOUSE, 2ND FLOOR, 17-19 BRISBANE STREET,
DARLINGHURST 2010, N.S.W.

OR FROM THE THREE OTHER GALLERIES 
AT NEW YORK AT SAN FRANCISCO AT LONDON

Printed in Great Britain by Lonsdale Universal Priming Ltd., Bath 
and Published by HARMERS of LONDON Stamp Auctioneers Ltd., 

at 41 New Bond Street, W.1. on May 2,1980.
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I INTERNATIONAL ®

WORLD-WIDE AUCTION PROGRAMME 

LONDON
APRIL 29 . GENERAL AUCTION. (Catalogue 50p).
APRIL 30, MAY 1 BRITISH AFRICA featuring superb Rhodesia, Seychelles,

South and South West Africa, etc.
MAY 19 . . . .  GREAT BRITAIN SPECIALISED EDWARD VII ISSUES.
MAY 20 . . . .  BAVARIA: the outstanding "Sandra llene West" Collection.
MAY 21, 22, 23 GERMANY: the fabulous "Sandra llene West" Collection with

amazing selections of rarities—valued at over £1 million. 
(Catalogue £2).

JUNE 3,4 Catalogue herewith.
JUNE 5 . . . .  The 'L. H. SHIPMAN' Collections of SARAWAK and NORTH

BORNEO, also Brunei and Labuan.
JUNE 17, 18 GREAT BRITAIN.
JUNE 19 . . . .  COLLECTORS AUCTION of Postal History, Stamp Boxes,

Bonds, and Antique Maps.

NEW YORK
APRIL 22, 23, 24 GENERAL FOREIGN — British Commonwealth, United States

and Foreign.
JUNE 4 POSTAL HISTORY Collection, sold on behalf of the Colby

Homestead Trust.
JUNE 5 . . . .  The 'QUALITY' Collection of UNITED STATES.
JUNE 17, 18 SPECIALISED UNITED STATES.
JUNE 25, 26 . . UNITED STATES: the extensive collection formed by the late

Mr. Arnold D. Frese and offered on instructions of the 
Executor.

SAN FRANCBSCO
JUNE 2 , 3 .  . . GENERAL AUCTION including fine groups of United States and

Great Britain, also featuring the "Nemo" Hong Kong.

SYDNEY
JUNE 26 . . . .  The 'DR. E. H. FREIDMAN' Collection of NEW GUINEA.
JUNE 27 . . .  AUSTRALIAN COMMONWEALTH, NEW ZEALAND and other

British Commonwealth Countries.

AH sale dates are provisional and subject to change.

All catalogues are available to U.K. clients from London Office, price £1 each (except 
where indicated). Lists of prices realised 20p each extra.

ANNUAL SUBSCRIPTIONS — Application forms available from London Office.
LONDON £10 NEW YORK (incl. SAN FRANCISCO) £15 SYDNEY £5 

Reduced rates for specialised requirements detailed on London application forms.

®  Harmeta International end Hamers o f London ore business nemos registered by Harmors ol London Stamp 
Auctioneers Ltd.
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Lot 701-£11,000

LIST OF

Prices Realised

AT THE SALE OF

t t m g H

C O M M O N W E A L T H

HELD ON

Tuesday and Wednesday, June 3-4,1980

HARMERS r/LONDON
STAMP AUCTIONEERS LIMITED

41 NEW BOND STREET, LONDON W1A 4EH.
Telephone: 01 -629 0218 Telegrams and Cables: Phistamsel London W1

Telex: LDN 268312 WESCOM G A TTN PHISTAMSEL 
| Lots not included in this list were unsold or withdrawn



SALES JUNE 3 ,4 , 1980

LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £
1 330 71 825 147 26 239 42 310 26 390 20 478 250
2 145 72 48 148 46 240 85 311 29 391 90 479 140
3 230 75 100 149 90 242 220 312 26 393 25 480 200
4 160 76 50 150 32 243 460 313 150 394 700 481 35
5 100 77 31 151 160 244 55 314 105 395 27 482 185
6 42 78 210 152 360 245 85 315 34 396 290 484 80
7 25 79 230 153 320 246 70 316 110 398 42 486 i 8o
9 65 50 700 154 25 248 145 317 40 399 44 488 440

10 105 81 525 155 140 249 130 ■ 319 1500 402 36 489 750
11 130 82 75 156 27 250 145 320 6 406 50 490 210
12 55 83 23 157 80 251 105 321 100 407 130 492 180
13 32 84 120 158 50 252 39 322 18 408 39 493 i 20
14 31 85 31 159 34 253 70 323 731 409 37 494 43
13 36 86 36 160 80 254 29 324 60 479 799 493 95
16 99 88 95 161 36 411 39 496 175
17 75 89 90 162 37 ” 5 If,  412 115 75
19 70 90 26 163 130 258 72U 327 90 « 3  36 498 70
20 5“  91 25 164 785 260 7o’  378 QS 414 39 499 1721 145 92 175 165 130 ^ 8  ^  415 44 cnn
22 21° 93 50 166 85 261 180 329 65 416 28 502 A
23 95 105 167 60 263 130 331 50 417 150 503 75024 35 96 250 it c  /n 263 130 331 50 /1Q QC.

25 260 97 100 “ o 42 264 22 332 46 420 42 l°nt
26 195 93 90 171 A 265 57% 333 20 42 18q 505 50
27 240 99 105 \ 12 ,95 266 310 334 40 422 80 506 25
28 75 100 300 373 2?| 267 39 335 160 423 140 508 28
29 SO 101 130 ill 28 268 50 336 135 til 50 509 85
31 60 103 125 175 “  270 35 339 35 £70 20 510 13°
32 95 104 260 17? 233 271 100 340 240 429 g0 5H  230
33 145 105 21 277 42°  272 460 341 420 429 9°  512 90
34 290 106 40 278 83 274 180 342 100 £3? ”  323 3°
35 33 107 170 279 38 275 190 343 125 £37 75 524 36
36 95 108 420 282 28 276 320 344 420 £33 35 515 130
37 83 209 205 184 i o  277 95 345 420 434 32 517 80
38 230 111 12 39 278 280 346 210 435 33 518 32
39 145 112 55 283 198 279 35 347 130 ££7 ll 519 90
42 2t?  223 7 lit 100 281 399 348 160 III 60 320 3342 34 114 65 788 100 282 ,5  438 60 521 60
43 65 115 210 789 140 283 57% 357 439 320 522 12044 105 116 625 190 31 57, 352 4 443 n 0  ^  1Q0
46 130 117 145 191 210 lit 22 553 100 445 165 ^  60
47 170 113 210 192 60 283 37 334 50 445 60 526 29
48 460 119 90 193 90 288 93 335 130 447 200 577 S0
49 130 121 42 194 90 287 179 336 37 448 g0 70
50 115 122 75 195 75 288 80 358 44 449 67% 310
57 27 723 320 796 21 11°  80 339 48 450 85 s it  125
52 170 124 160 197 70 III 90 387 55 451 70 III An
53 33 125 370 193 1 cc 292 28 365 29 _ 532 140
54 42 126 150 201 50 794 42 388 28 454 2oo 333
55 625 127 75 203 120 293 37 388 48 tit  A 534 In
56 29 128 180 204 170 297 770 389 85 til  In 333 It
57 180 131 24 203 80 298 72% 370 50 439 49 536 175
58 65 134 17 209 440 299 36 371 24 469 749 537 60
59 70 135 110 212 220 399 31 372 44 487 240 538 190
60 260 136 29 215 90 3°1 46 374 40 462 155 539 150
61 60 133 23 219 200 392 733 379 75 483 789 540 U
62 95 140 21 223 n o  303 34 387 89 488 789 541 I7
63 85 141 17 225 180 394 65 382 180 467 70 547 125
64 60 142 65 223 65 395 72% 383 1250 469 460 543 42
66 115 143 46 229 105 306 240 384 30 472 310 544 60
66 39 144 65 730 260 307 700 385 26 474 60 545 150
69 20 145 50 73c 220 308 180 387 43 475 270 546 29
70 30 146 150 737 14r 309 31 388 80 476 250 547 145

389 37 477 440
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LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £
548 95 613 95 674 75 734 65 798 60 865 70 g41 180
549 31 614 55 675 600 736 67% 799 19 866 110 942 31
550 85 615 70 676 420 737 72% 800 65 867 60 943 35

1 551 500 616 440 677 460 738 39 801 23 868 80 944 17
553 400 617 44 678 130 740 42 802 60 869 67% 945 33
554 42 618 400 679 70 742 4°  803 40 870 60 945 16
556 65 619 200 680 310 744 95 804 48 871 50 947 135
557 135 620 31 681 29 743 70 805 40 872 20 948 25
558 210 621 140 682 440 748 80 806 21 873 46 949 76
559 75 622 145 683 42 747 250 807 39 876 460 950 38
560 65 623 100 684 300 748 120 809 58 877 170 951 90

I 561 55 625 95 685 160 39 810 48 880 220 952 85
S 562 160 626 75 686 55 739 573 811 145 884 27 953 130
1 563 90 627 725 751 80 812 21 885 48 954 335

564 420 62g 100 ° 8 '  339 752 46 813 22 887 25 955 110
1 565 160 629 37 888 88 753 80 815 12 888 200 956 90

566 65 631 75 888 389 794 135 816 50 889 75 957 32
! 567 380 632 55 49? It  733 72* 817 52  ̂ 893 22 958 220
i 568 250 633 60 J * 4 788 24 828 38 894 8 959 50
I 569 55 634 4 , 892 125 757 52% 819 46 896 38 960 95
! 570 300 635 79 893 11 758 55 820 33 897 28 f f  210

5^1 320 636 lo  694 10° 759 420 821 240 898 85 962 46
572 90 “ 7 70 695 100 76°  22 822 42 899 12 963 39
573 60 “ a 150 898 32* 761 42 823 30 902 82* 965 17575 20 339 697 400 762 55 824 28 903 85 , 8

! 576 - 25 oq 898 73 783 50 825 72% 904 32 I f  78
577 21 I f  699 310 764 95 826 80 906 70 q71
578 250 642 105 7° °  55 23 82? 42 907 55 972 70579 46 fi42 701 11000 788 135 828 90 908 42 972 ™
580 50 f l  ?10 702 82* 767 160 829 90 909 82* 975 MooV , 844 110 703 95 768 135 830 67% 910 17 975 31
582 120 645 240 704 I 39 789 12h 831 28 9 11 25 9 7 7  ,5 5
583 140 646 150 703 330 770 28 832 57% 932 50 977 133
584 170 647 80 706 260 771 130 833 30 913 52% 978 , 8°
585 110 648 46 707 200 772 44 834 32 914 105 qln 770
586 330 649 360 708 42 773 33 833 82i 915 55 98? 239

! 587 780 630 170 7° 9 10° 774 160 838 123 938 28 q«7 on587 280 651 150 710 50 773 I4 837 48 917 170 982 8°
589 700 832 180 711 230 776 130 838 103 938 87* 984 55389 399 653 200 712 310 777 HO 839 200 919 57  ̂ 984 55
I f  349 654 300 713 60 778 46 840 27 921 270 988 33
5q2 3239 655 370 714 230 779 23 843 52% 922 39 33
392 210 K5fi 1AO 715 18 780 330 842 120 9,3 fiO 988 80
593 50 838 89 7 3  38 781 26 843 62% 9 ”  “  989 60
394 170 658 ill 717 46 782 300 844 62% 935 39 " 0  135
596 300 838 143 £ £  f  783 85 845 72% 926 379 993 339
597 270 879 f  719 24 784 32 846 280 g27 l35 992 140
399 33 f f ?  lo 720 35 783 23 847 44 927 133 994 26
600 140 883 42 ?21 250 786 11 851 85 929 99 995 50
803 83 663 75 722 125 787 7 832 33 930 290 998 330
602 110 883 ”  723 50 788 35 853 80 „  997 90
603 160 884 349 724 339 789 26 854 60 933 26 998 38
804 9°  666 50 723 60 790 33 833 105 933 “  999 70
603 30 667 145 726 37 793 48 838 489 934 26 3000 380
606 42 887 343 727 200 792 95 857 125 935 1003 21
607 65 888 33 728 130 793 42 838 360 “  1004 135
608 32 889 323 729 120 794 42 839 23 937 27 1005 280
809 32 6 ?  ,6  0 ” 0 65 793 42 889 HO ”  399 1006 155
610 115 873 3839 732 65 798 39 882 93 939 72% 3097 230
833 349 00 733 83 797 ^  86" 110 949 2M 3008 33612 125
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LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £
1009 40 1059 39 1117 55 1185 260 1249 105 1308 85 1360 55
1010 35 1060 55 1118 180 1188 150 1250 160 1309 24 1361 60
1011 16 1061 170 1119 85 1192 52% 1251 185 1312 85 1362 671
1012 460 1062 35 1120 60 1197 70 1252 160 1313 85 1363 65
1013 110 1063 35 H22 31 1198 24 1253 70 1314 42 1364 95
1014 39 1066 16 1123 38 1200 75 1255 525 1315 65 1365 65
1015 34 1067 55 H24 95 1202 85 1256 22 1312 31 1366 44
1016 31 1068 230 1125 44 1204 65 1258 85 318 26 1368 55
1017 105 1069 125 1127 35 1205 190 1257} 1319 26 1370 30
1018 55 1070 120 1128 60 1206 170 1259% 1050 1320 17 1371 40
1019 22 1071 360 1129 250 1208 270 126lJ 1321 26 1372 24
1020 240 1072 260 1130 350 1209 40 1262 300 1322 26 1373 571
1021 155 1073 39 1131 140 1210 360 1263 160 3323 52% 1374 42
1022 105 1074 125 1132 420 1211 300 1264 75 * *  1375 60
1023 9 1075 100 1133 380 1212 270 1265 90 5 376 21
1025 40 1076 220 1134 50 1213 55 1266 75 1377 200
1026 55 1077 240 1135 380 1214 70 1267 140 gg “ 78 33
1029 105 1078 310 1137 380 1215 38 1268 105 1329 “  “ 79 31
1030 90 1079 460 1138 1600 1216 23 1269 135 1330 gQ “ 80 170
1031 110 1080 210 1139 575 1218 14 1272 65 1332 31 f ,
1034 140 1081 21 1140 250 1219 55 1273 155 1333 14 “ ®3 42
1035 70 1082 85 1141 550 1220 70 1274 150 1334 26 i 384 150
1036 270 1084 110 1142 260 1221 75 1275 600 i335 55 “ ° g
1037 380 1085 37 1143 280 1222 46 i 276 24 1336 165 i 388 260
1038 31 1086 110 1144 175 1223 250 1279 70 1337 22 1390 50
1040 110 1087 36 1145 700 1224 20 i 282 24 1338 100 24
1041 155 I08® 150 1147 65 1225 31 1284 155 1339 g5 13g2 &5
1042 260 1089 1750 H55 90 1226 170 1285 200 1342 25 13g3 42
1043 440 1090 80 H57 70 1227 35 1286 12 i 343 36 1394 2Q0
1044 750 1093 70 H60 55 1228 125 1287 21 1344 33 13g5 125
1045 40 1095 95 1181 75 '  50 1288 160 1345 33 1402 175
1046 55 1096 46 “ 82 75 1230 36 1289 14 1346 33 14Q3
1047 11 1097 270 1163 l 60 t i l l  42 1290 31 1347 33 i 404 18
1048 55 1102 10 1184 900 1232 35 i 291 17 1348 33 1405 14Q
1049 155 H05 75 H85 625 1233 52% i 292 65 i 349 33 140g 140
1050 155 1106 21 1186 130 1234 95 i 293 48 1350 34 1409 g
1051 150 H07 24 H70 260 1235 180 1294 18 1351 34 1410 34
1052 90 H08 160 H75 280 1236 39 i 295 i 45 1352 31
1053 90 1109 46 U76 230 1237 75 i 297 52% 1353 60
1054 115 H I 90 H77 1600 1238 350 i 298 115 1354 35
1055 29 1111 210 U78 105 1239 18 i 299 55 1355 140
1056 145 1114 135 1180 85 1243 10 I 300 42 1357 175
1057 95 1115 145 1182 70 1247 75 1306 50 1358 15
1058 65 1116 75 l 184 170 1248 140 1307 330 1359 20

TOTAL FOR SALE £158,461.50 

SEASONS TOTAL TO DATE £2,658,315


